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MEDTEM KO SO SE PRVE ENOTE MEDNARODNE MIROVNE SILE ŽE IZKRCALE NA CIPRU

Do nedelje popoln umik Izroelcev iz Bejruta vloiiti vet prizadevanji»v krepitev 
Opoziciji ni uspelo odsloviti Beginove vlade L !5'

V KOPRU RAZPRAVA 0 ITALIJANSKO-JUGOSLOVANSKEM SODELOVANJU

Izraelski premier se je v parlamen­
tu s pičlo večino izognil preiska­
vi, ki bi morala razkriti njegove od­
govornosti pri bejrutskem pokolu

(telefoto AP)Francoski padalci s« se sinoči izkrcali na Cipru odkoder bodo odpotovali v Bejrut
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MLAČNA RAZPRAVA V ZUNANJEPOLITIČNI KOMISIJI

Spadolinijeva vlada uradno odobrila 
odpravo svojih mirovnih sil v Bejrut

Minister Colombo zagovarjal politiko italijanske vlade do 
libanonskega vprašanja in zavrnil »neutemeljene kritike«

RUM — Samo mednarodne mirov­
ne sile so trenutno zmožne, da 
preprečijo nove pokole v Libanonu 
in novo obračunavanje med nas 
Protujoeimi stranmi. Izrael .je nam 
reč dokazal, da ni mogel ali ni 
hotel preprečiti pokolov. 3 o je na­
jostrejša kritika, ki jo je italijan­
ska vlada izrekla na svoji včerajš­
nji izredni seji, med katero so u 
radno odobrili italijansko odpravo 
v Bejrut. Spadolini pa je sicer 
potrdil splošno «zelo ostro in ogor­
čeno obsodbo* zaradi pokolov v 
Sabri in Chatili.

Niti razprava v okviru senatne 
komisije za zunanjepolitične zadeve 
ni privedla do bistvenih političnih 
novosti. Nihče, niti Komunisti niso 
predlagali prekinitev diplomatskih 
odnosov z izraelsko državo ali da 
bi sprejeli pobude, kot bi utegnil 
biti odpoklic italijanskega velepo­
slanika iz Tel Aviva, kar bi lahko 
podčrtalo politično osamitev 
nove vlade. V okviru zunanjepoli­
tične komisije so mnogo govorili o 
vprašanju uradnega priznanja or­
ganizacije za osvoboditev Pale-

"sief italijanske diplomacije Colom­
bo je ponovil, katero .je uradno 
stališče vlade (čeprav se je proti te­
mu stališču izrekla absolutna veci- 
na poslanske zbornice se pravi 
poslancev) : italijanska vlada bo 
priznala PLO. ko bo PLO priznala 
izraelsko državo. Nekdo je pri tem 
opomnil, da bi šlo za priznanje po 
dosegih miru in da bi tako prizna­
nje bilo zapoznelo in povsem pro 
forma. Tako komunisti kot sociali­
sti so vztrajali pri pohabi demon­
strativnega dejanja, ki bi J?*1'1®?' 
krepilo pobude za mir. Tudi demo­
kristjan Granelli je bil za priznanje 
organizacije za osvoboditev Pa 
stine ter .je kritiziral vlado zaradi 
njene »zadržanosti*. Priznanje pa^ 
les tinske organizacije, je se rekel 
Granelli bi jo lahko obvezalo, da 
vztraja pri pogajanjih za Pohticno 
rešitev bližnjcvzliodne krize. Kaza­
lo bi prepričati Izrael, je se^ menil 
demokristjanski predstavnik, da Ita­
lija hoče razviti redne odnose z obe­
ma stranema. , . . ...

Minister Colombo je, kot je bilo 
pričakovati, zagovarjal politiko, ki 
jo je doslej vodila italijanska vli­
te Zavrnil je »nepravične kritične 
pripombe, ki jih je z raznih strani 
bila deležna vlada zaradi domnev­
ne italijanske odgovornosti priis ki­
pu o umiku prvih mednarodnih od­
delkov iz Libanona: Šlo je. je rekel, 
za zelo jasen dogovor z Libanonom, 
da bi omogočili miren umik Pale
stincev. ,,

Razprava se bo danes preselila v
poslansko zbornico, kjer se . ..
Sestali na skupni seji zunanj po 
tična in obrambna komisija, 
vprašania in interpelacije 
strank bosta odgovarjala set itaii 
janske diplomacije Colombo 
brambni minister LagortO. ^

žava izstopila iz svetovne organi­
zacije. Dejal je tudi, da bo skupaj 
z drugimi »malimiv državami usta­
novil novo mednarodno organiza­
cijo.

Jugoslavija obsoja 
izraelsko vlado

BEOGRAD — Predsedstvo zvez­
ne konference SZDL Jugoslavije je 
po včerajšnji seji objavilo poročilo, 
ki izraža globoko ogorčenje in gnus 
jugoslovanskih narodov in narodno­
sti zaradi množičnega zločina v pa­
lestinskih begunskih taboriščih v 
Bejrutu, Delovni ljudje in občani 
Jugoslavije najostreje obsojajo bru­
talni napad izraelskih sil in falan- 
gističnih izvajalcev množičnega zlo­
čina nad nedolžnim in nezaščite­
nim palestinskim ljudstvom, ženska­
mi, otroci in starci.

Jugoslovanska javnost je zgrože­
na zaradi surovega pokola Palestin 
cev, za kar je neposredno in v ce­
loti odgovoren Izrael in njegova po­
litika nasilja, usmerjena na izstre- 
bitev palestinskega ljudstva. Zlo­
čin, ki so ga storile falangistične 
sile ob podpori izraelskega agresor­
ja v Bejrutu, ki ga obsoja celotna 
svetovna javnost, zahteva, da med­
narodna skupnost in napredne mi­
roljubne in demokratične sile sprej­
mejo takojšnje odločne in učinko­
vite ukrepe za ustavitev teroristič­
nega ravnanja Izraela in za zašči­
to palestinskega ljudstva, ki je iz­
postavljeno stalnemu genocidu.

Socialistična zveza izraža sočut­
je delovnih ljudi in občanov s pa­
lestinskim ljudstvom in PLO in po­
trjuje svojo popolno solidarnost z 
bojem palestinskega ljudstva — pod 
vodstvom palestinske osvobodilne 
organizacije, (dd)

BEJRUT, TEL AVIV — Na Cipru 
se je sinoči izkrcalo prvih 350 
francoskih padalcev mednarodne 
mirovne sile, ki naj bi že danes 
prispeli v Bejrut. Isto velja tudi za 
800 ameriških marincev, ki so vče­
raj ponoči odpluli iz svojih oporišč 
v Italiji, medtem ko bo prvi kon­
tingent, okrog tristo vojakov, cvet 
italijanskih padalcev, bersaljerjev 
in mornariške pehote, dospel v li­
banonsko prestolnico šele v noči 
med soboto in nedeljo. Libanonska 
vlada je sporočila, da bo mednarod­
no mirovno silo sestavljalo okrog 
štiri tisoč vojakov omenjenih držav 
Pristojnosti te sile pa za sedaj še 
niso opredelili: bo imela samo na­
logo, da prepreči nove pokole pale­
stinskih civilistov ali pa bo tudi po­
magala novoizvoljenemu libanonske­
mu predsedniku Gemayelu, da vzpo­
stavi red v državi?

Izraelci so naposled obljubili, da 
bodo do nedelje izročili zahodni Bej­
rut redni libanonski vojski. Mesto 
so razdelili na pet delov in se ob­
vezali, da bodo vsak dan zapustili 
po enega. Številni diplomatski viri 
omenjajo možnost, da bodo nadzor­
stvo nad palestinskimi taborišči 
prevzeli Francozi, Italijani in Ame­
ričani pa bodo svoje vojake poraz­
delili vzdolž meje med vzhodnim in 
zahodnim delom prestolnice.

Kljub mednarodni zaščiti in pod­
pori domala vseh libanonskih poli­
tičnih sil, ki želijo po sedmih letih 
državljanske vojne obnoviti sicer 
razklano libanonsko družbo, pa ča­
ka Gemayela izredno težka naloga. 
Izraelci in Sirci že rožljajo z orož­
jem na območju doline Bekaa in nič 
ne kaže, da nameravajo zapustiti o- 
kupirano državo. Cdprti pa sta tu­
di vprašanji gospodarske obnove iti 
prisotnosti več kot tristo tisoč pa 
lestinskih beguncev, ki so ostali v 
Bejrutu in na jugu države in ki jim 
izvolitev predstavnika stranke, ki je 
skupaj s pristaši kolaboracionista 
Hadada zagrešila ostudni pokol ci­
vilistov v prestolnici, prav gotovo 
ne ustreza.

Ta čas pa velja veliko pozornost 
nameniti pravcatemu političnemu 
potresu, ki je v Izraelu nastal za­
radi bejrutskega pokola. Telavivski 
parlament je sinoči s pičlo večino 
(48 proti 42) zavrnil zahtevo opozi­
cije. da se uvede preiskava, ki naj 
bi razkrila odgovornosti Beginove 
vlade pri pokolu. Izraelski premier 
se je tako obdržal na čelu države, 
a njegov položaj ni več tako trden. 
Zaradi odstopa ministra za energijo 
Bermana (v znak protesta) pa je 
šibkejša tudi enotnost v vladi.

V izredno ostrem posegu je «lea- 
der* opozicije Peres dejal, da bi po 
bejrutskih dogodkih »katerakoli 
povprečna vlada že zdavnaj odsto­
pila*. Begina in Šarona, ki v Izra-

Obmejna menjava se pogosto oddaljuje 
sporazumov - Vlaganja italijanskih podjetij na jugoslovanski strani 
ni - Počasnost v delu mešanih komisij zavira izvajanje Osima

elu veljata že za prava diktatorja, 
je obtožil »megalomanstva* in »ma­
mljivega sanjarjenja*. «Prepričan 
sem, da ni nobene zveze med izra­
elskimi oboroženimi silami in poko­
lom,* je dejal Pereš, ki pa je obenem 
podvomil, da Šaron ni bil seznanjen 
o tem, kar se je v resnici dogaja­
lo v palestinskih taboriščih.

Begin ni le izzval ogorčenje opozi­
cije. temveč se je postavil po robu 
vsem izraelskim slojem, ki naspro­
tujejo nasilju. Po vsej državi se vr­
stijo demonstracije, ki družijo tako 
Žide kot Arabce. V okupirani Cisjor- 
daniji je prišlo do hujših izgredov, 
ki jih je vojska le s težavo zajezila.

Zunanji ministri članic Arabske 
lige so na izrednem zasedanju te 
organizacije v Tunisu obtožili Izrael, 
da je »neposredno odgovoren* za 
pokol v Bejrutu. ZDA pa da nosijo 
vso »moralno odgovornost*. Kljub 
temu Arabska liga ni sprejela pro- 
tiizraelskih in protiameriških sank­
cij, ki jih je zahtevala PLO, kar o- 
značujejo kot zmago zmernejših sil, 
ki se zavzemajo za dialog, pred­
vsem z Belo hišo.

KOPER — Politika dobrososedskih 
odnosov je Jugoslaviji omogočila, da 
razvija z nekaterimi sosedami (Ita­
lijo, Avstrijo, Madžarsko) vrsto de­
javnosti — na področju stikov med 
ljudmi, gospodarstva, turizma, pro­
metnih povezav, vodnega gospodar­
stva, varstva okolja, urejanja pro­
stora, kulturnega in znanstveno - 
tehničnega sodelovanja... Te de­
javnosti so koristne za obe strani. 
Tako so menili člani družbenopoli­
tičnega zbora skupščine obalne skup­
nosti, ko so pod obneje proučevali 
uresničevanje nalog na področju ob­
mejnega sodelovanja. Še posebej so 
ti medsebojni odnosi koristni za 
prijateljsko sožitje dveh narodov, 
predvsem pa za uveljavljanje pravic 
in položaja narodnosti, ki žive v 
teh državah.

Iz razprave nekaterih delegatov 
družbenopolitičnega zbora, pripadni­
kov italijanske narodnosti pa lahko 
sklepamo, kako pomembni so dobro­
sosedski odnosi med dvema država­
ma za življenje narodnosti.

Slovenija ima najbolj razvito vse­
stransko sodelovanje prav z Italijo, 
še posebej, odkar sta državi podpi­
sali osimske sporazume. Za obalno 
območje je najpomembnejše gospo­
darsko sodelovanje na področju bla­

govne menjave po tržaškem spora-1 se torej dogaja, da v tnaloobmej- 
zumu. Od leta 1975 do 1980 se je 
obseg te menjave povečal štirikrat, 
lani pa se je v primerjavi z letom 
1980 kar podvojil. Tudi letošnja bla­
govna menjava po tržaškem spora­
zumu je živahnejša in že presega 
lanskoletne rezultate. Po tem spora­
zumu izvozi Jugoslavija približno za 
55 odstotkov živine, mesa in pre­
hrambenih artiklov, 32 odstotkov in­
dustrijskega blaga in 12 - 13 odstot­
kov lesa in celuloze. Struktura uvo­
za po tržaškem sporazumu pa kaže, 
da gre v glavnem za reprodukcijski 
material.

K temu pa je potrebno dodati, da 
s tako obsežnim povečevanjem bla­
govne menjave po tržaškem spora­
zumu na obalnem območju le niso 
v celoti zadovoljni. V včerajšnji raz­
pravi so delegati družbenopolitične­
ga zbora obalne skupščine opozorili 
tudi na nekatere negativne plati te­
ga nenadnega razmaha blagovne 
menjave. Izvozniki namreč po tem 
sporazumu razpolagajo s precej vi­
šjim deviznim prilivom kot drugi 
jugoslovanski izvozniki. Zato se vse 
bolj dogaja, da sicer splošni izvoz 
preusmerjajo (na najrazličnejše na 
čine in s pomočjo zakonskih lukenj) 
na maloobmejni promet. Vse bolj
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V ZADNJEM DNEVU 69. ZASEDANJA MEDPARLAMENTARNE UNIJE V RIMU

Izrael na zatožni klopi sveta 
zaradi prelite krvi v Bejrutu

in o-

PAR1Z - Libijski voditelj Gadafi 
ie v pismu, ki ga je naslovil ge­
neralnemu sekretarju OZN De Cucl 
laiju, zagrozil, da bo njegova

RIM — Na zasedanju Medpar­
lamentarne unije v Rimu, ki se 
je zaključilo včeraj, so ostro obso 
dili Izrael in ga obdolžili vse od­
govornosti za pokol v Bejrutu v 
preteklih dneh. Parlamentarci so s 
posebno resolucijo pozvali vlade 
vseh 98 držav, članic unije naj ne 
prodajajo več orožja Izraelu, naj 
prekinejo z njim gospodarske in 
diplomatske odnose, od Tel Aviva 
pa so zahtevali, naj takoj umakne 
vse svoje čete iz Libanona in o 
zemelj, ki jih je zasedel leta 1967. 
Delegati so tudi proglasih PLO za 
edinega zakonitega predstavnika 
palestinskega ljudstva.

Za to resolucijo niso glasovali le 
Izrael. ZDA, Japonska, Vel. Brita 
nra in Francija.

69. zasedanje unije se je zaklju­
čilo s pozivom parlamentarcem 
vseh držav, ki so članice te organi 
zaci.ie, naj zahtevajo od svojih 
vlad. da bi prispevale k čim prej­
šnji odpravi številnih tegob, ki 
še vedno pestijo človeštvo. Tako je 
bilo vse. kar so doslej storili v 
svetu za razorožitev in odpravo la 
kote mnogo premalo, da bi obro­
dilo vsaj majhne sadove. Na svetu 
pa je še vedno tudi premnogo 
primerov nepravičnosti in brezprav­
nosti v raznih oblikah kolonializma, 
prikra'Sevanja svobode, nerazvito 
sti, proti čemur bi se morali 
boriti z vsemi silami.

Poudarili so zahtevo po zaščiti 
pravic manjšin in zatiranih naro 
r’ov, ohranjevanju naravnega oko­
lja. Na konferenci so tudi zahtevali 
naj vlade znižajo vojaške stroške 
vsaj za 10 odst. in s prihranjenim

denarjem prispevajo k lajšanju 
izredno težkega stanja »manj sreč­
nih*. Bogate države naj bi tudi 
pomagale revnim, da bi se hitreje 
in uspešneje razvijale. »Možnost 
zadostne prehrane* piše v resolu­
ciji, »je ena izmed osnovnih člo­
vekovih pravic, odpraviti lakoto 
pa so dolžne predvsem bogate 
države.* Glede drugih vprašanj je 
bila postavljena zahteva po umi 
ku in uničenju v Evropi razmešče­
nih raket, vsem zatiranim narodom 
je bila priznana pravica do oboro­
ženega boja, ostra obsodba je bila 
naslovljena na vsakovrstni kolonia­
lizem (omenjena so bila tudi izrael­
ska naselja na zasedanih arabskih 
ozemljih, britanski napad na Fal- 
klande, južnoafriški rasizem).

Medtem ko se na zasedanju Polj­

ske niso skoraj niti dotaknili so 
(s precejšnjim številom nasprotnih 
glasov) obsodili sovjetsko prisot­
nost v Afganistanu, prav tako na 
tudi etiopski napad na Somalijo. 
Skoraj soglasno pa je bil sprejet 
poziv Iraku in Iranu, naj skleneta 
premirje.

V zadnjem dnevu so tudi izvolili 
novega predsednika unije v osebi 
68-letnega Finca Johannesa Viro- 
lainena.

Naslednje zasedanje Medparla­
mentarne unije bo v Seulu.

RIM — Zaradi naraščanja pov­
prečnih cen naftnih proizvodov v 
EGS se obeta ponoven povišek cene 
bencina, liter katerega bi lahko bil 
že od ponedeljka dalje za dvajset 

dražji.
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NA VČERAJŠNJI RAZPRAVI PROCESA MORO

Rdeče brigade omogočile 
odkritje v Ulici Gradoli

To trdi gasilec, ki je prvi vdrl v skrivališče rdečih brigad 
Morov šofer zatrjuje, da so se vedno vozili po Ul. Fani
RIM — Skrivališče rdečih brigad
Ulici Gradoli je bilo tudi na vče­

rajšnji razpravi procesa Moro v 
ospredju pozornosti. Na dan priha­
ja namreč presenetljiva ugotovitev, 
da je nekdo namenoma omogočil 
»naključno* odkritje skrivališča. Ga­
silec Giuseppe Leonardi, ki je kot 
prvi skozi ckno zlezel v skrivališče, 
je včeraj izjavil, da je bil nemalo 
presenečen, ko je v kopalnici sta­
novanja ugotovil, da je bil curek 
ročne prhe usmerjen proti špranji v 
zidu. Nekdo je prho pritrdil na ro­
čaj metle, ki jo je položil preko 
kadi. Po špranji pa je voda proni­
cala v spodnje stanovanje, kar je 
povzročilo poseg gasilcev, ki pa jim 
ni uspelo vdreti blindiranih vrat 
stanovanja.

Gasilčevo pričevanje je potrdila 
lastnica stanovanja, v katero je 
pronicala voda iz hrigadističnega 
skrivališča, dodala je tudi, da niso 
agenti med hišno preiskavo dva dni 

ugrabitvi Alda Mora pregledali 
stanovanja, kjer so se skrivali bri- 
gadisti, ker niso na pozive in zvo­
njenje dobila odgovora.

Kljub obrobnemu pomenu pa je 
bilo tudi pričevanje nekdanjega Mo- 
rovega šoferja Otella Riccio.iija za­
nimivo za boljše spoznanje Morov ih 
navad in za preverjanje pripravlje­
nosti Morove telesne straže ob mo­
rebitnem napadu. Riccioni, ki ni 
bil v službi na dan ugrabitve pred­
sednika KD, je namreč navedel, da 
je Moro zapuščal svoj dom vsak 
dan točno ob osmih, skoraj vedno 
so se vozila napotila po Ulici Fani, 
saj je Moro šel k maši vedno v isto 
cerkev. Ulica Fani pa je bila sko- 
raj obvezna, saj je bila najkrajša 
pot do Morovega urada. Riccioni 
je tudi povedal, da mu ni Moro ni­
koli izrazil kake bojazni pred mo­
rebitnim napadom. Glede brzostrelk, 
ki jih je imela Morova telesna stra­
ža, pa ni bil Riccioni povsem pre 
pričan, če so jih imeli ob sebi, ali 
pa v prtljažniku, kot nekateri do­
mnevajo. , ,

Medtem pa se jie izvedelo, da je 
prišlo med predsinočnjim posluša­
njem magnetofonskih posnetkov te­
lefonskih pogovorov rdečih briga- 
distov do pravega incidenta, saj je 
baje neznano kam izginil eden od 
magnetofonskih trakov.

nem prometu izvažajo in uvažajo 
tudi podjetja (obeh držav), ki sploh 
niso teh obmejnih območij. Na ta 
način pa se obmejna menjava od­
daljuje od prvotno zastavljenih ci­
ljev in sporazumov in prav gotovo 
ruši nekatere gospodarske zasmne 
tako na italijanski, kot tudi jugo­
slovanski strani. Take špekulacije 
bi morali pravočasno in prhnemo 
zaustaviti, da ne bi škodile sicer 
dobro zastavljenemu in koristnemu 
maloobmejnemu gospodarskemu so­
delovanju dveh dežel.

Delegati družbenopolitičnega zbora 
obalne skupščine so tudi opozorili 
na nekatere točke iz osimskih spo­
razumov, ki predvidevajo več vla­
ganj in ustanavljanj podjetij z me­
šanim kapitalom. Doslej je že ak­
tivnih osem mešanih podjetij in pro­
izvodnih kooperacij, vendar gre pred­
vsem za podjetja na italijanski stra­
ni (npr. Tomos - Tomos Gorica, 
Droga - IFAPI Trst, Iplas - Veplas 
Špeter Slovenov, Adriacommerce - 
Elpo Zgonik), medtem ko vlaganja 
italijanskih podjetij na našo stran 
preprosto ni. Temu so predvsem kri­
vi nekateri predpisi, ki bi jih mo­
rali obe državi uskladiti in ustrezno 
prilagoditi določilom osimskih spo­
razumov. Samo letos naj bi-mešana 
podjetja in industrijska kooperacij 
na italijanski strani ustvarila za 927 
milijonov dinarjev prihodka, od ka­
terega je 78 odstotkov predvidene­
ga za izvoz na konvertibilno tržišče, 
22 odstotkov pa za prodajo na jugo­
slovanskem trgu.

Ob vsem tem je treba še dodati, 
da poteka, med Jugoslavijo in Italijo 
vrsta pogovorov, predvsem na rav­
ni gospodarskih zbornic, s katerimi 
usklajujejo nekatera še nerešena 
vprašanja obmejnega gospodarskega 
sodelovanja. Na obalnem območju 
Da veliko pričakujejo od posebne 
jugoslovansko - italijanske komisiie 
za obmejno sodelovanje, ki naj bi 
,io ustanovili še letos in ki nai bi 
omogočila poenostavitev in pospeši­
tev posameznih postopkov za prila­
ga lan ie nekaterih določb in list tre­
nutnim gospodarskim razmeram. Po­
časnost na tem področiu je dos'ej 
v marsičem zavirala hitreiše ure­
sničevanje osimski' sporazumov 

BORIS ŠULIGOJ

Morov šofer Otello Riccioni na včerajšnji razpravi (telefoto AP)
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ŠE EN CELLIJEV PAJDAŠ ZA ZAPAHI

V Švici aretiran odvetnik 
vpleten v bolonjski proces

ŽENEVA — Na zahtevo italijan-1 dali bolonjski sodniki: prvi ga ob 
ke sekcije Interpola je švicarska tožuje združevanja v zločinske na-

zvezna policija aretirala florentin­
skega odvetnika Federica Federici- 
ja. vpletenega v preiskavo o bomb­
nem atentatu na bolonjsko železni­
ško postajo.

Federiei, sodelavec in osebni pri­
jatelj Lieia Gellija, je bil član zlo­
glasne lože P2 od leta 1979. Neka­
tere priče so ga označile kot »sekre­
tarja* tako imenovanega komiteja 
v Monte Carlu, ki naj bi organiziral 
trgovino z orožjem in načrtoval a- 
tentate. Meseca februarja je bil v 
Bologni aretiran zaradi prikrivanja 
resnice, vendar je bil že maja opro­
ščen in izpuščen na svobodo.

Tokrat sta ga v Ženevi dosegla 
dva zaporna naloga, ki so ju v krat­
kem času. drugega za drugim, iz-do petindvajset lir

Zbor slovenskih izseljencev v Ameriki
GINSBURG (Pennsylvania) — Slovenska 

narodna podporna jednota, najpomembnejša 
in najmnožičnejša organizacija slovenskih iz­
seljencev v svetu, je v trn ameriškem 
mestu odprla 22. redno konvencijo, ki bo tra­
jala štiri dni. Tega - pomembnega in veli­
kega zborovanja slovenskih izseljencev v ZDA 
se udeležuje približno 300 delegatov in go­
stov, ki predstavljajo 310 oddelkov te do­
moljubne izseljeniške organizacije. Kot gostje 
so na konvenciji navzoči tudi podpredsednik 
Slovenske izseljenske matice Marjan Osolnik 
in predsednik komisije SZDL Slovenije za 
izseljenska in manjšinska vprašanja Danilo 
Turk.

Dosedanji predsednik SNPJ Peter Elish je 
v poročilu o plodnem delu v minulih štirih 
letih posebej opozoril na nujnost pomladitve 
te izseljenske organizacije in vključevanje čim 
večjega števila pripadnikov mlajših genera­
cij iz vrst slovenskih izseljencev.

Predstavnika socialistične zveze, ki so ju 
na konvenciji zelo toplo sprejeli, sta v po 
zdravnih govorih izrekla priznanje SNPJ za 
oliranjanje in razvijanje kulturnih tradicij in 
pristnih stikov s staro domovino. Predstavnik 
socialistične zveze Danilo Turk je še pose 
bej poudaril pomen organiziranja poletne šole 
slovenskega jezika, književnosti in kulture v

Sloveniji za potomce slovenskih izseljencev 
iz vsega sveta, ki so jo prvič pripravili lani 
in ki se je je udeležilo tudi veliko izseljen­
cev iz ZDA.

Podpredsednik Slovenske izseljenske ma 
tiče Marjan Osolnik je predsedstvu konven­
cije izročil posebno diplomo in plaketo v zna 
menje zahvalnosti -in priznanja vloge SNPJ 
pri razvoju stikov in sodelovanja s Slovenijo 
in širšo domovino Jugoslavijo. Izrekel je 
tudi zahvalo Rdečega križa Slovenije za po 
moč. ki so jo organizacije in članstvo SNPJ 
poslali otrokom in družinam ponesrečencev v 
lanski letalski nesreči letala Inex Adria Avio 
prometa na Korziki, (dd)

mene in poskusa mednarodne trgo 
vine z orožjem, konkretno 25 tiso- 
čev ročnih bomb, medtem ko ga 
drugi dolži, da je iz urada preisko­
valnega sodnika Gentileja v Bologni 
izmaknil dokumente, pokrite s pre­
iskovalno tajnostjo. V zvezi s tem 
pa je proti Federiciju v teku še do­
daten sodni postopek zaradi obreko­
vanja, saj je florentinski odvetnik 
izjavil, da so mu te dokumente iz­
ročili sami sodniki preiskovalnega 
uradi sodišča v Bologni.

Tudi za odvetnika Federicija je 
že v teku postopek za izročitev ita­
lijanskim sodnim oblastem, ki ga je 
sprožilo pravosodno ministrstvo. Do­
kumentacija, s katero razpolagajo 
švicarske oblasti, bi morala zado 
stovati za izročitev.

Medtem pa je florentinsko sod­
stvo, kjer je bil odvetnik Federiei 
znana osebnost, zahtevalo od bo­
lonjskega izročitev aktov sodnega 
posopka, ki se nanašajo na obtožbo 
kraje dokumentov postopka o bo­
lonjskem atentatu. Florentinski sod­
niki, ki niso proti Federiciju spro 
žili nobenega postopka menijo, da 
sodi zadeva v njihovo pristojnost. 
Gre namreč za nekatere zapisnike 
zaslišanj »superpriče* Elia Ciolinija 
in druge dokumente, s katerimi je 
razpolagal Federiei. Zastopnik sod­
nije v Firencah Carabba je prista­
vil, da bo le ta sprožila spor o pri­
stojnosti na kasacijskemu sodišču v 
primeru, da bolonjsko sodstvo ne 
bi zadovoljilo zahtevi po izročitvi o- 
menjenih aktov.

Komisija o 
sc bo ponovno ukvarjala 
s tajnimi službami

RIM — S prihodnjim tednom se 
bo parlamentarna preiskovalna ko­
misija o prostozidarski loži «P 2» 
ponovno ukvarjala š tajnimi služba­
mi in z vojaškimi vrhovi, ki so bili 
na seznamih članov Gellijeve lože. 
Komisarji bodo torej ponovno za­
slišali Santovita, D’Amata, Grassi- 
nija, bivšega načelnika generalšta­
ba Torrisija in druge visoke čast­
nike treh rodov vojske. Po tem 
»poglavju* bo komisija odločila, ko­
ga bo zaslišala od politikov, ki so 
bili na Gellijevih seznamih.

Parlamentarna preiskovalna ko­
misija bo tudi sestavila poročilo o 
morebitnih povezavah lože «!P 2» z 
mafi'o in organiziranim kriminalom. 
Še vedno pa niso sprejeli dokonč­
nega sklepa, ali bodo Gellija zaradi 
dolgih rokov glede ekstradicije za­
slišali kar v Švici.

V Trentu končano 
srečanje o manjšinah

TRENTO — Včeraj se je konča­
lo dvodnevno zasedanje pripadni­
kov manjšin dežel alpskega loka, 
ki sodi v okvir priprav na avdicijo 
manjšin v Strasbourgu, ki ie 
napovedana za leto 1984. Včeraj­
šnji dan zasedanja je bil namenjen 
pretežno razpravi v komisijo me­
dinskih vprašanjih in o kulturi. Tu­
di včeraj je bila izrecno poudar­
jena nujnost pouka jezika manjšin 
v osnovnih šolali in v otroških vrt 
čili ter ponovljena zahteva do večji 
možnosti pristopa pripadnikov manj­
šin k sredstvom javnega obve­
ščanja.

V Cagliariju aretirali 
rdeča brigatiista

CAGLIARI — Predsinočnjim so 
v Cagliariju aretirali dva domnev­
na rdeča brigadista: 25 letno Ca- 
terino Spano in njenega svaka Mi- 
chela de Roma. Caterina Spano je 
po mnenju preiskovalcev načelo­
vala sardinskemu vodu rdečih bri­
gad. Preiskovalci so ju baje izsledi­
li potem, ko so 15. septembra od­
krili v neki vili pri Santi Marii 
Navarrese skrivališče rdečih brigad.

TEGUCIGALPA - V Hondurasu 
še vedno tečejo pogajanja med o- 
blastmi in gverilci »cinchcsnero*, ki 
držijo 82 talcev v ujetništvu v po­
slopju trgovinske zbornice v mestu 
San Pedro Sula.
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Z VČERAJŠNJE SEJE DEŽELNEGA SVETA FURLANIJE-JULIJSKE KRAJINE

S PONOVNO IZVOLITVIJO COMELLIJEVEGA ODBORA 
SE JE NA DEŽELI ZAKLJUČILO KRIZNO OBDOBJE
Potrjeni tudi vsi dosedanji odborniki - Zapletljaji in presenečenja pri glasovanjih 
Danes začetek razprave o programskih izjavah, ki jih je predsednik Comelli dal 
na popoldanski seji - Predsednik skupščine Colli ostro obsodil pokol Palestincev

S ponovno izvolitvijo petčlanske­
ga odbora KD, PSI, PSDI, PRI in 
PLI, ki ga bo Slovenska skupnost 
podpirala od zunaj, do katere je 
prišlo na včerajšnji seji deželnega 
sveta, se je zaključila skoraj pol­
drugi mesec trajajoča kriza na de­
želi, ki jo je KD sprožila v odgo­
vor na sporazum med Listo za Trst 
in laiko - socialisti za upravljanje 
tržaške občine- in pokrajine, iz ka­
terega je bila sama izključena. Med­
tem je bilo vprašanje tržaških u- 
prav rešeno (KD bo v njih sodelo­
vala najprej z zunanjo podporo, po­
zneje pa tudi v odborih) včeraj pa 
je prišlo tudi do razpleta deželne 
krize, potem ko so se zadnja po­
gajanja končala šele v torek pozno 
ponoči.

Po predvidevanjih je bil odv. An­
tonio Comelli potrjen za predsedni­
ka deželne vlade; ravno tako so 
bili potrjeni vsi dosedanji odborni­
ki z edino spremembo, da je social­
demokrat Bertoli na mestu efektiv­
nega odbornika zamenjal republi­
kanca Barnabo, ki je prevzel Berto- 
lijevo mesto odbornika suplenta. So­
cialdemokratski stranki je torej u-

spelo svojemu odborniku zagotoviti pa poglejmo potek glasovanj.
važnejše in odgovornejše funkcije 
v novem odboru; prav ta je bil 
namreč osrednji sporni problem zad­
njih dni pogajanj. Sicer pa so vče­
rajšnja glasovanja pokazala, da v 
odnosih med strankami potrjene ve­
čine ostjajo isti problemi, če še ne 
večji, kot pred odprtjem krize, če 
prav potrjena večina razpolaga s 
37 glasovi (od skupno 60, zaradi 
česar je bilo treba za dosego ab­
solutne večine, ki je bila potrebna 
za izvolitev pri prvih dveh glaso­
vanjih, zbrati 31 glasov), so bila 
za izvolitev republikanskega oaoor 
nika Barnabe potrebna var oi gla 
sovanja; dosedanji podpredsednik 
odbora pordenonski socialist De Car­
li je bil izvoljen z najnižjim mo­
žnim številom glasov, medtem ko 
sta jih dva demokristjanska odbor­
nika prejela celo po 38, to je po 
enega več od glasov, s katerimi raz­
polaga večina; tudi tržaški pred­
stavnik KD Itinaldi je bil izvoljen 
le z 31 glasovi.

Ti primeri in izidi glasovanj na- 
splošno so že sprožili prve polemi­
ke o trdnosti potrjene večine. Sicer

Najprej je skupščina s 35 glasovi 
za predsednika odbora potrdila odv. 
Camellija; prisotnih je bilo 59 sve­
tovalcev (odsotna sta bila listar 
Bologna, ki je sicer krožil po de­
želni palači in demokristjan Anto- 
nini, ki je na sejo prišel z zamudo), 
volilo jih je 56 (misovca sta že na 
začetku seje najavila, da se iz pro­
testa ne bosta udeležila glasovanj), 
vzdržali so se trije, belih glasovnic 
je bilo 17, neveljavni 2, 2 glasova 
pa je prejel tudi predstavnik Fur­
lanskega gibanja De Agostini. Tudi 
efektivni odborniki so bili vsi izvo­
ljeni že pri prvem glasovanju (pri­
sotnih 58, volilo 57, vzdržanih 1, 
belih glasovnic 17 in 1 neveljavna); 
izvoljeni so bili demokristjani An- 
tonini (36 glasov), Biasutti (38), 
Bomben (35), Coloni (34), Mizzau 
(38) in Tripani (36), socialisti De

pravi o palestinskem vprašanju. O 
tem dramatičnem problemu, ki v 
teh dneh pretresa svet, je na za 
četku včerajšnje dopoldanske seje 
spregovoril predsednik skupščine 
Mario Colli, ki je odločno obsodil 
okrutni pokol v Bejrutu; skupščina 
se je spominu nedolžnih žrtev po­
klonila z enominutnim molkom.

Če se povrnemo k sporazumu, ki 
je bil dosežen med šestimi stranka­
mi za obnovitev šestčlanske koali­
cije, naj še dodamo, da je v pro 
tokolu, ki so ga podpisali deželni 
tajniki med drugim tudi zapisano, 
da se stranke večine obvezujejo 
podpreti pri lastnih pailamentar- 
nih in vladnih zastopništvih odo­
britev zakona za zaščito slovenske 
manjšine v Italiji.

Čeprav bomo že na današnji seji 
slišali, kaj stranke mislijo o tem 
sporazumu, je svetovalska skupina

Obiski gen. konzula 
SFRJ Draga Mirošiča

Novi generalni konzul SFRJ v Tr­
stu, Drago Mirošič, nadaljuje svo­
je predstavitvene obiske. Danes ob 
11. uri bo obiskal predsednika de­
želnega sveta Maria Collija, zve­
čer ob 18. uri pa bo gost Slovenske 
kulturno - gospodarske zveze. Jutri, 
v petek, ob 10. uri bo v Benetkah 
obiskal predsednika deželnega od­
bora dežele Veneto dr. Berninija, 
in nato prefekta in vladnega komi­
sarja v Benetkah, Tomasa De Cun- 
cia, 27. t.m., ob 11. uri pa bo v 
Trstu obiskal predsednika pokrajin­
skega sveta dr. Claricija.

Repertoar SSG za sezono 1982-83 
z dvema slovenskima novitetama
V abonmaju 6 predstav (4 v lastni postavitvi in 2 gostovanji), izven abonmaja 2 predstavi, 
povrhu še dela za otroke in šole • Avtorja novitet sta Matjaž Kmecl in Alojz Rebulu

Carli (31), Renzulli (33) in Zanfa-1 PDUP že včeraj izdala tiskovno po-

Comelli zatrdil, da se bo odbor še 
naprej trudil za krepitev oblik so­
delovanja z obmejnimi deželami, 
za utrditev vloge FJK v okviru 
EGS in odnosov med le-to in Sred­
njim vzhodom ter Balkanom. Ob 
koncu je še ugotavljal, da če je 
treba iskati razloge za odprtje te 
krize v tržaških politično - uprav­
nih dogodkih, ni bila brez pomena 
razprava, ki se je istočasno z dežel­
no problematiko razvila okrog vpra­
šanj Trsta, kateremu, je poudaril, 
je treba nameniti večjo pozornost.

Interpelacija DP 
o hitrih cestah

Deželna svetovalska skupina pro­
letarske demokracije je naslovila 
na deželni odbor interpelacijo v 
zvezi z izgradnjo hitrih cest na 
Tržaškem, v kateri predvsem ome­
nja kritike Lonjercev in tamkajš­
njih društev in organizacij na pa- 
črt. Poleg tega DP sprašuje odbor 
ali ne bi bilo prav, ko bi deželna 
uprava izdelala podroben načrt za 
kvalitetni razvoj kmetijstva na Kra­
su, in to predvsem spričo dejstva, 
da je kraški teritorij v zadnjem 
času podvržen velikim pritiskom za­
radi razlastitev.

ComeUijeve programske izjave
Njegove besede glede ^manjšin, krajevnih 
jezikov in kultur» nas ne zadovoljujejo

Potrjeni predsednik deželne vla­
de Comelli je že na včerajšnji po­
poldanski deželni seji orisal pro­
gram odbora. Le ta v bistvu osva­
ja smernice in obveze iz leta 1980, 
ko se je izoblikovala tričlanska ko­
alicija KD, PSI in PRI, ki je bil 
nato s potrebnimi dopolnitvami po­
novno predstavljen ob razširitvi ve­
čine z vstopom PSDI, PLI in SSk.
Odbor bo torej nadaljeval po poti, 
ki je bila začrtana pred dvema le­
toma; njegov cilj je zato zagotoviti 
kontinuiteto pri upravljanju deže­
le za dosego rezultatov, ki so nujno 
potrebni za njen razvoj in na­
predek.

Potem ko je spregovoril o priza­
devanjih vlade v'korist FJK, se je 
Comelli zaustavil ob vprašanju od­
nosov z ostalimi političnimi silami 
in dejal, da bo večina posvečala po­
sebno pozornost zahtevam in pro­
blemom, ki jih iznašajo avtonomi­
stične sile; podrobno je govoril o 
deželnem in krajevnem položaju in 
ponovi) obvezo odbora, ki si bo še 
naprej prizadeval za dosego ravno­
vesja med vsemi štirimi pokrajina­
mi. Prav obveza za dosego tega 
cilja in seveda obveza za učinkovi­
to nadaljevanje obnovitvenih del v 
od potresa prizadeti Furlaniji sta 
temeljni misli, na katerih sloni ce­
lotni program; v tem kontekstu je 
predsednik Comelli obravnaval tu­
di druga vprašanja, kot na pr. po­
litiko produktivnih sektorjev, teri­
torija, stanovanjskih gradenj, so­
cialnega sektorja in deželnega raz- 
vomega načrta.

Kar zadeva ComeUijeve program­
ske izjave glede «manjšin, krajev­
nih jezikov in kultur* moramo odkri­
to reči. da nas ne zadovoljujejo.
Po uvodnem zagotovilu, da sta de­
želni odbor in večina sta'no pozorna 
na vprašanje zakona za globalno za­
ščito slovenske manjšine, po izraže­
ni želji, da bi se razprava o zakon­
skih osnutkih v parlamentu lahko 
hitro odvijala in da se bosta odbor 
in večina v ta namen zavzemala pri 
svojih parlamentarnih zastopstvih, 
je ves preostali del tega poglavja 
namenjen «zaščitj in ovrednotenju? 
krajevnih kultur in jezikov in v tem 
okviru še posebej furlanskega je­
zika. V tej zvezi omenja Comelli sko­
rajšnji prihod v deželo ožjega od­
bora komisije za ustavne zadev; po- 
s'anske zbornice, ki je zadolžena 
za pripravo zakona za »zaščito 
manjših jezikov in kultur*, niti z 
besedico pa ne omenja ustrezne se­
natne komisije, ki se ukvarja s pri­
pravo zakona za globalno zaščito 
slovenske manjšine in katere prihod 
je bil tudi najavljer za oktober ozi­
roma november.

Prav je. da se dežela zavzema 
za zaščito »manjših krajevnih jezi­
kov in kultur* in zlasti še furlanske­
ga jezika, ni pa mogoče pristajati 
na to, da se o vprašanju zaščite 
pravic slovenske manjšine govori 
ohlapno, brez kakršnekoli obveze in 
da se v bistvu iz izjave v izjave 
ponavljajo vedno iste načelne fra­
ze vzporedno s poudarjenjem »deli­
katnosti* problema, ki se ga je 
treba lotevati »brez strumen ta lizi- 
ranja in sterilne polemike*.

V nadaljevanju svojega posega je

gnini (35) ter socialdemokrat Berto­
li (33). Po en glas so prejeli še 
Barnaba, Solimbergo in Varisco.

Izvolitev štirih odbornikov suplen- 
tov pa je zahtevala kar tri glasova­
nja; pri prvem (prisotnih 57, voli­
lo 56, vzdržanih 1, belih 18) so bili 
izvoljeni liberalec Solimbergo (37 
glasov) ter demokristjan Varisco 
(35) in Rinaldi (31), medtem ko je 
repuDlikanec Barnaba prejel 30, to 
je 1 glas manj od potrebne abso­
lutne večine; tudi drugo glasova­
nje (prisotnih 53. volilo 52, vzdrža­
nih 1, belih 21 in neveljavna 1) je 
bilo zanj neuspešno, saj je prejel le 
26 glasov; predstavnika KD Del 
Gobbo in Carpenedo sta pri tem 
glasovanju prejela vsak po 2 gla­
sova. Predsednik skupščine Colli je 
bil zato primoran poskrbeti še za 
tretje glasovanje (prisotnih 54, vo­
lilo 53, vzdržanih 1, belih 16), pri 
katerem pa je za izvolitev bila po­
trebna le relativna večina glasov, 
Barnaba pa je tokrat prejel 33 gla 
sov, kolikor bi mu jih za izvolitev 
zadostovalo že pri prvih dveh gla­
sovanjih.

V glavnem bodo odborniki ohra­
nili ista pooblastila kot v prejšnjem 
odboru; spremeniti pa jih bo treba 
odborniku Barnabi, ki je bil doslej 
odgovoren tudi za šolstvo, to je za 
sektor, ki ga po deželnem zakonu 
mora voditi le efektivni odbornik; 
govori se tudi, aa do prišlo do ne 
katerih manjših sprememb tudi pri 
drugih odborništvih.

Deželni svet se je včeraj sestal 
tudi ppppldne; na sejije predsednik 
odbora Comelli v imenu pravkar 
potrjene večine prebral programske 
izjave nove deželne vlade, okrog ka­
terih se bo na današnji dopoldan­
ski seji začela razprava, za kate­
ro se je- prijavilo 14 svetovalcev. 
Deželni svet se bo sestal tudi jutri, 
seja pa bo v celoti posvečena raz-

ročilo, v katerem med drugim po­
lemično ugotavlja, naj se prebival­
stvo potolaži in naj problemi aar 
čakajo na rešitev, medtem ko se je 
na tak način že začel volilni spopad.

Danes v Miljah shod 
proti nasilju v Bejrutu

V sejni dvorani miljskega občin­
skega sveta bo danes popoldne ob 
17.30 protestna manifestacija za­
radi pokolov palestinskega prebival­
stva v Libanonu, ki jo prireja e- 
notna sindikalna federacija CGIL - 
CISL - UIL iz miljske občine. Sin­
dikati pozivajo zastopnike vseh de­
mokratičnih strank in prebivalstvo, 
da se množično udeležijo današnje­
ga shoda.

Slovenski violinist Črtomir šiško- 
vič bo drevi ponovno nastopal v tr­
žaški baziliki sv. Silvestra pri Sta­
rem mestu. Koncert se bo pričel 
ob 20.30, na njem pa bo priznani 
mladi glasbenik izvajal skladbe 
Prokofjeva, Paganinija in Bacha. 
Vstop je prost.

Vodstvo Slovenskega stalnega gle­
dališča je včeraj s tiskovno konfe­
renco v prostorih Časnikarskega 
krožka predstavilo repertoar za se-
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0 TEM JE ŽE OBVESTILA VODSTVO ENOTNE SINDIKALNE ZVEZE

Družba Calza Bloch namerava 
odpustiti 150 delovnih moči
Sindikati označujejo sklep kot neutemeljen in neupravičen ter zahtevajo se­
stanek z ravnateljstvom tovarne pa tudi z deželnim odbornikom za industrijo

Ravnateljstvo družbe Calza Bloch 
je pismeno sporočilo pokrajinskemu 
vodstvu enotne sindikalne zveze 
tekstilcev FULTA (FILTA - CISL, 
FILTEA - CGIL, UIL - TA-CCdL 
- UIL), da namerava odpustiti iz 
službe 150 delovnih meči, ki so se­
daj v posebni doponilni blagajni 
Pismo je družba poslala v vednost 
tudi deželnemu odborništvu za in­
dustrijo in pokrajinskemu uradu za 
delo.

Vodstvo FULTA je nemudoma 
zahtevalo sestanek z ravnateljstvom 
Calza Bloch . na sedežu pokrajin­
skega urada za delo, da na njem 
prouči vzroke, ki so družbi nare­
kovali tako hud korak, kot piše v 
sindikalnem sporočilu. Sindikalisti 
menijo, da bi uresničitev napoveda­
nih odpustov zadala odločilen uda­
rec tekstilstvu v naši pokrajini in 
razen tega odvzelo vsakršno tehtno 
vsebino že nakazanemu načrtu o 
preustroju proizvodnje v zdajšnji 
tovarni za zagotovitev nadaljnje
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NA SINOČNJI SEJI

Manifestacija 
pred deželno palačo
Medtem ko se je sestajal de­

želni svet, je bila pred deželno 
palačo manifestacija, ki jo je 
organiziralo tržaško pokrajin­
sko vodstvo enotne sindikalne 
zveze CGIL, CISL in UIL.

Manifestanti so želeli vzpod­
buditi deželni svet, naj čim 
prej izglasuje zakon o skrb­
stvu. Treba je namreč ohraniti, 
piše v letaku sindikatov, in še 
ojačiti skrbstvene usluge v Tr 
stu in v vsej deželi Furlaniji 
Julijski krajini, treba je rešiti 
negotov položaj osebja. Škrat 
ka, sindikati zahtevajo od deže 
le, naj aktivno rešuje veliko 
vprašanje socialnega skrbstva, 
ki nikakor še ne odgovarja 
stvarnim potrebam.

Milan Sosii (SSk) novi predsednik 
vzhodnokraškega rajonskega sveta
Izvoljen je bil z glasovi slovenskih svetovalcev - Glasovalne izjave predstavnikov strank
Predstavnik Slovenske skupnosti 

inž. Milan Sosič je bil sinoči v 
tretjem glasovanju izvoljen za pred­
sednika vzhodnokraškega rajonske­
ga sveta. Sosič je tako nasledil na 
predsedniškem mestu svojega stran­
karskega kolego Karla Grgiča, <u 
je bil sicer izvoljen v rajonski svet, 
a je moral na namestitveni seji 
tega organa odstopiti zaradi slu 
žbenih dolžnosti. Naj omenimo, da 
je Sosič, ki je bivši pokrajinski od­
bornik, v vseh treh glasovanjih 
prejel 8 glasov, kolikor je sveto­
valcev slovenske narodnostne skup­
nosti v tem izvoljenem svetu.

V krajši razpravi pred izvolitvijo 
predsednika so posegli zastopniki 
vseh svetovalskih skupin. Komu 
nistka Annamaria Kalc je tako po­
udarila vlogo in pomen rajonskega 
sveta za reševanje vseh najbolj pe­
rečih problemov od Opčin do Ba 
zovice in izjavila, da bo tudi vna 
prej njena stranka posvetila pose­
bno pozornost programskim smerni 
cam dela rajonske skupščine, med 
katerimi mora izstopati vprašanje 
enakopravnega sožitja med tukaj ži­
večima narodoma. Kalčeva je ob 
koncu svojega razčlenjenega pose­
ga napovedala, da bodo komunisti 
pri glasovanju podprli slovenskega 
kandidata. Krajše glasovalne izja 
ve so nato podali Kosmina (Sloven­
ska skuDnost), ki je podpri kandida­
turo inž. Sosiča, svetovalec Liste 
za Trst Cavicchioli, ki je napovedal 
glas za socialista Turitta, demokri­
stjan Cordioli, ki se je zavzel za 
strankarskega kolego Zammarchija 
in pa še socialist Turitto, ki je izja 
vil, da bo glasoval za zastopnika 
lastne stranke. Debati sta sledili 
dve glasovanji, pri katerih ni nihče 
od kandidatov prejel potrebne abso­
lutne večine glasov. V tretjem gla­
sovanju pa je bil, kot smo že ome­
nili za predsednika rajonskega sve­
ta za vzhodni Kras izvoljen inž. 
Sosič, ki je prejel osem glasov, šti­
ri več kot socialist Turitto, tri gla­
sovnice (očitno demokristjanov) pa 
so bile bele. Takoj po izvolitvi se 
je novi predsednik zahvalil za za­
upanje in izrazil zavzetost, da se 
bo ob sodelovanju vseh svetovalcev 
zavzemal za rešitev najbolj perečih

problemov tega rajonskega sveta. 
Za podpredsednika je bil izvoljen 
komunist Foschini.

Izšla knjižica, ki bo 
spremljala zdravstveno 
stanje otrok

Tržaška krajevna zdravstvena e 
nota sporoča, da bodo razdelili star­
šem otrok, ki se bodo rodili od 1. 
oktobra dalje, posebno knjižico, ka­
mor bodo lahko starši zapisovali, o- 
ziroma spremljali psihično in zdrav­
stveno stanje otrok. Knjižica pred­
videva namreč zapise o kontrolah 
v posvetovalnicah, beleženje ce­

pljenj, prostor za nasvete zdravni­
kov itd.

Z današnjim dnem prične na Tr­
žaškem delovati tudi ekipa za šol­
sko medicino, ki bo spremljala otro­
ke osnovnih in srednjih šol. Ekipa, 
ki jo sestavljajo razni specialisti, 
bo opravljala sistematične preglede 
učencev.

Otroke, ki se bodo rodili po 1. 
oktobru, bodo po odredbi KZE, star­
ši lahko cepili kar v družinskih po­
svetovalnicah.

• V ponedeljek, 4. oktobra, se bo 
sestal rajonski svet za Kjadin in Ro- 
col, ki ima na dnevnem redu sporo­
čila predsednika, razpravo o pro­
gramu ter izvolitev rajonskih delov­
nih komisij.

zaposlenostne ravni.
Sindikalna zveza FULTA zatrju­

je, da je odločitev družbinskega 
ravnateljstva povsem neutemeljena 
in neupravičena, kajti poseg po po­
sebni dopolnilni blagajni je imel 
tudi namen omogočiti brez vsake 
časovne stiske preveritev tehniških 
in političnih možnosti za sprejem 
alternativne rešitve, o kateri ravno 
sedaj razpravljajo pristojne deželne 
oblasti.

Enotna sindikalna zveza CGIL - 
CISL - UIL bo zaradi vsega tega 
zaprosila za čimprejšnji sestanek 

'tudi z deželnim odbornikom za in­
dustrijo, da se z njim pogovori o 
tem, kako naglo najti izhed s sle­
pega tira. Tajnik-sindikata tekstil­
cev CGIL Gino Grande nam je po­
jasnil. da bo zadevo nujno treba 
razrešiti do 15. oktobra, in to v 
smislu, medsindikalnega dogovora, 
ki nudi v takšne namene 25 dni ča­
sa. »Upamo, da se dotlej stvari 
zares razčistijo, sicer bo odpust 
150 delovnih meči težko preprečiti*, 
ie dejal sindikalist. To bi pa seve­
da pomenilo vnovično zaostritev že 
itak zrahljanih meddružbenih odno­
sov v naših krajih, ki so sad čisto 
določene protidelavske in protide­
mokratične politike.

V torek, 28. t.m., ob 10. uri bo 
na sindikalnem sedežu na Trgu 
Papa Giovanni 6 (II. nadstropje, 
dvorana Bazzaro) skupščina vseh u- 
službencev tovarne Calza Bloch.

Toda temni oblaki se niso raz­
grnili samo nad tekstilce Calza 
Bloch, zgrinjajo se tudi nad tovar­
nama konfekcije Salvador (28 u- 
službencev) in ex SNIA (200 de­
lovnih moči); nevarnost je torej, da 
ostane na cesti nadaljnjih 228 lju­
di. Pokrajinsko združenje indu- 
strijcev pa v svojem prerezu pro­
izvodne stvarnosti v naši pokrajini 
izraža solidarnost s politiko Conf- 
industrie in poziva sindikate in de­
lavstvo k večjemu čutu odgovor­
nosti; nanje apelira, naj se odreče­
jo vendar protestnim akcijam in 
stavkam in naj rajši prispevajo 
svoj delež k postopku za zmanjša­
nje cene dela. Z drugimi besedami 
to pomeni, naj se odrečejo nadalj­
njim zahtevam glede višanja plač 
pa tudi draginjski dokladi, skrat­
ka, žrtvujejo naj se. Ali se delavci

ne žrtvujejo že dovolj, ko so primo­
rani sedeti v dopolnilni blagajni, še 
bolj pa, ko ostajajo na cesti?

V Trstu vsedržavno 
zborovanje kartografov

Danes zjutraj se bo na Po­
morski postaji pričelo 18. vse­
državno zborovanje kartografov. Pr­
vi dan srečanja bo posvečen vpra­
šanju načrtovanja na krajevni rav­
ni. Prisoten bo tudi deželni odbornik 
za bilanco in načrtovanje Coloni, ki 
bo prikazal delovanje dežele FJK 
na tem področju.

Drugi dan zborovanja kartografov 
bo posvečen znanstvenemu razisko­
vanju in širjenju kartografskega 
znanja. Med drugim bodo odprli 
tudi dve razstavi, poseben seminar 
pa bo posvečen profesorjem zemlje­
pisa in sicer na temo »Kartografi­
ja in didaktika*.

zono 1982/83.
V rednem abonmaju bomo gledali 

6 predstav in sicer štiri v lastni po­
stavitvi: Titus Maccius Plautus — 
Hvalisanj vojak, Matjaž Kmecl — 
Mutasti bratje, August Strindberg 
— Smrtni ples in Piero Chiara — De­
litev ter dve gostovanji: Ivan S. Tur 
genjev — Mesec dni na vasi (PDG 
Nova Gorica) in Carlo Goldoni — 
Sluga dveh gospodarjev (Drama 
Ljubljana).

Izven abonmaja bosta na sporedu 
dve deli: Alojz Rebula — Hribi, po­
krijte nas ip Andrej Inkret — Eros 
Tanatos.

Za otroke je v repertoarju igra Ita- 
la Calvina — Macorvaldo.

Program za šole in društva pa 
predvideva naslednja dela Platon — 
Sokratov zagovor, Fiodor M. Dosto­
jevski — Sanje smešnega človeka 
(Drama Ljubljana), pravljico za naj­
mlajše in še eno delo za višje sred­
nje šole.

Iz lanske sezone bo SSG obnovilo 
Krvavo svatbo Federica Garcie Lor- 
ce, Odpirača Victorja Lanouxa in 
Partijo remija Danila L. Coburna

Kot sta v svojih uvodnih izvaja­
njih poudarila predsednik gledali­
šča Bogumil Samsa in ravnatelj ter 
umetniški vodja Miroslav Košuta, 
je poseben pomen repertoarja v 
tem, da sta v njem kar dve sloven­
ski noviteti. Gre za poljudno igro 
Matjaža Kmecla Mutasti bratje in 
za farso tržaškega ..avtcgja Alojza 
Rebule Hribi, .pokrijte nas. Kot tre­
tjo noviteto lahko dodamo še Inkre­
tov izbor iz sodobne slovenske lju­
bezenske proze, ki po svoji drama­
turški fakturi prerašča okvire obi­
čajnih recitalov.

Toda to ni edina značilnost reper­
toarja, ki «ni toliko izraz želja u- 
metniškega vodstva, kolikor rezul­
tat potreb in možnosti — kot je v 
svojem izvajanju dejal ravnatelj
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Mala črna kronika

PRISPEVAJTE ZA
DI JAŠKO MATICO

Steklenica cocacole
nevarna za oči
Jugoslovanskemu državljanu, 29 

letnemu Seli Sadiku, iz Velike Mla­
ke se je med njegovim torkovim o- 
biskom v našem mestu pripetila ne 
navadna in huda nesreča. Ko je na 
železniški postaji sključen spravljal 
kupljene kose obleke v svoj kovček, 
je eden od njegovih znancev nehote 
brcnil v polno steklenico cocacole, 
ki je ležala na tleh nedaleč od Sadi­
ka. Steklenica je, najverjetneje za­
radi plina, ki ga vsebuje tekočina, 
kar naenkrat eksplodirala; eden od 
steklenih drobcev se je pri tem za 
pičil Sadiku v levo oko. Kljub takoj­
šnji pomoči in sprejemu na okulistič­
nem oddelku glavne bolnišnice se 
zdravniki bojijo, da bo jugoslovan­
ski državljan ob levo oko.

Obisk policije 
prekinil ponočevanje
Openski komisarjat javne varno­

sti je včeraj prijavil sodnim obla­
stem 38-letnega Paola Malalana z
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Nov deželni nadzornik za slovenske šole
Pogovor s prof. Košuto o pomenu nadzorniškega mesta na višjih šolah

Z začetkom novega šolskega leta 
je bil dosedanji ravnatelj slovenske­
ga učiteljišča «A. M. Slomšek* prof. 
Egidij Košuta imenovan za deželne­
ga nadzornika za literarne predme­
te na slovenskih višjih srednjih šo­
lah. Nadzorniško mesto na deželni 
ravni predstavlja v italijanskem 
šolskem sirtemu pravo novost, zato 
smo se obrnili do prof. Košute, da 
nam obrazloži vlogo in pomen nove 
službe, poleg tega pa še vzroke, 
ki so botrovali njegovi odločitvi, 
da se predstavi na vsedržavnem 
natečaju za mesto deželnega nad­
zornika.

»Deželne nadzornike za posamez­
ne stopnje šol in za posamezne 
predmete so v italijanski šolski si­
stem vnesli pooblaščeni odloki iz 
leta 1974. V bistvu gre za nove 
šolske organe, ki pa se delijo v 
dve vrsti: eni delujejo na ministr­
stvu (centralni), drugi pa so v 
službi na deželnih šolskih uradih 
(periferni). Pet let je bilo potreb­
nih, predno je ministrstvo razpisalo 
natečaj za deželne nadzornike za 
literarne predmete za višje srednje

šole. Jaz sem se takrat prijavil k 
natečaju in v začetku letošnjega 
leta uspešno prestal izpite.*

Kako so porazdeljeni ti periferni 
organi?

cštevilo perifernih inšpektorjev, 
ali bolje rečeno deželnih pedagoš­
kih svetovalcev, je po zakonu toč­
no določeno. V Italiji je tako pred­
videnih v celoti 45 inšpektorjev za 
vrtce, 245 za osnovne šole, ISO za 
nižje srednje šole in 150 za višje

Kaj predvidevajo določila poobla­
ščenih odlokov v tem smislu za slo­
venske šole?

»Doslej sta bila za slovenske šo­
le razpisana le dva natečaja. Poleg 
tistega, ki sem se ga sam udeležil, 
je bil razpisan tudi natečaj za me 
sto deželnega nadzornika za literar­
ne predmete za slovensko nižjo 
srednjo šolo, žal pa te priložnosti 
naši šolniki niso znali izkoristiti. 
Deželna komisija za slovensko šolo 
je zahtevala tudi razpis natečaja 
za mesta nadzornikov za znanstve­
ne predmete. Ta natečaj bi mora­
lo ministrstvo za šolstvo v krat­
kem razpisati, zato jt pomembno,

da bi se ba slovenski šolniki šte­
vilčno bolje udeležili.*

Vi ste deželni nadzornik za lite­
rarne predmete. Katera mesta nad­
zornikov predvidevajo še pooblašče­
ni odloki?

rPoleg nadzornikov za jezikovne 
in literarne predmete predvideva 
zakon še nadzornike za humanistič­
ne vede, za matematiko in priro­
dopis, za tehnične predmete in za 
telesno vzgojo. Natečajev za te 
službe pa doslej še niso razpisali.* 

Kako ste se odločil za udeležbo 
na natečaju?

tPoučeval sem 36 let nepretrgo­
ma. V vsej tej dobi sem si nabral 
določene pedagoške izkušnje. Za na 
tečaj sem se odločil zato, da bi še 
v nadalje koristil naši šoli. Upam, 
da mi bo to tudi na novem delov­
ne mestu uspevalo.*

Kakšne zadolžitve ima deželni 
nadzornik? Katere bodo vaše nalo­
ge v novi službi?

<cTakoj naj povem, da je ta služ­
ba šele v povojih, kar še najbolj 
zgovorno potrjuje dejstvo, da sem 
bil edini šolnik iz Furlanije - Julij

ske‘ krajine, ki sem uspešno opravil 
tako pismene kot ustne izpite. Na­
loga inšpektorja pa je prvenstveno 
ta, da pomaga pri organizaciji in 
usklajevanju raznih pobud za kul­
turno in strokovno izpopolnjevanje 
šolnikov; nadalje, da izraža svoje 
predloge in mnenja glede učnih na­
črtov, izpitnih programov, uporabe 
učbenikov in učnih pripomočkov; 
da koordinira pobude raznih sol 
za uvajanje novih učnih metod; da 
je na razpolago zavodskim svetom, 
pokrajinskemu šolskemu svetu in 
deželnemu zavodu za raziskovanje 
in poklicno izpopolnjevanje. ,

Kako mislite vse te naloge izpe­
ljati?

«Že od mladosti sem vedno vajen 
dela, zato bom tudi novi službi po­
svetil vso svojo skrb. Pri tem se­
veda računam na sodelovanje in 
razumevanje vseh ravnateljev in 
profesorjev, da bomo tako skupaj 
dosegli tisti smoter, ki ga od šole 
vsi pričakujejo: razvoj zavednega, 
strokovno in kulturno izobraženega 
človeka, ki bo sam doprinesel ne 
kaj skupnosti, v kateri živi,*

Opčin, Narodna ulica 76, zaradi u- 
piranja javnemu funkcionarju in ne­
dovoljenega odprtja javnega lokala. 
Agenti javne varnosti so namreč 13. 
septembra zalotili malo pred 5. 
uro zjutraj Malalana in druge tri 
osebe v baru Istria v Ul. Fiordalisi 
9, ki ga upravlja prav Malalan. 
Bar je imel le na pol spuščene na- 
vojnice; ob vstopu policije, (ki so 
jo priklicali na kraj nekateri tele­
fonski klici na št. «113», v katerih 
so se neznanci pritoževali nad hru­
pom v baru) je Malalan grdo odgo­
voril možem v modrem. Od tod tu­
di prijava sodišču. Lokal bi moral 
ob «normalnem» urniku zapirati ob 
22. uri.

SSG Miroslav Košuta — to je potreb 
sredine, v kateri SSG- v prvi vrsti 
deluje, se pravi slovenske narodno­
stne skupnosti v Italiji in širšeg* 
obmejnega primorskega pasu, i* 
možnosti, ki so omejene predvsem 
zaradi hude finančne stiske ustano­
ve in od nje pogojenega številčna 
skromnega umetniškega in tehnič­
nega osebja. Ne nazadnje pa je tu­
di odraz zahtev, ki jih pred gleda­
lišča postavlja ministrstvo za turi­
zem in prireditve s tem, da določa 
obvezno minimalno število pred' 
stav.* Naslednja značilnost je seve­
da še v tem, da se gledališče n« 
odpoveduje povezovalnemu elemen­
tu mostu med sosednima kultura­
ma. Dokaz temu sta dve deli sodob­
nih italijanskih pisateljev Piera 
Chiare in Itala Calvina, ki ju b° 
gledališče predstavilo svojemu ob­
činstvu.

Če dodamo še skrb za mlade gle­
dalce, za šole in društva, skrb _ za 
utrjevanje vezi z gostovanji v šir­
šem primorskem in slovenskem oz. 
jugoslovanskem prostoru, potem j*
vse to potrdilo velike profesionalne 
in kulturne zavzetosti, ki premagu­
je vse težave, v prvi vrsti finančne, 
ki bremenijo naše gledališče. Naj 
iz poročila predsednika Samse P°v' 
zamemo en sam »naravnost grozljiv 
podatek*: proračun za poslovno le­
to 1982/83 predvideva milijardo 273 
milijonov lir pasivnih obresti na dol­
gove.

Uvodno predstavo v sezoni, Plau- 
tosovega Hvalisanega vojaka (pr*"
miera je predvidena za 15. oktober) 
bo-režiral--tw» gost eden najboljših 
slovenskih in jugoslovanskih režise­
rjev, Mile Korun (kot je sam po­
vedal so vaje že v teku). Ob doma­
čih režiserjih Babiču in Uršiču bo 
kot gost režiral tudi znani zagreb­
ški režiser Georgij Paro.

In še en podatek: igralski zbor 
sta ojačila in pomladila Barbara 
Jakopič, ki je honorarno sodelovala 
že lani, in absolvent igralske akade­
mije v Ljubljani Bojan Umek, kot 
gosta bosta spet med nami Štefka 
Drolčeva in Polde Bibič.

Predstavitve repertoarja sta se 
udeležila tudi oba avtorja sloven­
skih novitet, Matjaž Kmecl in Aloj* 
Rebula, ki sta tudi spregovorila o 
vsebinskih značilnostih in sporočil­
nostih svojih del na repertoarju.

Ostaja odprto še vprašanje, o ka­
terem je na začetku govoril pred­
sednik SSG Samsa: »Ni mogoče v 
nedogled mašiti vedno večje vrzeli 
z jamstvi dežele in torej z novimi 
dolgovi.* Gledališče si prizadeva za 
trajno rešitev svojih problemov, bo­
disi v okviru zakona o stalnih gle" 
dališčih, bodisi v okviru posebnega 
zakona za kritje zaostalih dolgov, 
ki ga je vložila poslanka Jelka Ger­
bec, ali končno v okviru celovite re­
šitve problemov slovenske manjšine 
z globalnim zaščitnim zakonom.

Nepričakovano je preminila naša draga

VIKTORIJA GAŠPERŠIČ por. RIJAVEC
Pogreb bo jutri, 24. t.m., ob 10.45 iz mrtvašnice glavne 

bolnišnice na pokopališče pri Sv. Ani.
Žalostno vest sporočajo; mož Janko, se­
stri Marija in Paola ter drugo sorodstvo

Trst, 23. septembra 1982

23.9.1981 23.9.1982

DANILO SIMONETA
Spominjamo se te z neomajno lju­

beznijo.

DRUŽINA

Zgonik, 23. septembra 1982

23.9.1980 23.9.1982

Ob 2. obletnici smrti naše drage

MARIJE MILIČ 
por. 0STR0UŠKA

se je z ljubeznijo spominjajo
mož Karlo in hči Marta 

z družino

Salež, 23. septembra 1982
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Razstave
V petek, 1. oktobra, ob 18.30 bo o- 

tvoritev razstave slikarke Nore Ča­
jčke na sedežu Novinarskega krož­
ka — Korzo Italia 12. Razstava bo 
°dprta do 9. oktobra s sledečim ur­
adom: od 10. ure do 12.30 in od 17. 
are do 19.30, razen nedelje.
, V galeriji TK — Ul. sv. Franči­
ča, je na ogled bogat izbor sloven­
ske grafike.

V soboto, 25. t.m., ob 20.30 bo v 
Kraški galeriji v Repnu odprl raz­
stavo svojih del tržaški slovenski sli­
kar Deziderij Švara, ki bo razstav­
ljal do 17. oktobra.

V soboto, 25. t.m., bo ob 18.1« o- 
tvoritev razstave slikarja Baldana v 
galeriji «Cartesius».

V galeriji «11 Tribbio* v Trstu bo 
v soboto ob 18. uri odprla razstavo 
svojih del tržaška slikarka Megi 
P*Beu.

V Galeriji «11 Mandracchio* v Mi­
tjah bo v soboto, 25. t.m., ob 18. uri 
otvoritev razstave slikarja Tiberia 
Carlinija. Razstava bo odprta do 10. 
oktobra.

Razna obvestila
Slovenska gobarska družina - Trst 

Pfiredi danes, 23. septembra, ob 
“•30 v Prosvetnem domu na Opčinah 
Predavanje ing. Gabrijela Seljaka iz 
»ove Gorice z diapozitivi. Vabljeni.

KRUT sprejema prijave za plava­
jte in telovadbo v Strunjanu še ju­
tri, 24. t.m., od 17. do 18. ure v 

Montecchi, tel. 795136.

SLOVENSKO

^GLEDAUŠCE 
V TRSTU

DANIEL L. COBURN
PARTIJA REMIJA

Danes, 23. septembra 1982, ob 
20.30 v Domu «Albert Sirk* v 
Križu.

* * *

FEDERICO GARCIA LORCA
KRVAVA SVATBA

V soboto, 25. t.m., ob 20. uri 
v Kulturnem domu

Gledališča

ZVEZA SLOVENSKIH 
KULTURNIH DRUŠTEV

obvešča, da se bo v oktobru na­
daljevala

ZBOROVODSKA ŠOLA
Prosimo vse lanske obiskoval­

ce, da potrdijo vpis. Vabimo pa 
tudi vse, ki bi se radi usposobili 
kot zborovodje, da se zglasijo 
na sedežu v Ul. sv. Frančiška 
20/11, (vsak dan od 8.30 do 12.30 
ter od 16. do 19. ure), tel. 767303, 
do vključno 1. oktobra 1982

^SLOVENSKO 
l_'j£$rSTALNC)

GLEDALIŠČE 
V TRSTU

vabi k vpisu v

BALETNO ŠOLO
V šolo se sprejemajo doseda­

nje učenke ter kandidatke in 
kandidati starejši od 6 let.

Vpisovanje in podrobne infor­
macije ob delavnikih od 9. do 
13 ure do 25. septembra v upra­
vi SSG, Ul. Petronio 4, tel. 
734265.

Včeraj-danes
Danes, ČETRTEK, 23. septembra 

SLAVOJKA
Sonce vzide ob 6.53 in zatone ob 
W.02 — Dolžina dneva 12.09 — Lu- 
P® vzide ob 12.05 in zatone ob 22.24. 

Jutri, PETEK, 24. septembra 
NADJA

Jteeme včeraj: na j višja temperatura 
“4 stopinj, najnižja 18,5, ob 18. uri 
23,8 stopinje, zračni tlak 1010,9 mb 
f3hlo pada, veter 10 km na uro ju­
gozahodnik, vlaga 63 odstotna, nebo 
Čoraj jasno, morje skoraj mimo, 
temperatura morja 22,5 stopinje.

ROJSTVA IN SMRTI 
RODILI SO SE: Maria Grazia Go- 

Paolo Cossi, Antonio Papaiacco, 
"aterina Tanze, David Fratnik, Cin- 
*ia Pascolutti, Leyna Sacchetti.

UMRLI SO: 90-letna Stefania Fer- 
Juga, 68-letni Bentivoglio Benci, 84- 
tetna Argia Asquini vd. Verzier, 67- 
tetna Carolina Vattovaz vd. Giaco- 
tein, 72-letni Guglielmo Tessarolo, 84- 
tetna Maria Scocchi, 75-letna Lidia 
.ibiaggio vd. Zanolla, 56-letna Vitto- 

Jja Gaspersich por. Riavec, 56-letni 
•milio Meladossi.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 8.30 do 20.30)

Trg Garibaldi 5, Ul. Diaz 2. Ul. 
®«i Soncini 179, Ul. Revoltella 41. 
Opčine in Žavlie,
Gjd 8.30 do 13.00 in od 16.00 do 20.30) 
Trg S. Giovanni 5 in Trg S. Gia- 

cWno 1
NOČNA SLUŽBA LEKARN 

(od 20.30 dalje)
Trg S Giovanni 5. Trg S. Gia- 

c0mo 1, Opčine in Zavije.

LEKARNF V OKOLICI
Boljunec: tet. 128 124 Bazovica: 

tel 226 165; Opčine: «1 211 001;
Prosek: tel 225 141; Božje polje 
Zgonik: tel. 225 596; Nabrežina tel 
200-121; Sesljan: tel 209 197 Zavije:

Nravstvena dežurna služba
)Nočna služba od 21 do 8. ure 

tel. 732-627. predpraznična od 14 do 
21. ure in praznična od 8. do 2(1 
Pl-e. tel 68 441

CANKARJEV DOM
I. preddverje
Danes, 23. t.m., ob 18. uri: Raz­

stave — La forme humaine.
Sprejemna dvorana
Jutri, 24. t.m., ob 15. uri: Od ri­

sanja do likovne vzgoje. Kiparstvo 
— modeliranje z glino.

Velika dvorana
Danes, 23. t.m., ob 20. uri: Otvo­

ritveni koncert nove koncertne sezo­
ne. Orkester Slovenske filharmonije 
bo vodil Uroš Lajovic. Solista Dejan 
Bravničar in Željko Marasovič.

BITEF — najzanimivejši del reper­
toarja «festivala» v Ljubljani. Ju­
tri, 24. t.m., ob 19.30: Moliere - 
Sganarell, American Repertory Thea- 
tre, Boston, ZDA.

Sobota, 25. t.m., ob 19.30: Frank 
Wedekind - Lulu, American Reper- 
tory Theatre, Boston, ZDA.

Mala dvorana
Sobota, 25. t.m.. ob 10. uri: Otro­

ška matineja - Matija Logar: «Kvik, 
žabe rig*. Prešernovo gledališče, 
Kranj, lutke.

Vstopnice so v prodaji pri blagaj­
ni Cankarjevega doma v Emonskem 
prehodu vsak dan (razen nedelje) od 
9. do 14. in od 17. do 19. ure ozi­
roma do začetka predstave.

VERDI
V soboto, 25. t. m., ob 20.30 pr­

vi in edini koncert jesenske sim­
fonične sezone. Na sporedu bosta 
«La Serenissima. sette ritratti ve- 
neziani per orchestra» Gundarisa 
Poneja ter «četrta simfonija* Čaj­
kovskega pod taktirko Massima de 
Bernarta. Vstopnice so na prodaj 
od danes dalje pri blagajni gleda­
lišča, tel. 631948.

Kino
Arlston 21.00 «Rocky Horror Picture 

Show». T. Curry, S. Saradon.
Eden 18.00 «11 bianco, il giallo, il 

nero*. G. Gemma, T. Milian.
Ritz 17.00 «Rocky III*. S. Stallone.
Grattacielo 17.00—22.15 «Porky’s — 

questi pazzi, pazzi porcelloni*. 
Prepovedan mladini pod 18. letom.

Fenice 17.00—22.00 «Interceptor — 
il guerriero della strada*. Brian 
'Hannat. Prepovedan mladini pod 
18. letom.

Nazionale 16.00 »Giochi erotici delle 
porno-femmes* Prepovedan mla­
dini pod 18. letom.

Mignon 16.30 »Bilitis*.
Filodrammatico 15.00—22.00 «11 ma- 

rito erotico*. Prepovedan mladini 
pod 18. letom.

Aurora 16.30 «Dalla Cina con furo- 
re». Bruce Lee.

Capitol 17.00 «Paradise*.
Cristallo Danes zaprto. Jutri ob 17.30 

«La časa degli Zombi*. Prepove­
dan mladini pod 14. letom.

Moderno 16.00 «11 gatto a nove codes 
Daria Argenta. Prepovedan mladi­
ni pod 14. letom.

Radio 15.30 «Pussy Talk — il sesso 
parlante*. Prepovedan mladini pod 
18. letom.

Vittorio Veneto 15.30 «Brukbaker*. 
Robert Redford.

Liimiere 16.00 «Un uomo da marcia- 
piede*.

MENJALNICA
tel. 0481/83909

TEČAJI BANKOVCEV 22. 9. 1982

Ameriški dolar 
Kanadski dolar 
Švicarski frank 
Danska krona 
Norveška krona 
Holandski florint 
Francoski frank 
Belgijski frank 
Funt šterling 
Nemška marka 
Avstrijski šiling 
Švedska krona 
Debeli dinar 
Drobni dinar

1370.- 
1100— 
648— 
150.— 
108.— 
500.— 
194.— 
24.— 

2.365.— 
555.— 
77.— 

215.— 
20— 
19,50

Banca Agrlcota Gorizfa 
Kmečka banka Gorica

OTTICft RflDIVO

NA TRGU PRI SV. JAKOBU 23 
Tel. 040-764881 - TRST

^GROZDJE ZA VINO ^
f^gV|Jf?ERORTOFRUTTICOLO - Trg Cagm 1 
IW! ( zadnja postaja št. 19) TELEFON 81-03-21

sAM( IZBRANO GROZDJE: BELO - ČRNO - MUŠKAT

Obvestilo
Primorskega dnevnika
Obveščamo vse organizacije, 

društva in posameznike, da 
sprejemamo oglase, male ogla­
se, čestitke, raznovrstna obve­
stila, darove in prispevke itd. 
vsak dan (razen nedelje) samo 
od 8.30 do 14.30. Po tej uri jih 
ne bomo več sprejeli.

Nespremenjen pa ostane ur­
nik za sprejemanje osmrtnic in 
sožalij (8.30 - 22.00).

Prašimo za razumevanje.

Prireditve in sporočila 
kulturnih društev 

in organizacij

Godba na pihala iz Ricmanj obve­
šča, da se prične vpisovanje v Glas­
beno šolo danes, 23., jutri, 24. in 
v soboto, 25. septembra, od 18. do 
20. ure v Kulturnem domu v Rima­
njih.

Upravni odbor TPPZ Pinko Toma­
žič obvešča ves ansambel, da bo ju­
tri, 24. t.m., v Partizanskem domu v 
Bazovici ob 20.30 generalka za na­
stop v Bassanu del Grappa, kjer se 
bo z mednarodno partizansko pesmi­
jo poklonil 171 talcem, ki jih je na- 
cifašistična roka zverinsko umorila. 
Odhod v soboto. 25. t.m.. ob 15. uri.

I4 Čestitke
Še na mnoga leta v zdravju in za­

dovoljstvu kličeta svoji hčerki SU­
ZANI, za njen rojstni dan, očka In 
mama.

Danes praznuje 70 let MARIJA ŠE- 
MEC. Mnogo sreče in zdravja ji že­
lijo mož Franc, hči Darka in sin Ra­
dovan z družinama.

Na tržaškem konservatoriju 
je diplomirala iz klavirja

VIHRA KODRIČ

čestitajo ji prijatelji

Ružiča, Tamara, Walter 
in Glauco

Mali oglasi
telefon (040) 7946 72 V'

PRODAM motor honda CB 400N let­
nik 80. Telef. 410476.

PRODAM vrtno kletko in kanarčke. 
Prostornina kletke 4 kub. cm. Te­
lef. 299-488.

MLAD fant je na «Dnevu kmetijstva* 
v Boljuncu izgubil zapestno uro. 
Pošten najditelj naj telefonira na 
št. 231865.

PRODAM klini pas dolg 100 cm, po 
ugodni ceni. Telef 040-53441.

HIŠNO pomoč išče starejša oseba v 
Skednju. Tel. 816327.

PRODAM avto minor letnik 70 v od-' 
ličnem stanju. Cena po dogovoru. 
Tel. od 19. do 20. ure na št. 229234.

PRODAM zazidljiv in nezazidljiv te­
ren na Krasu od 12. do 14. ure na 
št. (040) 226577.

SLOVENSKA družina kupi tudi sta­
rejšo hišo z vrtom na Proseku ali 
v bližini. Ponudbe pod šifro «Hiša» 
ali tel. 794672 int. 48.

PRODAM hišo v dobrem stanju v 
okolici mesta. Telefonirati od 17. 
do 20. ure na št. 040 - 826242.

SLOVENSKO STALNO GLEDALI­
ŠČE razpisuje delovna mesta elek­
trikarja, odrskega delavca in re- 
kviziterja. Pogoji: italijansko dr­
žavljanstvo, obvladanje slovenšči­
ne. končana obvezna šola, odslu­
žen vojaški rok. Pismene prošnje 
sprejema uprava SSG, Trst, Ul. 
Petronio 4 (Kulturni dom), do 30. 
septembra 1982 ali do zasedbe de­
lovnega mesta.

PRODAM simco 1100 ES v dobrem 
stanju letnik 76. Telefon 900-760.

OBČINA DEVIN - NABREŽINA išče 
za takojšnji sprejem v začasno 
službo osebje s kvalifikacijo sploš- 
ne(ga) bolničarke! ja), ki ga bo 
dodelila Domu za ostarele «B.tov 
Stuparich* v Sesljanu. Začetna ne­
to plača 620.000 lir mesečno. Re­
kviziti: starostna meja najmanj 
18 in največ 35 let, razen izjem, 
ki jih predvideva zakon, italijan­
sko državljanstvo, spričevalo sploš­
nega) bolničar-ke(ja). Interesenti 
morajo županstvu (soba št. 20) 
predložiti prošnjo na prostem pa­
pirju in v njej navesti osebne po 
datke rekvizitov, ki so potrebni 
za sprejem v službo do 25. sep­
tembra 1982

PRODAM sode za belo in črno vino. 
Tel 228144.

PRODAM popolnoma obnovljeno sta 
novanie v Ul. Crispi s tremi so­
bami. kuhinjo, kopalnico, shrambo 
In balkonom. Telef. 226216.

PRODAM 4-5 stotov grozdja Zc. vino 
vrste tokaj. Cena po dogovoru. Te 
lefoiiii-ati na št. (0481) 33 090.

17-1 ETNO dekle, z, obvladanjem 
strojepisja in st-ojev IBM ter eno­
letno prakso, išče zaposlitev v ura­
du. Telefon 74378'.

ŠTUDENT iščp majhno opremljeno 
stanovanje v mestu ali okolici me 
sta. Tel. 226169.

KRZNARSTVO

— 'Š&K

Vam priporoča 
Izredne modele 
na|bol|še kakovosti, 
tudi po naročilu 
hrani, popravlja 
In čisti Vaše krzno

ULICA S. NICOLO' 33
Tel. 040/81-420

PO ZAČASNI ZAVRNITVI SKLEPA S STRANI NADZORNEGA ODBORA

Na goriški občini ponovna preučitev 
davka na izvoze iz hiš in dvorišč
Občinski odbor ni pravočasno urosil za mnenje rajonske skupščine, kot je predvideno v zakonu
Naši bralci, med katerimi je kar 

precej takih, ki so lastniki hiš, in 
ki sodijo med tistih pet tisoč obča­
nov, ki jim je namenjen nov občin­
ski davek na izvoze iz hiš in dvo­
rišč, se bodo oddahnili, a le za kra­
tek čas. Pokrajinski nadzorni od­
bor je v torek popoldne na svoji 
redni seji začasno zavrnil sklep go­
ričkega občinskega sveta z dne 
30. julija letos o uvedbi tega dav­
ka. Zato ker ni občinski odbor pred­
časno zahteval mnenja rajonskih 
skupščin, kot predvidevajo zakoni 
in tudi občinska pravila.

Naši bralci se bodo prav gotovo 
spomnili, da je bila 30. jubja le­
tos razprava v občinskem svetu ze­
lo živahna. Kar precej svetovalcev 
je takrat menilo, da ni bilo zako­
nu zadoščeno, kajti odbor ni vpra­
šal za mnenja rajonskih svetov. 
Odbornik za finance Zucalli, ki se 
mu je mudilo, da bi davek še v 
tem letu vnesel na davčne pole in 
da bi občina tako čimprej vnovči­
la približno 80 milijonov lir, je te­
daj dejal, da se je sestal s pred­
sedniki rajonskih skupščin. To pa 
po zakonu ni dovolj in odbor je ta­
krat pokazal kaj malo razumevanja 
za vlogo, ki jo morajo imeti rajon­
ski sveti. Zaradi tega je bilo v 
občinskem svetu tudi veliko po­
mislekov in sklep je bil sprejet s 
tesno večino glasov.

Nadzorni odbor je, takoj ko je 
vzel v pretres ta sklep občinskega 
sveta, ugotovil, da nekaj ni v re­
du. Občinski odbornik je šele tedaj 
sklical rajonske skupščine in v ne­
katerih med njimi je bila razprava 
zelo živahna. Iz rajonske skupščine 
v Ločniku je celo poromala na 
nadzorni odbor protestna resoluci­
ja. Pomisleke o uvedbi takse, o na­
činu pobiranja, o višini takse, so 
prišli z drugih rajonskih svetov.

Pokrajinski nadzorni odbor je u- 
pošteval te ugotovitve in sklenil ob­
čini poslati v ponovni pretres ta 
sklep. O njem bo moral sedaj po­
novno razpravljati goriški občinski 
svet. To pomeni, da mora občin­
ski odbor upoštevati mnenja rajon­
skih skupščin.

sedežu sindikata kovinarjev (FLM) 
tiskovna konferenca, na kateri bo­
do obrazložili zahteve delavcev ter 
predstavnike tiska seznanili tudi s 
programom nadaljnjih sindikalnih 
akcij.

Proizvodnjo v Detroitu 
naj bi organizirali 
na zadružni osnovi

Reševanje dolgotrajne krize v tr- 
žiškem podjetju Detroit je obstalo 
na mrtvi točki. Vse do sedaj naka­
zane rešitve (z vstopom grupacije

Rex - Zanussi, Dal Vera in Faema) 
so, vsaj tako kaže, klavrno pro­
padle. Spričo takega položaja bi ka­
zalo ponovno vzeti v poštev predlog, 
da bi proizvodnjo obnovili in uredi­
li na zadružni osnovi.

V tem smislu so komunistični sve­
tovalci v pokrajinskem svetu pred­
ložili osnutek resolucije. V doku­
mentu ugotavljajo, da so na raz­
polago precejšnja denarna sredstva 
(okrog 9 milijard lir) s strani deže­
le, da je bila izražena pripravlje­
nost nekaterih ustanov za sodelo­
vanje pri taki obliki poskusa rešitve 
krize in da bi morala pokrajinska 
uprava prevzeti pobudo za izvedbo 
predlaganega načrta.

ZAČETEK JESENSKE KULTURNE SEZONE

Predstavitev novih knjig ZTT 
nocoj v Kulturnem domu

Poleg domačinov Košute, Mermolje in Žerjalove bodo prisotni 
Vidmar, Štih, Kavčič, Javoršek, Ljerka in Luc Menaše

Goriški Kulturni dom odpira da­
nes zvečer svoja vrata ljudem želj­
nim kulture. S predstavitvijo zadnjih 
izdaj Založništva tržaškega tiska 
pričenjamo novo sezono, ki bo, ta­
ko upamo, vsaj tako bogata in raz­
vejana kot lanska, ki je bila pr­
va v tem novem osrednjem kultur­
nem domu, ki nam je nadomestil 
pred tolikimi desetletji odvzet Tr­
govski dom. V Kulturnem domu so 
se lani zvrstile najrazličnejše prire­
ditve in najrazličnejše skupine ter 
posamezniki na gledaliških predsta­
vah, koncertih, akademijah, preda­
vanjih, razstavah in proslavah.

Nocoj gre za pravzaprav novo 
prireditev. Imeli smo že razne pred­
stavitve knjig, vendar pa gre to­
krat za pomembno prireditev, na

.......... ...................................... ................... .................................................. .

PO PODATKIH TRGOVINSKE ZBORNICE

V hlevih goriške pokrajine redimo 
skoraj 11 tisoč glav goveje živine
Manj kot polovico je molznic, ki zadostijo skoraj 40 odstotkov potreb po mleku ■ Skrb za 
selekcionirane živali - Seme za umetno oplojevanje so začeli uvažati tudi iz Jugoslavije

Danes spet dvourna 
stavka v ladjedelnici

Nadaljujejo se protestne stavke 
tržaških kovinarjev. Včeraj so dve 
uri stavkali delavci največjih ko­
vinsko - predelovalnih obratov, za 
danes pa napovedujejo ponovno 
stavko v ladjedelnici, medtem ko 
se ’bodo jutri, “ n a posebni manife­
staciji, zbrali delavci, ki so v do­
polnilni blagajni.

Stavkali bodo tudi v prihodnjih 
dneh, medtem ko bo 28. t.m., na
iftiiiniiiiiiiiHimnHMMttiiitMHiiitiiiitiiiiiiitiiMiiiiiiimiHiiiiiimiHiiiiiiiiiiiitiiMiitiiiiiiiiiiiiuiiiiiiuiiiiiiii

VČERAJ POPOLDNE PII ANBORISU

V PROMETNI NESREČI UMRL 
MLAD TRGOVSKI POTNIK
Z avtom je treščil v drevo ob cesti - Pri ločni- 
škem mostu v Gorici pa je bila hudo ranjena 

70-letna upokojenka

Že nekaj let je minilo, odkar v 
Doberdobu ni mogoče več srečati 
črede goveje živine ki jo ženejo 
na pašo. Že dolgo ni več po ce 
stah sledov, ki jih je živina pu­
ščala za seboj. Takšni prizori so 
ostali samo še v spominu in so 
vezani na kmečko gospodarstvo, 
ki je bilo zelo razširjeno v vasi.

Dandanes so majhni in manjši 
hlevi povsem izginili, ostalo pa 
jih je nekaj, v katerih imajo tudi 
do deset glav. Te živali ne ženejo 
več ra pašo, po cestah jih ne 
srečujemo več. Lastniki so jim u- 
redili bivališča tako, da se same 
hranijo in napotijo kar pri jaslih. 
Drugače je z molžnjo. Brez člo­
veka. ki živalim na vimena natak­
ne aparat, ne gre. Pa tudi gnoj 
mora skidati!

V občini Sovodnje so prav tako 
odpravili majhne individualne hle­
ve, namesto njih pa so na območju 
med Gabi jami, Pečjo in letališčem 
zrasli kar trije zasebni in zadruž 
ni hlevi, v katerih redijo za proiz­
vodnjo' mleka in mesa nekaj stotin 
živali. Samo v zadružnem hlevu na 
Stradalti jih je čez dvesto.

Izginjanje majhnih zasebnih živi­
norejcev ter nastajanje velikih za­
družnih in zasebnih hlevov nas je 
spodbudilo k ugotavljanju sedanje­
ga stanja v naši pokrajini in razvo-

25-letni trgovski potnik Carlo Za 
netti iz Vijcenze je umrl v prometni 
nesreči, ki se je zgodila včeraj, o- 
krog 17. ure na državni cesti Tržič 
- Videm, blizu Angorisa. Zanetti je 
z avtom fiat 131 silovito trčil v dre­
vo na levi stkani cestišča in pri tem 
utrpel hude telesne poškodbe. Iz 
povsem razbitega avtomobila so ga 
izvlekli že mrtvega. Zanetti se je, 
kakor je ugotovila obhodnica orož­
nikov iz Krmina, ki so o nesreči na­
pravili zapisnik, v avtomobilu pe­
ljal sam, namenjen pa je bil pro­
ti Vidmu. Med vzroki hude nesreče 
bi utegnila biti nenadna slabost.

Hujša prometna nesreča se je si­
noči, nekaj po 18.30 uri zgodila tu­
di pri ločniškem mostu v Gorici. V 
nesreči je bila hudo ranjena 70-let- 
na upokojenka Katarioa Canciani, 
iz Gorice, Ul. Aquilea 90. Sprejeli 
so jo na zdravljenje v goiriško sploš­
no bolnišnico s pridržano’ prognozo.

Posvetovanje družboslovcev 
ki delajo v gospodarstvu

V Novi Gorici bo danes in jutri 
prvo posvetovanje družboslovcev, ki 
so zaposleni v slovenskem gospo­
darstvu. Prireja ga Center za druž­
benopolitično izobraževanje pri Fa­
kulteti za sociologijo, politične ve­
de in novinarstvo Univerze Edvar­
da Kardelja v Ljubljani. Za ude­
ležbo se je že prijavilo nad 40 so­
ciologov in politologov, ki zvečine 
delajo v industriji.

Posvetovanja v Novi Gorici se 
bodo udeležili tudi nekateri ugledni 
družbenopolitični in znanstveni de­
lavci, med njimi sekretar Predsed­
stva CK Zveze komunistov Sloveni­
je Miha Ravnik.

je je delal nekaj časa v generalni 
protipožarni službi notranjega mini­
strstva v Rimu.

Inž. Carosiju želimo dobrodošli­
co v našem mestu.

Izleti
Slovensko planinsko društvo vabi 

člane in prijatelje na društveni izlet 
v Benečijo z vzponom na Matajur. 
Izlet bo v nedeljo, 26. t.m. Prevoz 
z lastnimi sredstvi. Odhod s Trav­
nika ob 9. uri. Izlet je primeren 
za \se. Posebej pa se priporoča ude­
ležba najmlajših članov, saj vzpon 
na 1641 metrov visoki vrh ne pred­
stavlja posebnih težav niti nevarno­
sti. Z vrha Matajurja je čudovit 
razgled na Kaninsko pogorje in pro 
ti Furlaniji, na vzhodu pa proti 
Krnu.

Društvo upokojencev za Goriško 
ter VZPI - ANPI vabita na enodnev­
ni avtobusni izlet v Istro z obiskom 
Poreča. Plave lagune. Buj in Mom- 
jana. Izlet bo prvi ted«n v oktobru. 
Pojasnila pri Artorju Koshuti v Ul. 
Mameli 8 ter na sedežu društva v 
Ul. Malta 2 od 23. t.m. dalje od 9 
do 12. ure.

ja živinoreje v Furlaniji, se pravi 
v nižinskem delu goriške pokrajine, 
ki ima tradicijo v tej panogi in tu­
di vse pogoje, da jo razvije do 
najboljše mere. Šli smo pogledat 
v vasi, ki so nam jih navedli kot 
močne postojanke živinoreje, in u 
gotovili, da se je zelo razvila in 
da so nekatera posestva naravnost 
vzgledna.

Največje posestvo v naši pokra­
jini je v Fossalcnu, v bližini križi­
šča, kjer se stikata cesti iz Gorice 
in Tržiča v smeri proti Gradežu.

V istem hlevu, ki deluje kot za 
sebna delniška družba, imajo tudi 
do dva tisoč glav živine. Manjše 
hleve z okoli 100 do 200 glav živi­
ne pa imajo tudi na območju Gra­
dišča in Romansa.

Na združenju živinorejcev, stro­
kovni organizaciji, ki deluje na 
podlagi članarine živinorejcev in 
deželnega prispevka, kakor tudi na 
trgovinski zbornici smo preieli ne­
kaj koristnih podatkov o živinskem 
fondu in o količini namolzenega 
mleka. Spoznali smq,,da .(jna živi­
noreja velike možnosti napredova­
nja in izvedeli da naši hlevi daje 
jo od 35 do 40 odstotkov mieka, ki 
ga potrebuje goriška pokrajina, 
preostalo količino pa uvozimo iz 
videmske pokrajine Po zadnjih 
podatkih so na podlagi proizvodnih 
stroškov in drugih podatkov na 
sestanku odbora za cene mleko v 
kartonski embalaži podražili na 800 
lir liter in na 420 v pollitrski kon­
fekciji. Če v mlekarni nimajo litr­
ske konfekcije, morajo dati dve po 
pol litra za isto ceno, se pravi 
za 800 lir.

V goriški pokrajini smo imeli, v 
juliju letos skupno 10.900 elav go­
veje živine, od katerih 4.650 mle­
karic, 20 bikov, 1200 telet in 1380 
odraslih telet. Za meso pa redi 
mo 1.700 krav in 1.900 telet. Šte­
vilo govejih živali se je v zadnjih 
osmih letih postopoma zmanjše­
valo. Lota 1975 smo jih imeli 12.700, 
naslednje leto 13.000. leta 1977 pa 
celo 13.100, kar je bil tudi rekord. 
Potem ie število upadalo in smo le 
tos zdrknili na najnižjo številko.

Goriška pokrajina porab' letno 
12 milijonov litrov mleka. Podatek 
se izračuna na podlagi poprečne 
letne porabe na osebo, ki znaša 85 
litrov.

Po podatkih zveze živinorejcev 
je znaša'a proizvodnja mleka 40 
stotov na dan. Največ mleka so na­
molzli pri furlanskih črnih liskah 
(47 stotov), manj pa pri rdečih li 
skah (36) in pri alpski pasmi (34 
stotov na dan).

Vsa živina je plemenska, strokov­
njaki nadzorujejo njeno mlečnost 
in težo. Doslej so krave umetno 
osemenjevali s semenom plemen­
skih bikov iz Italije in Francije, 
letos pa so se odločili tudi za se­
me plemenskih bikov iz Jugosla­
vije. kjer se je živinoreja povzpela 
kot vemo, na svetovno raven. 
Skrbno pazijo na selekcijo krav, 
da bi dosegli čimboljšo proizvod­
njo mleka in mesa. S tem name­
nom odpravljajo jalovo živino, išče­
jo selekcionirane bike in skrbijo 
za izboljšanje krme. Poglavitno

Inž. Paolo Carosi 
nov poveljnik gasilcev

V Gorico je prispel novi poveljnik 
tukajšnjega oddelka gasilcev. To je 
inž. Paolo Carosi. Doma iz Rima, 
kjer se je rodil leta 1949, je že 
osem let v službi v Korpusu gasil­
cev. Bil je nekaj časa dodeljen 
gasilcem v Benetkah in takrat je 
sodeloval pri prvi pomoči na po­
tresnem ozemlju Furlanije. Kasne-

H ZALOŽNIŠTVO TRŽAŠKEGA TISKA
vabi na predstavitev svojih novih leposlovnih izdaj

Iz zbirke Leposlovje:
IRENA ŽERJAL - GLADEŽ 
ACE MERMOLJA - Z ZVEZDAMI V ŽEPU 
MIROSLAV KOŠUTA - TRI IGRE ZA GLAS 
VLADIMIR KAVČIČ - ŽIVALSKI KROG

lz zbirke Eseji:
IOS1P VIDMAR - ESEJ O LEPOTI - ponatis
BOJAN STIH - TEMA IN ANATEMA
LJERKA IN LUC MENASE - MED LJUDMI IN SPOMENIKI

Iz zbirke Kritike:
JOŽE JAVORŠEK - OGLEDALA

Srečanje z ustvarjalci, oblikovalci in uredniki knjig bo danes, 
23. septembra, ob 20.30 v Kulturnem domu v Gorici

skrb pa posvečajo znižanju proiz 
vodnih stroškov. Zgradili so mo 
derne hleve, kjer je potrebno čim­
manj delovne sile.

Kljub temu pa se mladina s te­
žavo odloča za živinorejski noklic 
ali pa se zanj sploh ne odla a. Ni­
ti fantje in niti dekleta. Ker se 
znižuje padec števila glav živine v 
hlevih, je potrebno ta padec nado 
mestiti s povečanjem proizvodnje 
mleka na vsako kravo, cilj, ki se 
uresničuje s stalno selekcijo.

Kakor je vse res kar smo napi­
sali s pohvalo, pa .je tudi v tem 
mehanizmu marsikaj narobe. Tako 
se v sindikalnih organizacijah ži­
vinorejcev pritožujejo, da veteri­
narska služba ne deluje ob nedeljah 
in v dneh pred prazniki, ko krave 
prav tako rodijo kot druge dneve 
v tednu in ko bi bila navzočnost 
veterinarja nujno potrebna Tudi 
umetno oplojevanje ni razširjeno 
po celotnem pokrajinskem območju

Posebno poglavje bi zaslužila 
obdelava živinoreje s stališča last­
ninskih interesov. Zanimivo bi bilo 
ugotoviti, koliko je velikih indivi­
dualnih lastnikov in koliko zadruž­
nih odnosno lastnikov združenih v 
delniški družbi. Zagotovo je zadruž­
na oblika zelo posrečena.

To kaže tudi odkup mleka na 
območju Gradišča. Zadruga je 
namreč tista, ki ga odkupi največ.

kateri bodo predstavljene najnovej­
še izdaje tržaške založbe. Ker pri­
dejo na to predstavitev tudi avtorji 
bo to pomembna prireditev. Po­
membna tudi zato ker se ZTT prvič 
na tak način predstavijo naši publi­
ki. Za Gorico pa je to tembolj po­
membno ker prihaja do take pred­
stavitve v našem mestu, v našem 
Kulturnem domu.

Predstavljena bodo dela Josipa 
Vidmarja, Bojana Stiha, Ljerke in 
Luca Menaše, Jožeta Javorška, Ire­
ne Žerjal, Aceta Mermolje, Mirosla­
va Košute in Vladimirja Kavčiča. 
Založništvo je obljubilo, da bodo 
avtorji nocoj v Gorici.

Program obeta torej, da bo večer 
vsekakor zanimiv, saj bomo lahko 
poslušali, poleg domačih, nekatere 
med najbolj znanimi literarnimi u- 
stvarjalci in kritiki iz matične do­
movine.

Nocojšnji večer se bo v Kultur­
nem domu pričel ob 20.30. Na voljo 
poslušalcem bodo tudi knjige ome­
njenih avtorjev, ki so pred kratkim 
izšle.

Razna obvestila
Pri KŠD Vipava so te dni prič li 

z vpisovanjem novih kotalkarjev. 
Vpisujejo vsak delavnik na kotalka­
lišču na Peči in sicer od 17. do 19. 
ure. Prijave pa sprejemata tudi Na­
da Devetak v Sovodnjah in Mariza 
Florenin v Gabrjah.

V palači pokrajinske uprave spre­
jema odbornik za osebje Maurizio 
Fabbro stranke ob četrtkih od 16. 
do 18. ure.

Doberdobska občinska uprava s - 
stavlja prednostno lestivico za za­
časno zaposlitev pomožnega urad­
nika. Kandidati morajo biti polno­
letni, ne starejši od 35 let, razen 
v slučajih, ki jih določa zakon ter 
morajo obvladati slovenski jezik in 
strojepisje.

Zahteva se potrdilo o opravljeni 
nižji srednji šoli. Rok za predloži­
tev prošenj poteče 25. t.m.

Na sedežu Mladinskega krožka v 
Dijaškem domu v Gorici bo danes 
zvečer ob 20.30 družabno srečanje. 
Izkoristili ga bodo za pogovor o 
letošnjem delovanju krožka. Vablje­
na vsa mladina iz mesta in iz oko­
lice.

Koncerti
V glavni cerkvi v Fari bo v so­

boto, 25. septembra, ob 20.45, kon­
cert štirih pevskih zborov. Nasto­
pili bodo zbori «Nova et vetera* iz 
Fare, «Bojan» iz Dornberka. »Zoltan 
Kodalj* iz Passonsa in »Ternpio di 
Cargnacco* iz Vidma.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU
Lekarna bolnišnice. Ul. Terenzia- 

na 26, tel. 44-387.

S TORKOVE SIJE NA POKRAJINI

RAZPRAVA 0 RAZVOJNEM NAČRTU 
POKRAJINE ŠELE ČEZ TEREN DNI
Prav tako so odgodili tudi razpravo in glasovanje o 
novem proračunu pokrajinskega prevoznega podjetja
O razvojnem načrtu pokrajine za 

obdobje 1983 - 85 bo govor na pri­
hodnji seji pokrajinskega sveta. 
Prav tako pa bo 27. t.m. tekla be­
seda tudi o proračunu pokrajinske­
ga prevoznega podjetja. Gradivo o 
zgoraj omenjenih vprašanjih men­
da še ni v celoti pripravljeno in so 
se zato na torkovi seji raje odloči­
li za začasno odgoditev razprave.

Glede proračuna pokrajinskega 
prevoznega pedjetja velja zabeleži­
ti, da bo dokument vzela v pretres 
najprej stalna komisija za prevoze, 
šele nato pa bodo o njem razprav­
ljali in sklepali v pokrajinskem 
svetu. To naj bi se zgodilo že na 
prvi seji, ki bo 27. t.m. Ob tem 
velja zabeležiti tudi, da gre prav­
zaprav že za drugi (popravljeni) 
letošnji proračun. Prvi dokument je 
namreč nadzorni organ zavrnil, ker 
ni bilo ustreznega kritja za nakup 
novih avtobusov. Z odobritvijo no­
vega finančnega načrta, po pred­
videvanjih, ne bi smelo biti težav.

Daljšo razpravo napovedujejo v 
zvezi s sprejemom triletnega raz­
vojnega načrta pokrajine. O tem 
vprašanju bodo razpravljali kar na 
treh sejah, glasovanje pa naj bi 
bilo 4. oktobra. Tako po predvide­
vanjih. Torkova seja pokrajinskega 
sveta je bila tako, spričo odgoditve 
razprai,* o dveh pomembnih vpra­
šanjih, namenjena zgolj obravnavi 
nekaterih tekočih zadev. Na za­
četku seje pa so predstavniki poli­
tičnih strank obsodili krvave do­
godke in nasilje v Libanonu.

Drevi predstavitev 
italijanskega prevoda 
Kugyjcvega dela 
Iz minulih dni

V deželnem avditoriju bodo dre­
vi ob 20.30 predstavil občinstvu 
prevod Kugyjeve knjige «Aus ver- 
gangener Zeit» - «Dal tempo passa- 
to». Prevod je oskrbel pred dobrim 
letom umrli germanist Ervino Po- 
car, pobudo za izdajo pa je dala 
goriška sekcija italijanskega alpi­
nističnega kluba (CAI), ki namera­
va s publikacijo tudi počastiti 100- 
letnico delovanja. Predstavitev knji­
ge bodo popestrili s predvajanjem 
diapozitivov ter z nastopom zbora 
Monte Sabotino,

Razstave «
V občinski razstavni dvorani (biv­

ši hotel Roma) v Ulici sv. Ambroža 
v Tržiču bodo v soboto ob 18. uri, 
odprli razstavo «Mozart in njegov 
čas*. Prireditelj je tržiška občinska 
uprava.

Gledališča
Primorsko dramsko gledališče v

Novi Gorici, danes ob 20. uri (po 
jug. času) M. Držič: Skopuh. Pred­
stava za abonma red S četrtek in 
izven. Predstava v gledališki dvo­
rani v Solkanu.

Kino
U vrtca __

CORSO 18.00—22.00 «Forza cinque». 
Prepovedan mladini pod 18. letom.

VERDI 18 00—22.00 «Saranno farno- 
sja ^ Parker

VITTORIA 17.30—22.00 «lntroduzione 
erotica*. Prepovedan mladini pod 
18. letom.

Tržič
EXCELSIOR 18.00-22.00 «L’ultima 

sfida di Bruce Lee*.
PRINCIPE 18.00-22.00 «Sob».

ISovn tiari ca 
in okolica

SOČA 18.00—20.00 «Ali je pilot v 
letalu*. Ameriška komedija.

SVOBODA 18.00-20.00 «Baltimorski 
naboj*. Ameriški film.

DESKLE 19.30 «Stalno dekle*. Ame­
riški film.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI 
Provvidenti • Travnik 34, telefon 

84 972.

IIII IH II—
Namesto cvetja na grob Tinute 

Boštjančič daruje NN 10 tisoč lir v 
sklad za poimenovanje šole v Dolu,

POGREBI:
Danes ob 9.30 Ugo Malfatti iz bol­

nišnice sv. Justa v cerkev pri Mft- 
donini in na glavno pokopališče.
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OB ŠTIRIDESETLETNICI PESNIKOVE SMRTI

V Kosovelovi knjižnici v Sežani 
o književnem delu Mirana Jarca
Otvoritev razstave bo v petek, 24. 
t.m., ob 18. uri obenem s srečanjem 
s slikarjem Božidarjem Jakcem
Letošnjega avgusta je minilo 40 

let, odkar je v prostranstvu kočev­
skih gozdov, zadet od sovražnega 
strela, padel Miran Jarc. Do da­
nes še ni znano, kje je njegov sa­
motni, partizanski grob. V 42. letu 
se je tako pretrgala življenjska 
nit človeku, ki je bil v ognju u- 
stvarjatnosti in je še veliko obe­
tal na literarnem področju. Malo­
kdo se je spomnil te obletnice, 
malokdo se danes spominja tega 
čutečega pesnika in literarna zgo­
dovina se doslej z Miranom Jar­
cem ni obširneje ukvarjala. Tudi 
v šoli ga le bežno omenjajo. In 
človeku se vsiljuje vprašanje, ka­
ko pa po 40 letih pesnikove smrti 
še nimamo njegovega zbranega 
dela. Prav ti razlogi so vzpodbu­
dili Kosovelovo knjižnico v Seža­
ni, da ob obletnici smrti pripra­
vimo razstavo njegovega dela, ki 
je javmsti več ali manj neznano. 
Seveda je bilo delo težavno, kajti 
v knjižnici je ena sama Jarčeva 
knjiga — ,antologija z naslovom 
Človek in noč, ki pa še zdaleč ne 
more dati bralcu pravega vpo­
gleda v celovito pesnikovo oseb­
nost in njegovo literarno vrednost. 
Celotno zapuščino hrani knjižnica 
Mirana Jarca v Novem mestu, ki 
je tudi sežanski knjižnici omogo­
čila pripravo razstave.

Književno delo Mirana Jarca je 
vpeto v obdobje med dvema voj­
nama in obsega poezijo, prozo ter 
publicistiko. Vsa Jarčeva samo­
stojna dela nosijo predvojni da 
tum. In nobena knjiga ni doživela 
ponatisa. Potemtakem se nam u- 
pravičeno vsiljuje mnenje, da je 
Miran Jarc eden izmed po kri­
vici zapostavljenih pesnikov in pi­
sateljev iz dobe med dvema voj­
nama, dasiravno si ni moč zamiš­
ljati pravičnega literarnozgodo­
vinskega orisa te dobe brez upo 
števania njegovega dela (v tem 
oziru spominja na Srečka Kosove­
la. katerega zbrano delo je izšlo 
tako pozno, da so mnoge gene­
racije zapuščale šolske klopi le s 
skromnim poznavanjem Zlatega 
čo'na).

Začetek in konec umetniške po­
ti Mirana Jarca sta neločljivo 
združena z vojno vihro. Prva Jar­
čeva pesem je nastala v mračnih 
le.ih med prvo svetovno vojno, 
a^Udnja pesnikova izpoved v par 
tizanških gozdovih. Tako so lopo- 
«■spr&tnljali začetek in konec pe- 
snikovega ustvarjanja.

Med tema dvema krvavima mej­
nikoma je 25 let dela in ustvarja­
nja. ki jih lahko v tematskem in 
idejno umetniškem pogledu razde­
limo na več zaokroženih obdobij. 
Sprva so leta mučnih iskanj in 
pesniških blodenj, tihih upanj in 
glasnega razočaranja; temu so sle 
Orlo leta, ko se je pesnik začel 
ukvarjali z resnično podobo la 
stranskega sveta in življenja in 
ko so nova spoznanja in odkrit 
ja pesnika počasi, a zanesljivo 
vodila iz sfere kozmičnih sanja­
rij, beganj in iskanj v živo pro­
blematiko majhne slovenske zem­
lje; in končno zadnje obdobje, ko 
je nekdanji nemirni kozmični po­
potnik povsem združil svoje živ­
ljenje z nacionalnim občestvom in 
v osvobodilnem boju tudi prelil 
kri za zemeljsko, dobro ljudstva, 
ki mu je pripadal.

Življenjska pot Mirana Jarca 
se je začela v Črnomlju leta 1900, 
pesnikova mladost pa je poteka­
la v novomeškem okoVu. kjer je 
obiskoval gimnazijo. Kasneje je 
študiral v Zagrebu, nakar s edi 
za pesnika ne preveč vzpodbudno 
uradnikovanje v ljubljanski ban­
ki. Konec junija leta 1042 se Mi­
ran Jarc znajde v vlaku z množi­
co Ljublj.ančanov, ki■ jih je Ha 
liiahška okupacijska oblast posla­
la v koncentracijska taborišča: 
toda ie pri Verdu so partizani 
presekali pot temu vlaku in Miran 
Jarc se odpravi v svobodne parti­
zanske gozdove, v katerih pa mu 
je bilo usojeno le kratko obdob­
je. že konec avgusta istega leta 
omahne pod italijanskimi streli v 
roških gozdovih.

Svoje prve literarne prispevke 
je ji\liran Jarc objavljal v revial- 
nem tisku, predvsem v Domu in 
svetu. Ljubljanskem zvonu in re­
viji Umetnost.

Miran Jarc je ekspresionistični 
pesnik in njegova lirika je izšla 
v treh knjigah: Človek in noč 
(1927), z likovno opremo Božidar­
ja Jakca, sledile so Novembrske 
pesmi (1936) in Lirika (1940).

Središčni problem, s katerim se 
ukvarja, je odnos med osamlje­
nim. izgubljenim človekom in pc 
vesoljskim prostranstvom, ki se 
boči nad človekom kot temna, nik­
dar pojasnjena in skoroda mistič­
na skrivnost.

Svojo mladost pa je lepo opisal 
v avtobiografslcem romanu Novo 
mesto. Vrsta proznih tekstov, v 
večini novel: Črni čarodej, Ognje­
ni zmaj, Klic iz grobnice, Črna 
roža. Legenda o Krvinu pa so iz­
šle v revialnem tisku.

V zadnje obdobje umetniškega u- 
stvarjanja sodita še dva prozna 
telčsta in sicer povest Jalov dom 
(1941) in mladinska povest Zako­
pani zakladi (1940).

Oris Jarčevega dela bi bil ne­
popoln, če ne bi omenili pesniko­
vih prispevkov tudi na drugih pod­
ročjih literarnega ustvarjanja. V 
m'slih imam Jarčev delež pri na­
stanku knjige Odmevi rdeče tem 
Ije (1932). To so pisma njegovega

prijatelja Božidarja Jakca, ki jih 
je prelil v literarno obliko in s 
tem dal velik prispevek k poto­
pisni zvrsti v naši literaturi.

Se obširnejše poglavje pa tvori 
Jarčeva publicistična ustvarjal­
nost: eseji, članki, kritike in knjiž­
na poročila; zlasti so pomembni 
njegovi prispevki o francoski in 
angleški literaturi. Veliko pa je 
prevajal tudi iz francoščine.

Jarčevo literarno delo vsekakor 
zavzema ugledno mesto v obdob­
ju med dvema vojnama in raz­
stava v Kosovelovi knjižnici bo 
le skromna oddolžitev za njego­
vo delo.

Ob literarni razstavi bo v knjiž­
nici tudi likovna razstava Jarče­
vega najboljšega mladostnega pri­
jatelja Božidarja Jakca, s kate­
rim bomo obudili spomin m pesni­
ka, pa tudi slikar sam nam bo po­
vedal veliko zanimivega iz svoje­
ga bogatega umetniškega ustvar 
jan ja.

V kulturnem programu bo s» 
deloval Anton Petje. A. N. Miran Jarc

Patronat KZ - INAC svetuje

Možnost odkupa obdobja 
obrtniškega zavarovanja
Vpr.: «Star sem 54 let in sem 

vpisan kot obrtnik. Vsak dan sem 
bolj zagrenjen, saj treba plače­
vati vedno višje davke, zaslužka 
pa je zmeraj manj. Pod takšnimi 
pogoji se mi ne da več delati. 
Šel bi rad v penzijo, vendar bi 
rad prej slišal vaše mnenje in 
nasvet, ker je moj položaj precej 
zapleten. Pri INPS imam kot 
delavec plačanih 11 let, od tega 
je tudi nekaj prostovoljnih pri­
spevkov. Kar 25 let plačujem pri­
spevke kot obrtnik, v Jugoslaviji 
pa imam priznana tri leta parti- 
zanščine, tri leta pa sem delal v 
tovarni v Mariboru. Mislim, da 
imam dovolj let, da bi lahko šel 
takoj v penzijo. Koliko bi dobil?»

A. K.
Res imate pravo zbirko naj­

različnejših oblik zavarovanja, 
saj smo iz vašega opisa ugotovili 
kar pet različnih kategorij: pri 
INPS uveljavljate prispevke kot 
odvisni delavec, kot samostojni 
delavec (obrtnik) in pa prosto­
voljne prispevke, v Jugoslaviji pa 
imate priznano pokojninsko dobo 
(partizansčina) in delovno dobo. 
Na osnovi mednarodne konvencije 
lahko vse skupaj spravimo v en 
«kotel», pri’ tem pa moramo biti 
pozorni, da ne pride do kopičenja 

zavarovalnih prispevkov pri dveh 
različnih skladih za isto časovno

DIJAKI POMIČNEGA ZAVODA JOŽEF STEFAN NA KANINU, PRESIRELJENIKU IN SARTU

TAKO PRIJETNO JE LEŽATI V SENCI 
SEZUTI IN Z E0JZ E RJI ZA GLAVO >
Zapis o dvodnevni poti, ki je bila za marsikoga pravi planinski krst - Srečanj« z Rezijo in z 
Rezijani - V skupini 39 novopečenih planincev tudi dijaki oddelka za geometre TTZ Žiga Zois

Na Državnem poklicnem zavo­
du za industrijo in obrt, ki je bil 
letos poimenovan po slovenskem 
znanstveniku Jožefu Stefanu, ve­
lja že nekaj let navada, da se di­
jaki v spremstvu profesorjev po­
dajo za nekaj dni v hribe in to 
tik pred pričetkom šolskega leta.
Lani so se pedali za tri dni v 
Triglavsko pogorje, letos pa so 
prišli na vrsto Zahodni Julijci.
Dvodnevnega izleta, ki mu je ves 
čas botrovalo prekrasno vreme, 
se je udeležilo 39 planincev, no­
vost pa je bila letos ta. da so. 
se izleta prvič udeležili tudi dija­
ki oddelka za geometre TTZ 
«žiga Zois*, ki so si letos konč­
no priborili nove prostore v pa­
viljonu B bivše svetoivanske u- 
mobolnice, torej v isti stavbi, 
kjer ima svoj sedež poklicni za­
vod. Dijake planince je sprem­
ljal ravnatelj poklicnega zavoda 
ing. Pino Rudež ter štirje profe­
sorji, za varnost pa so poleg teli 
skrbeli še trije mladinski vodniki 
in prof. Peter Suhadolc, ki na­
čeluje alpinističnemu odseku SP 
DT. Ves izlet pa je potekal v zna 
menju Rezije in Rezijanov, saj 
jih je v koči Gilberti gostil pri­
jazni Re ijon Antonio Di Lenar- 
do z družino, kateremu je ta koča 
po uničenju hiše med nedavnim 
potresom postala pravi dom. pred 
odhodom pa jih je pozdravil in 
jim želel, da bi se še vračali v 
Rezijo, predsednik domače rezi­
janske folklorne skupine. Pot, ki 
so jo planinci prehodili, sovpada 
v tem predelu v vertikalo SPDT 
in s planinsko krožno potjo «Ta 
visoka rosojanska pot*, ki so jo 
rezijanski planinci otvorili lani.

Dijaki in profesorji, ki so se na 
tem izletu povzpeli na vrh Sarta. 
ki je ena izmed glavnih točk te 
poti, pa imajo torej lepe možno­
sti, da na prihodnjih izletih osvo­
jijo značko, ki je namenjena ti­
stim, ki prehodijo celotno «Roso- 
jansko pot*. Da se bo'je seznani­
mo s potekom dogajanj, pa pri­
sluhnimo zdaj pripovedi enega iz­
med izletnikov oz. izletnic.

• * •

Državni poklicni zavod za in­
dustrijo in obrt «Jožef Stefan* iz 
Trsta prireja že vrsto let, pred 
pričetkom šolskega leta, tradicio­
nalni šolski izlet v hribe. Letos 
spomladi smo dijaki oddelka . za 
geometre dobili učne prostore na

Obvezna skupinska slika pid koči Gilberti pred vzponom na Kanin in na Prcstrcljenik

tem zavodu. Gospod ravnatelj je 
tako psvabil tudi nas na ta 
iz‘et. Letos je bil v programu 
vzpon na Kolinsko pogorje. Iz 
našega oddelka smo se povabilu 
odzvali v šestih. Vseh skupaj, z 
dijaki strokovne šole in s profe­
sorji. nas je bilo skoraj štiride­
set. Dijaki iz strokovne šole so 
nas toplo sprejeli v svojo druž­
bo, tako da nihče ni mogel reči, 
da se počuti samega.

Odpotovali smo v nedeljo, 12. 
septembra, ob šestih zjutraj, z 
istim avtobusom kot udeleženci iz­
leta, ki ga je priredilo SPDT v 
Val Aupo in na Sernio. Vožnja 
je bila precej dolga, vendar smo 
se v prijetni družbi kar kratko­
časili. Avtobus je iz etnike SPDT, 
kot predvideno, odpeljal v Val 
Aupo. mi pa smo nadaljevali pot 
do Nevejskega sedla. Od tu smo 
se z žičnico povzpeli do koče 
Gilberti, kjer naj bi tudi preno 
čevali.

Vreme nam je naklonjeno ves 
dan. Na sinjem nebu se, pozla­
čeni v soncu, baravo dvigajo 
vrhovi Kaninskega pogorja. Sonce 
je pravkar nad Prestreijenikom, 
ko se razdelimo v dve skupini. 
Ena je namenjena na vrh Pre- 
streljenika, druga pa na- Kanin. 
Negotova sem pri izbiri. Ne vem, 
katero pot naj si izberem, ven­
dar me nekaj vleče na Kanin. Do­
končno me prepriča prof. Suha­
dolc Skupino vodita prof. Suha­
dolc in prof. Jelinčič ter mladin­

,Skupina planincev na vihu Suita

ska vodnika Boris in Peter, 
spremlja pa nas še prof. Gruden. 
Ob enajstih se podamo na pot. 
Sonce je že visoko in toplo je. 
Do sedla je pot strma, potem je 
položna, pa spet strma. Že pol­
druga ura hoje je za nami, ko 
pridemo do snežišča, ki ga je tre­
ba prehoditi, preden se povzpne 
mo po stenali na vrh. Vodje nam 
s cepini vzdolbejo stopinje v le 
du. Ustavimo se, ker .e treba 
speljati vrv čez led S,jelje jo Bo­
ris. mi pa se tačas odpočijemo. 
Ko smo po dobri uri vsi preko 
leda. se lotimo vzpona po zavaro­
vani poti Julia. Prvič v življe­
nju piezam po taki strmi poti. 
Čuden občutek imam. Ni občutek 
straha, niti veselja. V meni je le 
sila, ki me potiska proti vri.u. 
In po dvajsetih minutah hoje do­
živim končno prijetno zadoščenje, 
ki se mu pridružita še sreča in 
veselje. V svoji «planinski ka 
riepri sem sedaj na najvišjem 
vrhu in za mano je komaj oprav­
ljen najtežji vzpon. Vrh pa je res 
edinstveno doživetje. S;oda le, 
da se nekoliko oblači, tako da 
je razgled malo meglen. Pod na­
mi se na eni strani razprostira 
dolina Rezije, na drugi pa Julijci 
in oko sega do doline Trente, Ško­
da, ampak te lepote si ne mo­
remo privoščiti nekoliko več ča­
sa. vi’niti se moramo v kočo, da 
nas ne zajame tema. Spet mora­
mo po klinih. Dosti grušča je, 
zalo moramo, ko se nam kame­
nje pod nogami kruši, stalno kri­
čati: «Pazi! Kamenje!* Ob takem 
klicu si z levo roko prikrijem 
glavo in še sreča, da mi ka­
men zadene zapestno uro, čeprav 
mi razbije steklo. Skušam poza­
biti na take nevšečnosti, ki se 
prigodijo začetniškemu hribolaz­
cu. Ko prekoračimo snežišče pa 
me prof. Stanko spet spomni na­
nje. <rKoliko je ura?» me vpra­
ša. Jaz avtomatsko dvignem ro­
ko, vsi okoli pa se začno smejati. 
Kaj hočem, zasmejem se še jaz.

Skoraj mrak se že dela, ko se 
vrnemo v kočo.

Pozno v noč ne morem zaspati. 
Mislim na komaj preživete vesele 
in manj vesele dogodke.

V ponedeljek je treba vstati že 
zgodaj. Čaka nas sedem ur hoje. 
V koči si nakupimo mineralne 
vode — tista iz pipe ni pitna — 
in še kaj za pod zob. Ko smo 
vsi nared, se odpravimo na pot. 
Verjetno nas je lepo gledati, ko 
se kot dolga gosenica vijemo na­
vzgor po hribu in nazadnje izgi­
nemo za sosednjim vrhom Neka­
teri hodimo počasneje kot prejš­
njega dne - utrujeni smo namreč, 
ali pa se nam samo zdi, ker dru­
gi hitijo. Ustavimo se na sedlu 
Grubia. Le sedem kandidatov se 
prijavi, da se povzpne na Sart.

Drugi vsj raje krenemo naprej 
po Ta visoki rosojanski poli, ker 
se nam ne da več hoditi navzgor. 
Tri ure hodimo do naslednjega 
sedla, kjer počakamo na tiste, ki 
so se povzpeli na Sart. Nekateri 
se senčijo, drugi pa se raje sen 
čimo. Tako prije.no je ležati v 
senci, sezuti seveda, in z gojzerji 
za glavo. Noge nas pošten« boli­
jo. Tolažimo se s tem. da nas 
čaka samo še triurni spust.

Pot v dolino Rezije je zelo raz 
gledna. Steza se vije po travnikih 
in gozdovih. Gotovo nam užitek 
prele e narave nakloni tudi lepo 
vreme. Po poti se ustavimo ob 
koči. okoli katere se pasejo ko­
ze. Nas pa koze ne zanimajo. 
Znvmata nas predvsem senca in 
pa voda, ki je v zaprtem vodnja­
ku pred hišo, Tako dobro nam 
de. čeprav nam spremljevalci pri­
poročajo, naj je ne pijemo dosti, 
kajti če ni pitna... Z n.'o pa se 
mi dobro odžejamo. Spet krenemo 
na pot. Hupanje avtomobilov in 
lajanje psov nas prav razveseli, 
ker smo blizu cilja, V Solbici se 
spet napijemo dobre vode. In tu- 
dj v gostilni se ustavimo, da 
si odpočijemo. Do avtobusa je še 
treba pešačiti- Tako smo utrujeni, 
da se nam zdi, da smo prehodili 
toliko poti, da je Trst kar za 
vogalom. A ta je še daleč, za 
vogalom je le avtobus.

Natalia Gregor!
III. r. geoin.

obdobje. Tu mislimo v prvi vrsti 
na prostovoljne prispevke, ki ste 
jih kot bivši odvisni delavec ver 
jetno plačevali istočasno z obrtni 
škimi prispevki. Te prispevke, ki 
bi privedli do dvojnega štetja, e- 
nostavno razveljavijo. Pa analizi­
rajmo po vrsti razne možnosti, se­
veda ob predpostavki, da uve­
ljavljate vsaj 35 let polnoveljav­
nih prispevkov v obeh državah.

1. Lahko vložite prošnjo za pred 
časno starostno upokojitev (zado­
stuje 35 let pokojninske dobe), 
vendar pa vam bo INPS likvidi­
ral obrtniško pokojnino (torej še 
nižjo od minimalne pokojnine od- 
vistiih delavcev), jugoslovanski 
sorazmerni del pa boste začeli 
prejemati po dopolnjenem 60. letu 
starosti. Tedaj pa vam bo INPS 
znižal italijanski del na osnovi 
določb razsodbe ustavnega sodi­
šča štev. 34/81: oba sorazmerna 
dela pokojnine skupaj bosta ena­
ka znesku minimalne pokojnine. V 
tem primeru bi kljub predčasni 
upokojitvi še dalje opravljali obrt 
niško dejavnost, ki pa vam. sodeč 
po vaših besedah, ne preveč 
leži.

2. Odprto imate še drugo mož­
nost, in sicer da še dalje plaču­
jete obrtniške prespevke, obenem 
pa nadaljujete s plačevanjem pro­
stovoljnih prispevkov pri sploš­
nem obveznem zavarovanju. Da 
pridete na 15 let zavarovanja, 
bi morali doplačati še 4 leta pri­
spevkov po najmanj pol milijona 
lir na leto. Vendar pa za uvel.ja 
vitev starostne pokojnine pri 60. 
letu ne bi bilo treba doplačevati 
prostovoUnih prispevkov, ker do­
segate 15-letno pokojninsko dobo 
z združitvijo italijanske in jugo­
slovanske pokojninske dobe.

3. Zadnja varianta, ki pa bi bi­
la za vas daleč najugodnejša, je 
naslednja: zakon štev. 29/79 da­
je rriožnost samostojnim delav­
cem, da odkupijo to pokojnin­
sko debo in jo prenesejo v sklad 
odvisnih delavcev, vendar pa ped 
pogojem, da zavarovanec uve­
ljavlja vsaj pet let odvisne de­
lovne dobe, ki je dozorela po sa­
mostojni zaposlitvi. V vašem pri­
meru bi se morali zaposliti za pet 
let pri kakem podjetju in nato od­
kupiti tistih 25 let obrtniškega za­
varovanja. Tedaj bi dobili res so­
lidno delavsko pokojnino, ki bi 
bila trikrat višja cd tiste, ki bi 
jo uveljavili danes pri obrtniškem 
zavarovanju. Tudi stro*ek za od­
kup obrtniških prispevkov bi a- 
mortizirali v par letih.

Možnosti je torej več. zadnja 
beseda pa seveda pripada vam 
samemu.

IZ TABORNIŠKEGA DELOVANJA

Razgovor o vlogi 
tabornikov RMV 
v sklopu 
manjšine

Pred dne\ i so se nekateri člani 
vodstva organizacije slovenskih 
tabornikov v Italiji sestali s sku 
pino starejših članov. V bistvu je 
bil sestanek poglobljen in razčle­
njen o vlogi taborniške organiza­
cije Rodu Modrega vala v sk'o 
pu slovenske narodnostne skupno­
sti v Italiji. Poleg tega so se pri­
sotni pogovorili o letalnem rech 
nem letnem taborjenju RMV, ki 
je bil v Bohinju od 7. do 27. ju­
lija. Kot prijetna in dobrodošla 
novost na letošnjem taboru je bila 
prisotnost prav skupine starejših 
članov (sester in brata), ki so se 
ak ivno vključili z delom ter tako 
pripomogli k uspešni izvedbi le 
to/njega taborjenja.

Na koncu je stekla beseda še o 
dveh tečajih za vodnike, ki jih 
bo taborniška organizacija prire­
dila konec meseca V Gorici ter v 
začetku oktobra v Trstu. Mimo­
grede je beseda tekla o rednem 
občnem zboru, ki bo 17. oktobra 
v Kulturnem domu v Gorici. Ves 
razgovor pa je preveval duh tri­
desetletnice taborniške organizaci­
je RMV, ki jo bomo praznovali 
konec leta 1983.

mp

ITALIJANSKA TV 
Prvi kanal

13.00 Poletni maraton
13.30 TV dnevnik
17.00 Fresco fresco
17.05 Trio Drač - risanke 
17.50 Fikn iz serije Hagen 
18.40 I consigli di clacson
19.10 Angelica in veliki sultan - 

TV film
Almanah jutrišnjega dne 
TV dnevnik 
Varieta - varieta 
L’intraprendente signor 
Dick - film 
TV dnevnik 
Drugi kanal 
TV dnevnik ob 13. uri 
Šola in vzgoja 
- 18.30 Popoldanski program 
Zgodovina oblačenja 
TV za otroke 
Risanke
Večerni šport - iz parla­
menta
TV dnevnik
Alarm na južnem tiru - film 
Srečanje s kinom 
TV dnevnik
Tretji kanal
Merano - Universita degli o 
stacoli 
TV dnevnik 
Deželni program 
Rock koncert 
Šola in vzgoja 
Lo scatolone 
TV dnevnik 
Preživeli - 6. epizoda 
SP v nogometu 1982 
JUGOSLOVANSKA TV 
Ljubljana 

9.35,11.35 TV v šoli
11.00 Poročila
11.03 človekovo telo
18.10 Zbiš: Kovaška pravljica
19.05 Dokumentarni film - Posled­

nje jutro
19.30 Obzornik
19.45 Po sledeh napredka 
20.15 Risanka 
20.24 TV in radio ndcoj 
20 26 Zrno do zrna
20.30 TV dnevnik 
20.55 Vreme
21.00 Koncert simfouičnega orke­

stra
Iz velike dvorane kulturnega do­

ma Ivana Cankarja bo TV Ljub­
ljana neposredno prenašala otvo­
ritveni koncert simfoničnega orke­
stra Slovenske filharmonije.

19.45
20.00
20.40
21.50

23.25

13.00
13.15
17.00
17.15
17.40

18.30

19.45
20.40
22.15
23.15

18.30

19.00
19.15
19.50 
20.10
20.40
21.40 
22.05 
22.35

Program bo obsegal dela sloven­
skih skladateljev in sicer Janez 
Kersnik Dolar: Sonata a 13, Mati­
ja Bravničar: Simfonija rhapso- 
dika s solistom Dejanom Bravni­
čarjem. Marjan Kozina: Ilova go­
ra. novo pisano delo prav za ta 
koncert Pavel Sivic: Koncert za 
orgle in orkester s solistom Želj- 
kom Marasovičem in zaključno 
točko Primož Ramovš: Simfoniet- 
ta. dirigent bo Uroš Lajovic. Med 
odmorom koncerta se bomo pogo­
varjali z znanimi kulturnimi de­
lavci — Mitjem Rotovnikom. Ivom 
Petričem, Sergejem Dolencem. 
Dušanom Velkaverhom in Pav- 
lom Šivicem o poteku izgradnje 
Cankarjevega doma, o gradnji or­
gel, o instrumentu kot takem, ° 
koncertni sezoni v tej dvorani in 
o novem delu za orgle. Posebnost 
tega prenosa je tudi v tem, da 
smo se povezali z Radiom m o°; 
mo prvič prenašali ta pomembni 
glasbeni in kulturni dogodek isto­
časno.
23.00 V znamenju

Koper
13.30 Odprta meja

V današnji Odprti meji bodo na 
sporedu med drugim še naslednje 
vesti:
TRST — Predstavitev knjižnih iz­

daj ZTT — Intervju z Markom 
Kravosom

TRST - Tiskovna konferenca 
SSG

BUDOIA (PN) — Razstava gob

18.00 TVD - Novice
18.05 Jazz na ekranu
18.30 TV šola
19.00 Zdravo otroci
19.30 Obzorja
20.00 Risanke
20.13- TVD - Stičišče
20.30 Kdo je videl morilca - Mm
22.00 TVD - Danes
22.10 Kdo pozna umetnost 
23.40 Zeit im Bild - Čas v su® 
00.10 Ljubljana - dviganje uteži

Zagreb
19.15 TV koledar 
19.25 Kronika občine Split 
19.45 Humor Vojvodine 
20.30 TV dnevnik
21.00 Spekter, politični magazin
22.05 Zabavna oddaja 
22.50 TV dnevnik

TRST A
7.00, 8.00. 10.00, 13.00. 14.00. 17.00,

19.00 Poročila; 7.20 Dobro jutro
po naše; 8.10 - 10,00 Radijski mo­
zaik: Na obisku pri.. 8.30 Pot-
puri napevov in melodij; 9.30 Dra­
matizirani roman: Ivan Tavčar: 
iCvetje v jeseni*: 10.10 S koncert­
nega in opernega repertoarja: 
simfonični, .koncert*. na ploščati; 
11.30 ‘-■43.00’ Opoldanski zbornik: 
Literarni listi; 12.00 Na počitnice; 
13.20 16.00 Iz studia neposred­
no: Glasna po željah: 14.10 Otro­
ški kotiček: Karl May: «Winne- 
lou»: 14.53 Diskoteka; 15.30 Zapi­
ski s potovanj; 16.00 Klasični al­
bum; 17.10 - 19.00 Razširjeni ob­
zornik: Na obisku pri . . .: 17.30 
Romantične melodije: 18.00 Če­
trtkova srečanja; 18.25 Priljublje­
ni motivi.

KOPER
(Itolijonski program)

7.30, 8.30. 13.30, 16.30. 19.30 Ra­
dijski dnevnik; 7.00 - 9.30 Glasba 
za dobro jutro; 8.15 Horoskop;
9.00 Casadei; 9.32 Lucianovi do­
pisniki; 10.32 Intermezzo in horo­
skop; 10.45 Mozaik: 11.32 Kirn, 
svet mladih; 12.00 Na prvi strani; 
12.05 Glasba po željah; 12.50 Na­
zdravimo z . . .; 15.36 Več kot ena 
pesem; 16.45 Naši kantavtorji; 
17.15 Glasbena oddaja; 17.32 
Crash; 17.55 Knjiga v izložbi: 18.00 
Rezervirano za jazz; 18.30 Kaj je 
novega: 19.15 Radiodiscoteca;
19.45 Slišimo se jutri in zaklju­
ček sporeda.

KOPER
(Slovenski program)

7.00, 7.30, 8.25, 14.00, 15.00. 17.00 
Poročila: 7.10 Glasba za dobro 
jutro: 7.15 Obvestila in EP; 7.37 
Objave: 7.45 Cestne razmere: 8.15 
Radijski, televizijski in filmski 
spored; 8.28 Zaključek; 8.30 Val 
202; 14.00 Na valu radia Koper - 
Glasba, objave; 14.15 Kinospored; 
14.30 Zanimivosti: 15.10 - 16.00 
Predstavitev oddaj, glasbene že­
lje poslušalcev po telefonu, glas­
ba; 15.30 Po domače s pevci in 
ansambli narodnozabavne glasbe; 
15.55 EP; 16.00 Dogodki in odme­
vi; 16 30 Glasba po željah; 17.15 
Aktualna tema: 17.30 Objave, glas­
ba: 17.40 Zanimivosti našega ju- 
ke boxa;

RADIO 1
7.00. 8.00, 10.00, 12.00. 13.00, Ij5,01

Poročila; 6,00 - 9.00 Jutranjaodda- 
ja: 9.00 Radio tudi mi; 9.58 ze- 
leui val: 11.00 Glasbena oddaja­
li .M Radijska priredba; 12.031 Pri­
dem takoj; 13.15 Master; 14 23 V' 
Asiago Tenda; 14.58 Zeleni val ■ 
Evropa: 16.00 Le canzoni dei Ji- 
cordi; 16.30 11 paginoi” ; 17.30 Ma 
ster under 18; 18.05 ZborovsK
koncert: 19.10 Nabožna oddaja. 
19.15 Zlata glasba; 19.30 Jazz na 
radiu: 20.00 n viaggio del signor 
Perrichon; 21.52 Objektiv Evrope- 
22.22 Autoradio flash: 22.50 Da­
nes v parlamentu; 23.03 Telefon­
ski poziv.

LJUBLJANA
7.00, 7.30, 9.00, 10.00, 11.00, 12- 

13.00, 15.00, 16.00, 20.00. 22.00. 2J.W 
Poročila; 7.10 Prometne inforrna 
cije; 7.20 Rekreacija; 7.35 vre­
menska napoved za pomorščake-
7.45 Prometne informacije: 
Dobro jutro, otroci; 8.00 Drug 
jutranja kronika; 8.25 Iz naši 
sporedov: 8.30 Z radiom na P°u'
9.05 Radijska šola za višjo atop_ 
njo; 9.35 Mladina poje; 10. Op f 
glasbo v dober dan: 10.35 Turi­
stični napotki za naše goste ® 
tujine; 11.05 Rezervirano za • ■•*
12.05 Ali poznate...?; 12.35 Na' 
še pesmi in plesi: 13.10 Znan 
melodije; 13.30 Kmetijski nasveti- 
13.40 Od vasi do vasi; 14.00 u- 
naših krajev - Iz naših sporedov. 
14.20 Obvestila in zabavna f^asna- 
14.30 Priporočajo vam...; 
Mehurčki; 15.20 Koncert za mla­
de poslušalce; 15.40 Jezikovni P”: 
govori; 15.55 Minute za EP; le.-tu 
Obvestila in zabavna glasba; 
Radio danes, radio jutri: Tl- . 
Vrtiljak; 18.00 Studio ob !?•’ 
19.00 Z ansamblom Blejski kvu 
tet: 19.15 Lokalne radijske P°sta^ 
je se-vključujejo; 19.35 Chopin 
domači izvedbi; 19.55 Minute 1 
EP; 20.25 Obvestila in zabavna 
glasba: 20.35 Lahko noč, otroci.
20.45 Minute z ansamblom Fran 
ca Puharja: 21.00 Četrtkov večei 
domačih pesmi in napevov; 22- 
Literarni večer; 22.45 Lepe mri 
dije: 23.15 Informativna oddaja 
nemščini in angleščini; 23.25 
naših sporedov; 23.30 Plesna P® 
ba iz jugoslovanskih studiov; OO.o 
Lirični utrinki.

fjrv

i Novosti 
Založništva 
tržaškega tiska
Založništvo tržaškega tiska le v 

zadnjem času poskrbelo za l*«°' 
jo sedmih knjižnih novosti In z“ 
ponatis Vidmarjevega Eseja o I®' 
poti. V zbirki Leposlovje najdemo 
tri dela domačih, zamejskih avtor- 
|ev In sicer pesniški zbirki Iren® 
Žerjal (Gladež) In Aceta Mermoll® 
(Z zvezdami v žepu) In radii®*® 
igre Miroslava Košute (Tri <9re 
za glas), četrta kn|lga je romon 
Vladimira Kavčiča živalski krofl- 

Zbirka Eseji prinaša novosti B°' 
|ana Štiha (Tema in anatemo) 
ter L|erke in Luca Menašeja (Me® 
ljudmi In spomeniki), Vidmarjev c- 
sej o lepoti oa doživlja prvi P®' 
notls. V zbirki Kritike je Izšla kn|i 
ga Jožeta Javorška Ogledala. Za 
ložništvo tržaškega tiska je s te 
ml Izdajami potrdilo skrb za do 
mače avtorje, hkrati pa je obog® 
tllo svo| založniški prostor z vid 
niml Imeni iz osrednje Slovenije-
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dviganje uteži NA 41. SP IN 36. EP

Tudi na SPEDU v Ljubljani 
solidarnost s Palestinci

17-letni Jugoslovan Horvat je izboljšal mladinski dr­
žavni rekord v sunku in biatlonu - Poljaki presenečajo

stvu predstavil Rusev in tudi sam 
izboljšal svetovni rekord 208 kg. To 
pa še ni bilo vse, kajti spet je po­
skušal Pasov in z 208,5 kg spet iz­
boljšal svetovni rekord. Rusev se ni 
dal in je z 209 kg postavil končno 
svetovno znamko v sunku. Rusev je 
postavil svetovni rekord tudi v olim­
pijskem biatlonu s 365 kg. Za name­
ček pa je sinoči padel še en rekord, 
in sicer azijski, postavil ga je Pa- 
kizehjam iz Irana s 337,5 kg.

(Od našega poročevalca)
LJUBLJANA — če že na svetovnem in evropskem prvenstvu v 

»riganju uteži ne padajo rekordi, pa vsaj presenečenj ne manjka. 
J* tem smo se lahko prepričali na torkovem tekmovanju, ko je glavni 
J*vorit za vse tri kolajne, vzhodni Nemec Kund, osvojil <de» eno odličje. 
*tav zaradi tega nepričakovanega razpleta je bilo tekmovanje v kate­
goriji do 67,5 kg zanimivo.

Kot smo že poročali, je v potegu osvojil zlato Poljak Mandra s 
150 kg, drugi pa je bil Romun Dociu, ki je s svojo borbenostjo požel 
Jajveč aplavzov tokrat le malce 
“olje obiskane tivolske dvorane. Na 
^etje mesto se je uvrstil Kitajec 
ohao. V sunku je seveda pela dru­
gačna pesem, saj je skušal Kund 
nadoknaditi zamujeno in je osvojil 
*lato pred Poljakom in Kitajcem, 
y*ndar kar z 18,5 kg manj od svo- 
kga osebnega rekorda. Kund je 
namreč dvignil ročko s 177,5 kg.
Tako je tudi zlato v olimpijskem 

; Kationu pripadlo Poljaku Mandri,
« je zmogel skupaj 325 kg. V tem 
okviru je ugodno presenetil Avstrijec 
°ialowas, ki je osvojil dve bronasti 
odličji v evropskem prvenstvu.
, Tudi v torek je sicer padel re­
kord. Zanj je poskrbel komaj 17- 
letni Jugoslovan Karlo Morn, ki je 
Zrušil mladinski državni rekord v 
sunku (145 kg) in biatlonu (255 kg), 
medtem ko Italijana Petruccija iz 
neznanih razlogov ni bilo med dvi­
galci.

Ob rob te vrhunske manifestacije 
v dviganju uteži v Ljubljani pa gre 
Opisati še nekaj. Organizacijski ko­
mite SPEDU je v zadnjih dneh pre­
jel več pisem in pozivov slovenske 
* jugoslovanske javnosti, naj sez­
nani izraelske dvigalce in vodstvo 
len tuje novinarje z ostrimi prote- 
sti proti izraelskemu genocidu nad 
Palestinskim in libanonskim naro­
dom. Slovenska in jugoslovanska 
javnost izražata Palestincem naj­
globljo solidarnost z zahtevo, naj 
l7;rael nemudoma preneha preliva­
nje krvi nedolžnega, svobodoljubne­
ga palestinskega naroda.

OSTALI TORKOVI REZULTATI 
Kategorija do 67,5 kg 
SUNEK
Svetovno prvenstvo:

*• Joahim Kund (NDR) — 177,5 kg 
'• Pjotr Mandra (Poljska) — 175 kg 
*• Xinming Zhao (LR Kit.) — 170 kg 

Evropsko prvenstvo:
*• Joahim Kund (NDR) — 177,5 kg 
,• Pjotr Mandra (Poljska) — 175 kg 
*• Virgil Dociu (Romunija) — 170 kg

biatlon
Svetovno prvenstvo:

J' Pjotr Mandra (Poljska) — 325 kg 
,■ Virgil Dociu (Romunija) —- 310 kg 

Xinming Zhao (LR Kit.) — 305 kg 
Evropsko prvenstvo:

J* Pjotr Mandra (Poljska) — 325 kg 
”• Virgil Dociu (Romunija) — 310 kg 
"• Gregor Bialovvas (Avstralja) —- 

292,5 kg
VRSTNI RED DRŽAV 

Svetovno prvenstvo: 1. Poljska 130 
mčk; 2. Kitajska 102; 3. Bolgarija 

4. Romunija 60; 18. Jugoslavija 1.
Evropsko prvenstvo: 1. Poljska 138 

mčk; 2. Bolgarija 90; 3. Romunija 
‘0; 9. Jugoslavija 26.
, Včerajšnji dan in večer sta pote­
kala v znamenju tekmovanj v kate­
goriji do 75 kg. Svetovni rekorderji 
y lem razredu so Bolgar Zlatev v 
Kationu (360 kg), ki v Ljubljani si- 
c®r ne nastopa. Sovjet Dumev v 
Potegu (162.5 kg) in Bolgar Rusev 
l sunku (206.5 kg). Favoriti za od- 
1^’a so trije. in sicer Rusev (Bol.),
"lihaljey (SZ) in Pašov (Bol.).

SUNEK
Svetovno in evropsko prvenstvo 
L Rusev (Bolgarija) 209 kg; 2. 

Pašov (Bolgarija) 208,5 kg; 3. Raad- 
schincky (NDR).

OLIMPIJSKI BIATLON 
Svetovno in evropsko prvenstvo 
1. Rusev (Bolgarija) 365 kg; 2. 

Pašov (Bolgarija) 357,5 kg; 3. Mi- 
halev (SZ) 345 kg.

MARIJ ČUK

KOLESARSTVO PARIZ -BRUSELJ

Hanegraaf najhitrejši
Saronni je sicer prehitel Hinaulta, a se je kljub 
temu moral zadovoljiti le s šestim mestom

I

DANES
Kategorija do 82,50 kg

15.00 Tekmovanje — grupa B
20.00 Tekmovanje — grupa A

JUTRI
Kategorija do 90 kg

15.00 Tekmovanje — grupa B
20.00 Tekmovanje — grupa A

Pilili

Zmagovalec včerajšnje dirke Pariz - Bruselj, Nizozemec Hanegraaf

BRUSELJ — Na včerajšnji 62. ko­
lesarski dirki Pariz - Bruselj je bil 
v zaključnem naletu najhitrejši mla­
di Belgijec lan Hanegraaf, ki je 
na cilju prehitel glavnino, v kateri 
je bil tudi svetovni prvak Giuseppe 
Saronni. Prav Saronni si je veli­
ko obetal od te dirke in je raču­
nal, da bo izrinil Francoza Hinaulta 
s prvega mesta lestvice «superpre-

DREVI V REPNU

Jadran-Ježica
Servolana-Slovan
V Repnu se bo drevi pričel 

dvodnevni košarkarski turnir, 
ki ga organizira Jadran in ka­
terega se bodo udeležili še 
Servolana ter ljubljanski pe­
terki Slovan, ki nastopa v ju­
goslovanski A-2 ligi in Ježica, 
ki igra v jugoslovanski B ligi.

Jadran se bo tako po štirih 
mesecih znova predstavil svo­
jemu občinstvu, obenem pa 
bo to tudi zadnji nastop pred 
pričetkom novega prvenstva, 
ki je pred durmi. Jadranovci 
bodo v popolni postavi, saj bo­
do na igrišče stopili tudi vsi 
novi mladinci (Rauber, Gulič, 
Vassallo, Vremec). Glede na 
jakost nasprotnikov (pomislimo 
samo, da prvo peterko Servo- 
lane sestavljajo sami prvoliga­
ši Tržaškega BIC Oeser, Mene- 
ghel, Jacuzzo, Pieri, Pecchi) 
bo to lepa priložnost, da pre­
veri formo in pripravljenost 
pred prvenstvenimi boji.

V prvem srečanju večera 
se bosta pomerili Servolana 
in Slovan, ki .je letos precej 
pomladil svoje vrste, zatem 
pa bosta na vrsti Jadran in 
Ježica.

DANES:
18.30: Servolana - Slovan 
20.30: Jadran - Ježica

JUTRI:
18.30: finale za 3. mesto 
20.30: finale za 1. mesto

demoraliziranega Pevenageja pa sta 
prehitela še Francoz Jules in Ni­
zozemec Van Der Velde.

VRSTNI RED
1. Hanegraaf (Niz.), ki je 286 km 

prevozil v 7.11’
2. Jules (Fr.) po 1”
3. Van Der Velde (Niz.)
4. Pevenage (Bel.)
5. Braun (ZRN)
6. Saronni (It.)
7. Raas (Niz.) .
8. Kuiper (Niz.)
9. De Gendt (Bel.)

10. Hinault (Fr.) vsi v času Julesa.

Ukrepi krajevne 
disciplinske komisije
TRST — Disciplinska komisija de­

želne nogometne zveze je v zvezi 
s tekmami turnirja za pokal re­
stavracije Križman v Repnu kazno­
vala igralca Vesne Flavia Jerma­
na s prepovedjo igranja do 15. okto­
bra letos, nogometaša Zarje Alfre­
da Gatto pa je kaznovala vse do 
30. septembra letos.

II,
Iz planinskega sveta

i

DELOVANJE
ALPINISTIČNEGA ODSEKA 
SPDT
dlani AO SPDT so letos poleti 

opravili celo vrsto vzponov v Julij­
cih in Dolomitih. Mirno lahko trdi 
mo, da se je po končani spomla­
danski alpinistični šoli oblikovala 
dokaj homogena grupa vlezalcev. 
ki tvori jedro tega odseka. Trije 
med njimi, Igor Cej, Igor Gombač 
in Tat jana Gregori so letos avgusta 
tudi obiskovali alpinistični tečaj, ki 
ga je priredila PZS na Vršiču, če­
prav se je tečaj končal predčasno 
zaradi nezgode, so naši udeleženci 
priaobili več izkušenj, ki se jim 
sedaj bogato obrestujejo. Med te­
čajem so tudi preplezali nekaj 
smeri v skupini Mojstrovke in Pri­
sojnika.

Take je Gregorijeva preplezala v 
Prisojniku Radovljiško (Ul-IV),Cej 
in Gombač pa smer Mihelič - Kot­
nik (III, IV, V). V Mojstrovkah je 
Gregori plezala Debelakovo (IV. 
IV+) ter Dular - Scharovo (IV, 
V). Cej in Gombač pa severno za 
hodni raz na malo Mojstrovko (lil, 
IV+). Plezali so v navezi z 1. Rej­
cem in S. Šikonjo, med vodiči teča­
ja pa so bili tudi znani alpinisti 
kot Zaplotnik, Grošelj in Tomazin.

Še julija sta L. Cer gol in J.

Žumar preplazila v Dolomitih, sku 
pina Bosco Nero, težavno in zahtev­
no smer Navaza (VI, A2), A. Ker- 
mec in L. Milic pa smer Sandi 
Wisjak v Triglavski steni (V). L. 
Mihe je v navezi z I. Cejem pr e 
plezal v skupini Bele vode (Za 
padni Julijci) še dve smeri: Bulfo- 
ni - D’Kredita (III + /IV in V) in 
Ive - Piemontesi (lil, IV) na Ci­
ma piccola della Scala.

Smer Ive - Piemontese sta pre­
plezala tudi 1. Castellani in E. 
Forčič, 1. Castellani pa v navezi 
z I. Gombačem še severni raz na 
Visoko belo špico (II, III+ , mesto­
ma TV).

Konec avgusta in septembra m 
so I. Cej in L. Milic ter L. Vidaii 
preplezali Hudičev steber v Pri­
sojniku (IV) in skalo v steni oceni­
li za dokaj krušljivo. I. Cej in L. 
Vidaii sta se nato podala še v 
Dolomite, kjer sta v skupini Catti- 
naccio preplezala težavno smer 
Steiger (VI-) na punto Ema. D. Bla­
zina in Tat jana ■ Gregori m sta 
opravila kaminsko smer• na Malo 
Mojstrovko (III, mestoma IV). A 
Kermec iv M. Milič sta na Gros 
saloeknerju preplezala raz Stiidl 
(II. 111).

Omeniti pa maramo tudi izredno 
bogato in kvalititno dejavnost mla­
dega I. škamperla, ki je v navezi
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stige*. v svojem namenu pa ni u- 
spel, saj mu končno šesto mesto ni 
nič pomagalo.

Dirko je označeval pobeg skupi­
ne osmih kolesarjev, v kateri je bil 
tudi zmagovalec Hanegraaf, ki si je 
nabrala tudi več kot osem minut 
prednosti. Glavnina je sicer zaosta­
nek nadoknadila in v zadnjih 50 km 
zmanjšala na nekaj več kot eno Mdtjea - Torriana
minuto. Iz skupine v vodstvu sta 
se zatem pognala Pevenage in Ha­
negraaf, ki pa* pri pobegu ni niti en­
krat samkrat dal zamenjavo Peve- 
nageju in se je na ciljni ravnini ne­
pošteno okoristil s trudom Belgijca, 
ki ga je nato pri prehitevanju iz 
jeze nešportno oviral. Kljub temu 
je Hanegraah prvi prišel na cilj,

V nedeljo, 3. oktobra, se bo na 
Goriškem pričelo prvenstvo 3. a- 
materske lige, na katerem nasto­
pajo vse tri slovenske enajsterice: 
štandreška Juventina, Sovodnje in 
doberdobska Mladost.

Po lanskem trudu, ko so Sovo 
denjci za las zamudili napredova­
nje, se naše ekipe predstavljajo kot 
resni kandidati za najvišja mesta 
ali celo za napredovanje. Sicer bo 
njihova naloga precej zahtevna, saj 
je v tej skupini več kakovostnih e- 
kip, med katerimi bi omenili Me- 
deo, Torriano. ki sta izpadli iz 2. 
AL, Caprivo, Sagrado in Fogliano.

Celoten koledar prvenstva 3. AL 
pa je naslednji:

SKUPINA 1
1. KOLO (3. 10. 82 ob 15.00) 

Juventina - Medea 
San Lorenzo - Mladost 
Capriva - Vermegliano 
Sagrado - Romana 
Torriana - Begliano 
Sovodnje - Azzurra 
Foggio - Italcantieri

2. KOLO (10. 10. 82)
Azzurra - Juventina 
Vermegliano - Fogliano 
Begliano - Sagrado

Italcantieri - Capriva 
Piedimonte. - Poggio 
'Mladost - Sovodnje■ 
Romana - San Lorenzo

3. KOLO (17. 10. 82) 
Juventina - Mladost 
San Lorenzo - Piedimonte 
Capriva - Azzurra 
Sagrado - Medea

SINOČNJI IZIDI
Ka'eTnrija do 75 kg 
POTEG

. Svetovno in evropskn prvenstvo: 
Janko Rusev (Bolg.) — 157,5 kg 
Vladimir Mihalev (SZ) — 152,5 kg 
Edvard Kulis (Pol.) - 150 kg

Kakšna bera rekordov 
v drugi disciplini večera — 
v sunku!

. To je bil brez dvoma najbolj vzbur­
it'' dan na svetovnem in evropskem 
Prvenstvu v dviganju uteži v Ljub- 
‘Jani. v sunku se je bil ogorčen boj 
80 zadnjega atoma moči med dve- 

Bolgaroma, Pašovom in Ruse- 
'om. Najprej je Pašov z 207,5 kg 
boljšal rekord, nato se je občin-

................. .......................................................... ...................................................................................................................................................................................................................................... i„iifi,i,iinaimi»«i.............................. tiiiiiiHlnmiiiimiiiiHillllMin
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V 1. ITALIJANSKI LIGI

Poraz Forda
Bancoroma — Ford Cantu 

84:70 (43:18)
BANCOROMA: Wright 18, Huges

11, Gilardi 26, Polesello 11, Sbarra, 
Solfrini 8, Dalle Vedove 2, Castel- 
lano 8.

FORD CANTU’: Innocentin 2,
Bargna 4, Cattini 2, Bosa 13, Bre- 
wer 13, Riva 10, Marzorati 8, Bryant
12. Bariviera 6.

PM: Bancoroma 8:11, Ford 22:33.
V prvi anticipirani tekmi le.o 

šnjega italijanskega košarkarskega 
prvenstva je Bancoroma prip, avil 
prvo presenečenje in na domačih 
tleh odpravil evropskega prvaka 
Ford iz Cantuja. Bancoroma je ta­
koj prešla v vodstvo in si že v 10. 
minuti nabrala 23 košev prednosti 
(31:8). Zlasti je odpovedal Marzo­
rati, ki ga je odlični Wright dobe­
sedno onemogočil. V drugem delu 
srečanja je Ford nekoliko ostreje 
pritisnil, vendar se porazu ni mogel 
izogniti. Rezultat pa ne Jiiraža po­
polnoma moči na igrišču, saj si je 
Ford kar 22 od svojih točk priboril 
s prostimi meti.

KVALIFIKACIJE ZA EVROPSKO PRVENSTVO

Včeraj brez večjih presenečenj
Naj višjo zmago dosegla Avstrija proti Albaniji • Anglija le izenačila

Po nekajmesečnem premoru so 
se včeraj številne nogometne repre­
zentance spet predstavile na igri­
ščih na tekmah, ki veljajo že za 
evropsko prvenstvo 1984.

IZIDI
Finska — Portugalska 0:2

Portugalci so povedli v 15. min. 
z De Oliveiro. Isti igralec je tudi 
podvojil, in sicer tik pred kon 
cem srečanja, ki se ga je pgledalo 
30 tisoč gledalcev.
Danska — Anglija 2:2

Angleži so bili dvakrat v vod­
stvu z goloma Francisa, obakrat 
pa so jih domačini dohiteli prav 
v zadnji minuti tekme.
Wales — Norveška 1:0

V tekmi 4. skupine, v kateri igra 
tudi Jugoslavija, je Wales prema­
gal norveško z golom Rusha v 31.

minuti. Tekmo si je ogledalo 4.000 
gledalcev.
Avstrija — Albanija 5:0

Avstrijci v tej tekmi niso imeli 
nobenih problemov. Gole so dose­
gli v 24. min. Hagmayr, v 41. 
min. Gasseliche, v 64. min. Kola 
(avtogol), v 67. min. Weber, v 81. 
min. Brauneder.
Nizozemska — Sev. Irska 2:1

Nizozemci so povedli že v 1. mi 
nuti s Schonakerjem. Podvojili so 
z Gullitom v 64. minuti, gol za se­
verne Irce pa je dosegel Daley J 
80, minuti.

Evropsko prvenstvo 
reprezentanc «under 21»
SHEFFIELD — V prvi finalni tek­

mi za naslov letošnjega evropske­
ga prvaka za reprezentance izpod 
21 let, je Anglija premagala ZRN s

Dlraico (trener BIC): M cilj - obstanek med najboljšimi
XTa včerajšnji tiskovni konferenci 

z® predstavili košarkarsko ekipo 
^nnarasoio BIC», ki bo v letošnji 

Jazoni nastopala v A-l ligi Ime 
J* igralcev in ogrodje ekipe so v 
?‘3vnem že znani, bolj zanimivo pa 
k, mnenje novega trenerja Rudyja 
.Amica o možnostih ekipe v le- 
Ksnjem prvenstvu, 
i jGlede na igralce, s katerimi 
“hko razpolagam,* je izjavi D’A- 
jjko, »bi se BIC lahko kosal z e- 
*‘t>ami, ki se bodo borile za vstop 
^ Zaključno fazo prvenstva — plav 
JJ- Mislim pa. da se bo moral 

posebno potruditi s tistimi e 
*lPami, ki se borijo za naš isti 

— obstanek v ligi. Te ekipe naj 
J* bile po mojem mnenju Honky 
,*ans (Fabriano), San Benedetto 
'Dorica), Bancoroma (Rim), Car- 
jSra (Benetke), B. Nova (Rieti) m 
l®Sus (Mestre). Jasno .je, da se 

moja ekipa borila predvsem za 
.Ostanek v ligi, vendar ne bi vna 
TO izključil tudi možnosti, da 
8“seže kaj več.»
'višati je bilo veliko pripomb nad 
8*»stuom, da ima BIC polea stan 
"/trdne peterke malo enakovrednih 
^rii jat;. Ali mislite, da bo to vpli

valo na prvenstveni uspeh vaše 
ekipe?* 1

«BIC letos razpolaga le s šestimi 
igralci, ki so na papirju sposobni 
igrati v A 1 ligi (Bertolotti, A. To- 
nut, Dietrick, Robinson. Valenti. 
Fabbricatore), ostali pa so mladi 
igralci, ki predstavljajo nekakšno 
neznanko, saj bi lahko poskrbeli za 
marsikatero presenečenje. V mislih 
imam predvsem Floridana, Bobic- 
chia, Zarottija in tudi Maura Čuka. 
Glede na skromno število pivotov 
v ekipi, bo prav Čuk letos >mel več 
možnosti, da stopi na igrišče in 
pokaže, kaj dejansko /.na poleg 
tega. pa ima večina drugih ekip 
probleme, ki so podobni našim.* 

«Ali bi lahko predstavili našim 
bralcem oba nova igralca, Ameri 
čava Dietricka in Fabbricatore ja? * 

«Rade volje. Fabbricatore je odli­
čen playmaker - krilo, ki je bil 
tudi zame pravo presenečenje, saj 
odlično gradi igro z genialnimi 
»assisti*. polen tega pa je zelo 
dober branilec, ki razpolaga v na 
padu z natančnim metom.

Dietrick ni še v odlični formi, to­
da menim, da bi s svojo izkušeno 
st jo (igral je več Let v ameriški

profesionalni ligi NBA), lahko dal 
odločilni doprinos v igri tržaške 
peterke. Izbrali pa smo ga pred 
vsem zato, ker smo ga lahko imeli 
v naši ekipi že od 15. avgusta da 
lje, tako da se je lahko vključil 
v našo igro, kakor v igro 'italijan 
ske košarke, na katero še ni na 
vajen, Menimo, da je to za nas 
velika prednost, saj bo lahko takoj 
pokazal svoje ogromne sposob 
nosti.»

«Kateri pa so po vašem mnenju 
najresnejši kandidati za državni 
naslov?*

»Po mojem mnenju bi moral tudi 
letos prevladati Billy. Veliko pre 
senečenje pa bi lahko bil Scavolini, 
ki se je letos predstavil z zelo 
spretnimi italijanskimi igralci ter 
z dvojico Jugoslovanov. To .je za 
italijansko prvenstvo vsekakor no­
vost. Ob izbiri dveh Igralcev, ki 
ne prihajata iz Amerike, pa sem 
nekoliko skeptičen saj menim, da 
se dvojica Kičanovič - Jerkov lah 
ko enakovredno bori z ameriškimi 
amaterskimi igralci, vendar naj bi 
imela več težav z bivšimi Drofe 
sionalci.* I. P.

KOŠARKA

Jugoslovanski pokal
Včeraj je bila na sporedu osmina 

finala jugoslovanskega košarkarske­
ga pokala, v kateri so dosegli na­
slednje izide:

Cibona - Radnički 116:89; Libela - 
Jugoplastika 85:83; IMT - Buduč- 
nost 106:87; Zadar - Bosna 97:86; 
Ralx)tnički - Olimpija 86:82; Šiben- 
ka - Crvena zvezda 91:103. Sre­
čanje Trepča - Borac bo na spore­
du danes.

V četrtfinalu se bodo tako po­
merili: IMT - Zadar, Libela - Cr­
vena zvezda, Sloboda - Rabotnički, 
Cibona pa bo igrala z zmagovalcem 
srečanja Trepča - Borac.

TENIS
LOS ANGELES - Na teniškem 

turnirju v tem mestu so včeraj 
zabeležili sledeče izide:
Edvvards (J. Afr.) - Clerc (Arg.) 2:1 

4:6, 6:3, 6:2)
Fibak (Pol.) - Austin (ZDA) 2:0 

(6:2, 7:6)

3:1 (1:0). Za zmagovalce sta bila 
uspešna Owen (v 13. in v 73. min.) 
in Fashanu (v 51. min.). Edini za­
detek za ZRN je deset minut pred 
koncem srečanja dosegel Voller.

1:1
1:4
0:0
1:2

Včeraj so odigrali sledeče nogo­
metne tekme veljavne za evropsko 
f.rvenstvo 1984 reprezentanc izpod 
21 let.

IZIDI
Finska - Portugalska 
Danska - Anglija 
Wales - Norveška 
Avstrija - Albanija

V POKALU UEFA

Hajduk brez težav
Splitski Hajduk je včeraj odigral 

svoje prvo srečanje 1. kola v po­
kalu UEFA (večina ostalih tekem 
je bila na sporedu že prejšnji te­
den) in v gosteh brez večjih težav 
s 4:1 odpravil enajsterico Zurrieq 
z Malte. Za Spličane so bili uspesni 
Pešič (v 3. min.), Adamovič (16. 
min.), Gudelj (42. min.) in Macan 
(60. min.). Edini gol za domačne 
je dal Faruggia v 46. minuti.

«Azzurri» po 12 letih 
še vedno boljši od ZRN

SENIGALLIA — V reprizi »zgodo­
vinskega* polfinalnega srečanja Ita­
lija - ZRN, ki sta ga reprezentanci 
odigrali leta 1970 na svetovnem pr­
venstvu v Mehiki in ki se je kon­
čalo po dveh podaljških z zmago 
«azzurrov» s 4:3, je Italija — po 12 
letih — ponovno nadigrala zahodne 
Nemce, tokrat s skopim 1:0, Zrna 
goviti gol je dosegel sedanji trener 
Fiorentine De Sisti v 64. minuti.

Grazianu Rossiju 
gre na boljše
BOLOGNA -— Zdravstveno stanje 

italijanskega motociklista Graziana 
Rossija, ki se je poškodoval na 
nedeljski dirki v Imoli v razredu 
do 500 ccm, se nočasi a stalno iz­
boljšuje. Motociklist je od včeraj 
spet pri zavesti, prepoznal je so­
rodnike in je tudi spregovoril. O 
nesreči ni vedel povedati ničesar. 
Dejal je le, da se ne spominja, 
kako je sploh do nesreče (vozil je 
s hitrostjo 270 km na uro) prišlo.

Torriana - Vermegliano 
Sovodnje - Italcantieri 
Fogliano - Romana 
Poggio - Begliano

4. KOLO (24. 10. 82) 
Azzurra - Sagrado 
Vermegliano - Poggio 
Begliano - Fogliano 
Medea - Sovodnje 
Italcantieri - San Lorenzo 
Piedimonte - Juventina 
Mladost - Capriva 
Romana - Torriana

5. KOLO (31. 10 82)
Juventina - Vermegliano 
San Lorenzo - Medea 
Capriva - Romana 
Sagrado - Italcantieri 
Torriana - Azzurra 
Sovodnje - Begliano 
Fogliano - Piedimonte 
Poggio - Mladost

6. KOLO (7. 11. 82)
Azzurra - San Lorenzo
Vermegliano - Sovodnje 
Begliano - Capriva 
Medea - Poggio 
Italcantieri - Fogliano 
Piedimonte - Sagrado 
Mladost - Torriana 
Romana - Juventina

7. KOLO (14. 11. 82)
Juventina - Italcantieri 
Begliano -,San Lorehzo 
Azzurra - Sovodnje 
Capriva - Jledea,
Sagrado - Vermegliano 
Torriana > Piedimonte 
Fogliano - Mladost 
Romana - Poggio

8. KOLO (21. 11. 82) 
San Lorenzo - Vermegliano 
Juventina - Begliano 
Medea - Fogliano 
Italcantieri - Torriana 
Piedimonte - Capriva 
Sovodnje - Romana 
Poggio - Azzurra 
Mladost - Sagrado

9. KOLO (28. 11. 82) 
Sovodnje - San Lorenzo 
Vermegliano - Azzurra 
Begliano - Medea 
Sagrado - Capriva 
Piedimonte - Mladost 
Torriana - Juventina 
Poggio - Fogliano 
Romana - Italcantieri

10. KOLO (5. 12. 82) 
Juventina - Sagrado 
Vermegliano - Romana 
Medea - Piedimonte 
Capriva - Torriana 
Azzurra - Italcantieri 
Fogliano - Sovodnje
San Lorenzo - Poggio 
Mladost - Begliano

11. KOLO (12. 12 82) 
San Lorenzo - Fogliano 
Begliano - Piedimonte 
Medea - Mladost 
Capriva - Juventina 
Sagrado - Torriana 
Italcantieri - Vermegliano 
Sovodnje - Azzura

12. KOLO (19. 12. 82) 
Juventina - Sovodnje 
Azzurra - Begliano 
Vermegliano - Medea 
Piedimonte - Romana 
Torriana - San Lorenzo

Sagrado - Fogliano 
Poggio - Capriva 
Mladost - Italcantieri

13. KOLO (9. 1. 83) 
Juventina - Poggio 
Azzurra - Mladost 
Vermegliano - Piedimonte 
Capriva - Sovodnje
San Lorenzo - Sagrado 
Italcantieri - Medea 
Fogliano - Torriana 
Romana - Begliano

14. KOLO (16. 1. 83) 
San Lorenzo - Juventina 
Begliano - Vermegliano 
Medea - Azzurra 
Piedimonte - Italcantieri 
Sovodnje - Torriana 
Fogliano - Capriva 
Poggio - Sagrado 
Mladost - Romana

15. KOLO (23. 1. 83) 
Juventina - Fogliano 
Azzurra - Piedimonte 
Vermegliano - Mladost 
Capriva - San Lorenzo 
Sagrado - Sovodnje 
Italcantieri - Begliano 
Tomana - Poggio 
Romana - Medea

KOŠARKA

Koristno srečanje 
za trenerje
V telovadnici v Ul. della Valle v 

Trstu bo v četrtek ob 20.15 tehnični 
:estanek košarkarskih trenerjev, ka­
terega se bo udeležil tudi Franco 
Novarina, zve^i selektor italijanske 
državne mladinske košarkarske re­
prezentance.

z B. Biščakom preplezal celo vrsto 
težavnih smeri kot smer Mladosti 
na Vršac (Trenta VI, A2/V, AO) in 
zajedo Cozzolino na Mali Koritniški 
Mangart (V+). V Civetti (Dolomi 
ti) pa sta opravila vzpona Aste- 
Susatti (V/VI) in Philip - Flamm 
(V/VI). Morda najtežji vzpon pa 
je še s tremi soplezalci opravil v 
skupini Schiara in sicer 5. ponovi­
tev izredno težavne poljske smeri 
(V/VI, A2). na Cima Burel. ki je 
dolga 1.500 m!

I. Škamperle je v navezi s P. 
Podgornikom pred kratkim odprl 
tudi dve novi smeri v severni ste­
ni Jerebice in sicer: Smer izgublje­
nih ilealov (V, VI/A2) in smer 
Sivi ideal (V + , IV, V).

Za zaključek pa še izredno raz­
veseljiva vest. Na zadnji skupščini 
Gorske reševalne službe v Trstu, 
je bil za člana izvoljen, čeprav z 
nasprotovanjem nekaterih krogov, 
L. Milič in to izrecno kot član AO 
SPDT. Poudariti moramo, da je to 
prvič po vojni, da je član SPDT kot 
tak izvoljen v skupino tržaških gor­
skih reševalcev. Na i spomnimo, da 
je eden od dveh voditeljev GRS v 
Trstu, L. Cergol, ki pa je bil v 
skupino izvoljen kot član CAI. Le­
pa uveljavitev tržaških slovenskih 
alpinistov torej!

Peter Suhadolc

BLIŽNJE DELOVANJE 
SPDT
SPDT prireja v nedeljo, 3. okto­

bra, tradicionalni izlet v neznano 
skupno s člani planinskega društva 
Integral iz Ljubljane. Hoje sicer 
ne bo dosti, zato pa bo družabnost 
toliko večja.

* * *

Dan planincev SPDT bo na trža­
ški gmajni in sicer v nedeljo, 17. 
oktobra. Program tega priljublje­
nega praznika bo tudi tokrat tra­
dicionalen. torej kako tekmovanje 
za velike in otroke, poligon za naj­
manjše ne bo manjkal itd.

D. J.

Dobra udeležba 
na nočnem teku

V okviru rekreacijskega tedna ŠK 
Kras je bil v ponedeljek na sporedu 
nočni tek na 2 km dolgi krožni pro­
gi Zgonik - Koludrovca - Zgonik. Na 
startnem mestu se je zbralo 19 tek­
movalcev, in ricer 14 v moški in 
5 v ženski konkurenci. Tudi na pre­
cej krajši progi je bil najhitrejši 
lanskoletni zmagovalec Boris Tram­
puž, med ženskami pa je Sonja Milič 
za las prehitela Divno Slavec.

MOŠKI: L Boris Trampuž 6’37; 
2. Drago Purič 6’54: 3. Zdravko 
Skupek 6’58; 4. Robert Milič 7’07; 
5. Peter Milič 7’08; 6. Fabio Cor- 
batti 7’38; 7. Boris Simoneta 7’39; 
8. Boris Hrovatin 7’55; 9. Ljubo 
Milič 8 03; 10. Lucijan Milič 8’04; 
11. Boris Štoka 8’05; 12. Moreno 
Trampuž 8’31; 13. Dario Šegina 9’33 
in 14. Igor Colja 11’30.

ŽENSKE: L Sonja Milič 934; J. 
Divna Slavec 9’36; 3. Lilijana Kralj 
10’36; 4. Vlasta Stubelj 11’38 in 5. 
Jasna Juretič 11’41.

—bs—

OBVESTILA
m

Športna šola Trst 
sporoča, da bo seja glavnega od­
bora danes, 23. t.m., ob 20. uri v
Ul. sv. Frančiška 20.

• * *

ŠK Kras - nogometni odsek
Išče oskrbovalca za repensuo Igri­
šče. Kdor bi bil zainteresiran za 
to delo je naprošen, da se v po­
poldanskih urah čimprej zglasi ob 
robu Igrišča ali pa telefonira na 
številko 61-085.

• • •

SK DEVIN
obvešča, da se bo jutri, 24. t.m., 
od 16. ure do 17.30 pričel suhi tre­
ning za alpske smučarje na nogo­
metnem igrišču v Nabrežini, v so­
boto, 2. oktobra, pa tečaj za alp­
ske smučarje na plastični stezi v 
Nabrežini z naslednjim urnikom: 
začetniki od 14. do 15. ure, druga 
sknnina od 15. do 16.30, tretja od
16.30 do 18. ure. Za začetnike je 
tečaj breznlačen. Pojasnila in vpi­
sovanje pri Brunu Škerku vsak dan 
od 18. do 20. ure, tel. 200236 ali na 
sedežu vsak torek od 20.30 dalje. 
Na razpolago so tudi izkaznice 
FISI.

Gimnastični odsek ŠZ Bor
sporoča, da bo v petek, 24. t.m., 
ob 16. uri na stadionu «1. maj* 
selekcija vseh telovadk za poraz­
delitev v posamezne vadbene sku­
pine.

Telovadke naj prinesejo s seboj 
opremo.

• • •
ZSŠDI

obvešča, da bo jutri, 24. sep­
tembra, ob 20.30 v Ul. Malta 2 
v Gorici seja smučarske komisije. 
Dnevni red seje: 1. odobritev za­
pisnika seje z dne 3. septembra 
1982; 2. izdelava pravilnika za 
smučarska tekmovanja, veljavna 
za zamejsko smučarsko prvenstvo 
1982/83: .3. razno.

ODBOJKA
ICA (Peru) — V tekmi tolažilne 

skupine svetovnega prvenstva v 
ženski odbojki je Nizozemska pre­
magala Italijo z rezultatom 3:2 
(15:9, 15:13, 12:15, 11:15, 16:14). Ita­
lija se bo tako v polfinalu te sku­
pine pomerila z Mehiko. Nizozem­
ska pa z Zahodno Nemčijo.

Bazoviška Zarja ni najbolje začela letošnjega prvenstva 2. amaterske lige, saj je na domačih tleh zgu­
bila proti Giarizzolam, čeprav ni odigrala podrejene vloge in Je vseskozi imela pobudo v svojih rokah



Uredništvo, upravo, oglasni oddelek
TRST, Ul. Montecchi 6, PP S59 Tel (040) 79 46 72 (4 linije) TLX 480270
Podružnico Gorica Drevored 24 maggio 1 Tel. (0481) 83382 (85723)
Naročnino
Mesečno 8.000 lir — celoletna 59.000
V SFRJ številko 6.00 din. ob nedeljah 6.00 din, zo zasebnike mesečno 90.00, 
letno 900.00 din, za organizaciie in podieiio mesečno 120,00. letno 1200.00.

Poštni tekoči račun zo Italijo Založništvo tržaškega tiska, Trst 11-5374 Stran 6

PRIMORSKI DNEVNIK Zo SFRJ 

Oglasi

Žiro račun 50101-603-45361 ADIT — OZS 61000 Ljubljane 
Gradišče 10/li. nad., telefon 223023
Ob delavnikih: trgovski 1 modul (šir. 1 st., viš. 43 mml 
32.400 lir. Finančni 1.100, legalni 1.000, osmrtnice po formatu, 

sožalja 1.500 lir za mm višine v širini 1 stolpca. Mali oglasi 200 lir t>*s»aa 
Ob praznikih: povišek 20%. IVA 18%. Oglasi iz dežele Furlanije - Julijske 
krajine se naročajo pri oglasnem oddelku ali upravi, iz vseh drugih aezei 
v Italiji pri SPI.

23. Septembra 1982 Odgovorni urednik Gorazd Vesel
IzcUi«!
m tisk« I

i^T
član ‘italijanske 
zvtza Časopisnih 
»tožnikov FIEG

ZARADI ZASTARELE IN POMANJKLJIVE KANALIZACIJE GLAVNEGA MESTA

ŠTIRJE MRTVI IN PRECEJŠNJA GMOTNA ŠKODA 
OBRAČUN VČERAJŠNJEGA NEURJA NAD RIMOM

Nevihte so bile tudi drugod po Italiji, kar praktično napoveduje konec poletja
RIM — Le dobro uro je trajala 

nevihta, ki je včeraj dopoldne pri­
zadela Rim, a za sabo je pustila o- 
gromno materialno škodo in štiri 
mrtve. Žrtve so bili delavci nekega 
gradbenega podjetja, ki v mestni 
četrti Portuense gradi novi grez­
nični kolektor. V 700 metrov dolgem 
predoru je bilo med nevihto 6 delav­
cev, ki so dokončevali oblogo obo­
ka, ko je nenadoma začela v pre­
dor vdirati voda. Trojica, ki je bi­
la bliže vhodu v rov. se je pognala 
proti izhodu, a le dvema je uspelo 
zbežati vodnemu valu. ki je silovi­
to butnil v predor, ko je zaradi o- 
gromnega pritiska razneslo stari 
vzporedni greznični kolektor. Tru­
plo tretjega so kasneje gasilci iz­
vlekli iz jaška pred predorom, tru­
pla treh delavcev, ki so bili na kon­
cu rova pa še iščejo. Gasilci skuša­
jo sedaj z močnimi črpalkami iz­
prazniti predor, delo pa jim otežuje­
jo ogromne količine blata.

Enourna vodna stihija nad Ri­
mom je zalila številne trgovine, ga­
raže, kleti in stanovanja v predme­
stju. Rimski gasilci so imeli povsod 
polne roke dela. da so se lahko od­
zvali le na omejeno število pozivov. 
V glavnem so si morali meščani sa­
mi pomagati, saj so se celo gasil­
ska vozila le s težavo prebijala sko­
zi mesto, kjer je v prometu vladal 
pravi kaos. Nevihta je namreč sou- 
padala s stavko javnih prevozov, 
da je skoraj eno uro zaradi neobi­
čajnega navala avtomobilov, zmanj­
šane vidljivosti in narasle vode pro­
met v mestu skoraj popolnoma za­
stal. Težave so bile tudi v železni­
škem in letalskem prometu, kjer so 
zabeležili precejšnje zamude. Med 
nevihto ni v Rimu pristalo ali vzle­
telo nobeno letalo.

Včerajšnja zadnja poletna nevihta 
je v Rimu ponovno razgalila po­
manjkljivosti rimske kanalizacije, 
ki so jo na novo uredili leta 1934,

MiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiiniiiiiiiniitiiiiiiintnniiiniMiiiiiiiiiiiMiiiiiuiiiiiiiiitiiiiiiiiiiiiimiiiimiiiimiiiiii

Nasmejani liberalec

(j ril Smilil, 54-lclni liberalni poslanec iz Hochdala v Veliki Britaniji, 
je prišel nasmejan in v spremstvu matere na zečetek zasedanja li­
beralnega kongresa (Telefoto AP)

in je že pred leti odslužila svojemu 
namenu. Rimski župan Ugo Vetere 
je na gradbišču v mestni četrti Por­
tuense takoj po nesreči, ki je terja­
la življenje štirih delavcev, pouda­
ril, da bo treba to sramoto odpravi­
ti. Medtem pa je sodstvo že sproži­
lo preiskavo o vzrokih nesreče. 
Krivcev bržkone ne bodo izsledili, 
saj so nesreče in nevšečnosti v Ita­
liji ob vsakem poslabšanju vreme­
na le rezultat mačevskega odnosa 
do narave in neustreznih ali pomanj­
kljivih posegov.

Nevihte s točo in sunki vetra so 
bile včeraj tudi v Liguriji in Toska­
ni, kasneje se je neurje pomaknilo 
proti jugu, kjer je kot vedno po­
vzročilo zemeljske plazove in usa­
de na cestah in železniških progah. 
Za meteorologe napovedujejo seda­
nje nevihte preokret v vremenu. 
Včerajšnje vremenske karte so na­
povedovale širjenje doline nizkega 
pritiska in zahodne Evrope proti Ja­
dranu. Na severu bomo imeli danes 
spremenljivo in nestabilno vreme z 
občasnimi nevihtami in nalivi. Tem 
peratura se ne bo bistveno spreme­
nila. Prve občutnej.še ohladitve lah­
ko pričakujemo šele po prehodu 
hladne fronte, ki hi morala jutri za­
jeti severno Italijo. Ob tem preho­
du napovedujejo meteorologi pred­
vsem nevihte, ki bodo bolj si'ovite v 
obmorskih krajih. Konec tedna bi 
se moralo ponovno nekoliko otopliti, 
vreme pa bo ostalo skrajno spre 
meni ji vo.

Prinaša Grace počiva 
v monaški katedrali

MONTE CARLO - V dobro obve­
ščenih krogih nadškofije monaške 
kneževine se je včeraj izvedelo, da 
so v monaški katedrali predvčerajš­
njim pozno popoldne v strogo za­
sebni obliki pokopali princeso Gra­
ce, ki je pred osmimi dnevi umrla 
v težki prometni nesreči. Pogrebne 
svečanosti so se udeležili samo 
princ Ranieri, hčerka Carolina. sin 
Alberto in sestra Peggy Levin. 
FTincesa Grace počiva v grobnici 
družine Grimaldi.

Požig italijanske 
slaščičarne v Bonnu

BONN — Požig neke italijanske 
slaščičarne v Suedlohnu - Borkenu 
je zahteval smrt treh oseb. dve pa 
sta bili teže ranjeni in se v bolniš­
nici borita s smrtjo. Neznanci so 
z. vnetljivo tekočino polili notra­
njost lokala, ogenj pa se je kmalu 
razširil na celotno poslopje in bliž­
njo pizzerijo. Žrtvi so neka jugo­
slovanska državljanka in njeni de­
vet oziroma šest let stari hčerki, 
eden izmed ranjencev pa je uprav 
nik slaščičarne. Preiskovalci sumi­
jo, da je bil atentat v resnici u-

perjen proti lastniku obeh italijan­
skih lokalov, ki pa je ostal nepoš­
kodovan.

Thatcherjevi v Tokiu ni «padla sekira v med»
V Pekingu bo zdaj

V Braziliji odkrili 
pol milijarde lir 
vredno zlato zrno

BRASILIA - Najdba več kot 
devetnajst kilogramov težkega zla­
tega zrna .je bržkone razveselila 
skupino dvanajstih brazilskih «ga- 
rimpeirosov» (iskalcev dragoceno­
sti), ki so ga prodali zvezni gospo­
darski blagajni za okrog pol mili­
jarde lir. Do srečne najdbe je priš­
lo v 80 metrov globokem žrelu v 
Serri Peladi. okrog katerega se že 
dve leti muči več kot trideset ti­
soč ljudi, ki bi radi zlahka oboga­
teli.
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POSVET STROKOVNJAKOV V MATAVUNU

Reko bodo prisilili 
spet v staro strugo

Ponor, v katerega sedaj iginja, bodo zamašili
MATAVUN — Kaj storiti z reko 

Reko. ki se je minuli teden meni 
nič, tebi nič v celoti odpravila na 
daljši «izlet v kraško podzemlje*. 
Po nekaterih podatkih minuli četr­
tek, po drugih pa prejšnji torek, je 
preprosto izginila, se vdrla v zem­
ljo pri Gornjem Vremenu v Vrem­
ski dolinski pred seboj pustila sko­
raj 6 km suhe struge, le tu in tam 
je na-globljih mestih še nekaj mla- 
kuž ali «kandut», kot jim pravijo 
tamkajšnji prebivalci. Včeraj so v 
Matavunu, kjer je vhod v znane 
Škocijanske jame, na pobudo se­
žanskega občinskega izvršnega sve­
ta, staknili glave strokovnjaki, ki 
Reko in kraške pojave dobro pozna­
jo in modrovali kaj in kako?

Predstavniki krajanov so najprej 
dejali, da je bila Reka zadnja le­
ta resda umazana, vendar je bila 
kljub temu še zmeraj reka in so se 
nanjo seveda primerno navezali. 
Razumljivo. V njih je še zmeraj ži­
vo izročilo prednikov, ki so Reko 
spoštovali kot pomemben vir ener­
gije. Na tihem so tudi ves čas u- 
pali, da ji bodo kdaj v Ilirski Bistri­
ci prizanesli s strupenimi odplaka­
mi in se zato ves čas zavedajo vred­
nosti in vrednot tekoče vode v bli­
žini njihovih naselij.

Po drugi strani pa smo lahko sli­
šali, da je za škocijanske jame 
pravzaprav še bolje, če vanje ne 
teče onesnažena reka. Voda v Ško­
cjanskih jamah še zmeraj teče. za-

«Boljše življenje* 
prevedli v madžarščino

BUJE — Združenje hrvatskih pi 
sateljev je včeraj priredilo sprejem 
v čast najbolj znane sodobne ma | 
džarske pisateljice Eve Zeintaj, ki 
je v madžarščino prevedla znani ro 
man Fulvia Tomizze «Boljše živ- j 
ljenje*. Delo je v teh dneh pona­
tisnila v 25 tisoč izvodih najpo 
membnejša založniška hiša v Bu 
dimpešti. V uvodu je Eva Zeintaj 
poudarila vlogo Tomizzove knjige 
pri zbliževanju obmejnega hrvatske 
ga. slovenskega in italijanskega 
prebivalstva.

Včeraj so medtem sporočili, da 
sta italijanska in jugoslovanska te 
levizija na dobri poti s pripravami 
za televizijsko priredbo dela «Bolj- 
še življenje*.

E. O.

BENEŠKI DNEVNIK

Študijski center Nediža slavi 
desetletnico dragocenega dela

Center je pomemben dejavnik uveljavljanja beneških Slovencev

Prebivalci dosegli ponovno 
odprtje otroškega vrtca

SREDNJE — Prebivalci te beneš­
ke vasi so s svojim odločnim na 
stopom dosegli ponovno odprtje o- 
troškega vrtca, ki je prenehal de­
lovati zaradi prenizkega števila o- 
trok Raje, kot da bi jih morali vo­
ziti v dolino, so starši izrazili pri 
pravljenost ustanoviti vrtec, ki bi 
ga sami upravljali, šolski skrbnik 
je formalno spoštoval zakon in u- 
pošteval nasprotovanje lokalne u- 
prave in šolskih svetov zaprtju vrt­
ca. V bodoče pa prebivalstvo pri­
čakuje, da bodo za območja, na ka­
terih živijo jezikovne manjšine, 
sprejeta drugačna merila o mini­
malnem številu vpisanih in poseb­
ni programi jezikovne vzgoje tudi 
za otroške vrtce.

SOVODNJE — Pokrajinski sveto­
valec Petričič je na predsednika vi­
demske pokrajine naslovil vpraša­
nje, kdaj bo poravnana odškodnina 
lastnikom zemljišč, ki so bila poš­
kodovana zaradi del na cestah za 
Ceplješišča, Mašere in na Matajur. 
Po osmih letih je namreč to vpra­
šanje še vedno odprto, čeprav naj 
bi bilo po tehnični plati že re 
•eno.

ČEDAD — Študijski center Nedi 
ža praznuje deseto obletnico obsto­
ja. Ustanovni sestanek je bil nam­
reč 19. septembra 1972 v špetru Slo- 
venov. Z nami sta takrat bila tudi 
don Rino Marchig in dr. Karel Ši- 
škovič. ki ju danes žal ni več. Na­
vzoči so bili današnji župan v Gr 
meku ing. Fabio Bonini. špetrski 
župan prof. Firminio Marinig, pred­
sednik krožka v Sv. Lenartu Aldo 
Clodig in pa arh. Valentino Simo- 
nitti. predsednik zbornice arhitektov 
za videmsko pokrajino.

Razmišljali smo o študijskem de­
lu. o poglabljanju, analizi in raz­
pravi o zgodovinski, politični, so­
cialni in kulturni resničnosti Nedi- 
ških dolin, še posebno ob dejstvu, 
da je kulturnemu krožku Rečan že 
uspelo prebiti led na območju Sv. 
Lenarta in da .je Združenje sloven 
skih emigrantov opredelilo najpo 
membnejše politične probleme. Po 
društvu Ivan Trinko smo bili dru 
ga generacija slovenskih združenj.

Objavili smo La Slavia Italiana. 
začeli s srečanji pod naslovom Be 
nečanski kulturni dnevi in s priza 
devanji za kar najbolj verodostojno 
in jasno predstavljanje slovenske 
narodnostne skupnosti v Furlaniji.

Velik del našega dela je bil po 
svečen jezikovni vzgoji otrok in mla­
dine. še posebno ob ponovnem od­
krivanju narečja, raziskovanju oko­
lja. i učenju slovenskega jezika in 
drugih pobudah. Danes z zadovolj 
stvom opažamo, da mnogo staršev 
ponovno pričenja s svojimi otroki 
govoriti v narečju: to pa ,je prav 
gotovo osnova, ki zagotavlja obstoj 
in zaščito naše kulture.

Študijski center Nediža si je prav 
gotovo naložil zahtevne načrte in 
prepričan sem. da jih je skušal

izvajati resno, dostojanstveno in z 
vso odgovornostjo. Okrog nas so zra 
sli novi organizmi, nekateri prav na 
temeljih našega dela in našega za 
četnega pospeška: mladinski pevski 
zbor Pod lipo, glasbena šola v Pe- 
tjagu. Združenje beneških umetni­
kov in Inštitut za slovensko izobra­
ževanje. Vzpostavili smo tudi dobre 
odnose s številnimi občinskimi u- 
pravami, še posebno v Srednjem, 
Špelru Slovenov, Grmku pa tudi v 
Podbonescu, Reziji, Čedadu, Tipani 
in drugod. Bratske so naše vezi z 
vsemj slovenskimi organizacijami in 
združenji: skupaj se borimo za u- 
resničitev zakonskiti določil za glo­
balno zaščito slovenske manjšine.

Svoj sedež s telefonom, knjižnico 
in fotografskim laboratorijem ima­

mo v Špetru Slovenov. Naša naj 
zahtevnejša dejavnost pa je orga­
nizacija kulturnih in rekreativni!) 
kolonij za mladino, ki se pod na 
slovom Mlada brieza že od 1970. 
leta odvijajo po naših vaseh in v 
Istri in na katerih sodeluje poprečno 
po sto udeležencev.

Studijski center Nediža si je pri 
dobil uradno priznanje dežele FJK 
in, čeprav ni kulturni krožek v 
pravem smislu besede, šteje vpisa 
ne in podporne člane ne glede na 
njihovo politično prepričanje, saj si 
tako danes kot na samem začetku 
pred desetimi leti, zastavlja nalogo 
preučevati in ovrednotiti slovensko 
narodnostno skupnost v videmski 
pokrajini.

PAVEL PETRIČIČ

radi drugih izvirov, ki pa imajo to 
prednost, da so čisti. Ob vsem tem 
pa je 27-metrski ponor (luknja na 
vrhu je dolga dobrih 9, široka pa 
dobrih 5 m), postal prava atrakci­
ja. Ponor pa ima sedaj zagotovo več 
obiskovalcev kot svetovno znane Po­
stojnske jame. Vendar so strokov­
njaki iz republiškega komiteja za 
varstvo okolja, komiteja za olu-ani- 
tev naravne in kulturne dediščine, 
inštituta za raziskave Krasa pri 
znanstvenem raziskovalnem centru 
SAZU. geologi in drugi, končno me 
nili, da bi le kazalo luknjo zapreti 
in to najkasneje v času enega leta. 
Zamašili naj bi jo z betonsko plo­
ščo v prihodnjem sušnem obdobju, 
najverjetneje v prihodnjem poletju. 
Podobne, vendar veliko manjše vdo­
re so mašili vsa leta prej prebival­
ci ob zadnjih kilometrih te kraške 
ponikalnice. Prav gotovo bi se lab 
ko zgodilo, da bi sčasoma reka tudi 
sama zamašila ta udor. Po nekate­
rih informacijah iz izročila kraja 
nov, se je nekoč v zgodovini z Reko 
nekaj podobnega že zgodilo in je 
luknjo tudi sama zamašila. Prebi­
valci in strokovnjaki so tudi pre­
pričani, da bo ob višjem vodostanju 
nekaj Reke «ušlo* mimo ponora in 
bo tako verjetno že v zimskih mese­
cih obnovila svojo sedaj posušeno 
strugo. Preden se bodo lotili maše­
nja tega sedanjega velikega udora, 
kamor je izginila vsa Reka, pa bo­
do še do dobra proučili vse okoli­
ščine in se potem v miru odločili za 
najboljšo rešitev.

BORIS ŠULIGOJ

V Iranu ljubezen 
odslej brez poljubov

TEHERAN — Iranski zakonoda­
jalci so odločili, da so poljubi (ka­
terih cilj je spolni užitek), alkohol­
ne pijače in homoseksualnost hudi 
prestopi proti morali. Zato so jih 
postavili izven zakona, parlament 
pa je že odobril odgovarjajoče za­
konske norme.

Kot poročajo teheranski častniki 
bo vsak, ki se bo pregrešil s polju­
bi (čeprav je zakon še v poskusni 
dobi) dobil do 100 udarcev z bičem. 
•^Povratnikom* grozijo, seveda, še 
hujše' kazni.

Kaznovanje prekrškov proti mo­
rali je bilo v Iranu po prihodu Ho 
meinija na oblast široko uveljavlje­
no, zdaj pa so kazni še uzakonili. 
Po teh zakonih lahko .'krivca* obso­
dijo že na podlagi pričevanja štirih 
moških, vsakega od teh moških pa 
lahko nadomestita po dve ženski.

NUORO — Nuorski župnik don 
Giovanni Sanna je odklonil podeli­
tev odveze Salvadoru Bcccuju, ko 
munističnemu občinskemu svetoval­
cu v Nuoru, ki .je umrl po dolgi in 
hudi bolezni.
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Težave zaradi pomanjkanja 
slovenskih šol v Benečiji

VČERAJ JE GEN. EVREN BIL V SKOPJU

Turški predsednik 
na obisku v SFRJ
SKOPJE — Turški voditelj, ge­

neral Kenan Evren, ki se mudi na 
uradnem obisku v Jugoslaviji, je 
včeraj dopotoval na dvodnevni o- 
bisk v SR Makedonijo. V Skopju se 
je pogovarjal s predsednikom pred­
sedstva te republike Angelom Če- 
merskim predvsem o jugoslovansko- 
turških odnosih. Izrazila sta zado­
voljstvo z razvojem teh stikov, ki 
pomenijo pomemben prispevek k 
skupnemu sodelovanju na Balkanu 
in k ohranitvi miru in varnosti na 
tem območju. Posebej sta opozorila 
na delež in prispevek Makedonije 
v razvoju teh odnosov in sodelova­
nja in poudarila interes za nadalj­
njo poglobitev sodelovanja na po 
dročju gospodarstva,, -znanosti, kul­

ture in drugih področjih.
V zvezi s tem sta opozorila na 

prispevek, ki ga k razvoju prijatelj­
skih odnosov dajejo pripadniki turš­
ke narodnosti v Makedoniji, kot tu­
di izseljenci iz Jugoslavije, ki živi­
jo in delajo v Turčiji.

Šef turške države general Evren 
je zatem odpotoval v Bitolo, kjer 
si je ogledal kulturno zgodovinske 
znamenitosti, muzej NOB in spo­
minsko sobo ustanovitelja turške 
republike Kemala Ataturka. Pogo­
varjal se je tudi z voditelji skup­
ščine občine Bitola.

General Evren bo danes končal 
obisk v Jugoslaviji in iz skopskega 
letališča s posebnim letalom odpo­
toval iz Jugoslavije, (dd)

v ospredju pogovo­
rov nadaljnja usoda 

Hongkonga
PEKING — Britanska ministrska 

predsednica Margaret Thatcher J« 
zaključila svoj šestdnevni uradni o- 
bisk v Tokiu in odpotovala na K1" 
tajsko. Imela je vrsto pogovorov s 
predstavniki vlade in gospodarski­
mi operaterji, da bi dosegla pogoj® 
za večji britanski izvoz na JaP°n' 
sko. V trgovinskih odnosih z JaP°n' 
sko znaša britanski deficit več kot 
dve milijardi dolarjev letno. Tha­
tcherjeva je tudi predlagala, naj ® 
povečali industrijsko sodelovanje, 
kot tudi japonske investicije v Vel. 
Britaniji. Govorili so še o vrsti dru­
gih vprašanj v medsebojnih odno­
sih, vendar vse kaže, da ti pogovo­
ri trenutno niso dali vidnejših re­
zultatov.

Včeraj je Thatcherjeva odpotova­
la še na petdnevni uradni obisk na 
Kitajsko. Obisk je zelo pomemben 
za odnose med tema državama, zla­
sti zaradi bodoče usode Hongkonga. 
Vel. Britanija je dobila od Kitajske 
leta 1842 otok Hongkong in polotok 
Kovvloon v trajno last, leta 1898 P* 
je britanska vlada s pekinško pogod' 
bo najela od Kitajske za 99 let š« 
«nova ozemlja*, t.j. severni del ko­
lonije. Ta pogodba torej zapade le­
ta 1997, čez petnajst let. LR KitaF 
ska teh pogodb, kajpak, ni .piko11 
priznala, glede na to, da so bile 
podpisane v senci britanskih top­
njač. «Nova ozemlja* bo torej Ki­
tajska dobila nazaj brez težav, toda 
brez tega dela kolonije tudi ves o- 
stali Hongkong ne bi mogel živeti- 
Britanci so zato s sebi lastno stoi­
čnostjo sprejeli dejstvo, da bo treba 
Hongkong prej ali slej vrniti in 
zaradi tega, v nasprotju s falkland­
skim primerom, niti preveč ne raz' 
burjajo. Ena izmed nalog Thatcher­
jeve bo tudi ta, da se bo dogovorna 
za način in termin prehoda preiwsa 
oblasti nad Hongkongom iz britan­
skih v kitajske roke. Kitajcem Pa 
se trenutno očividno tudi preveč ne 
mudi, glede na to. da dobijo kar 40 
odst. vseh svojih trdnih valut v svo­
je banke preko Hongkonga.

Na sliki (telefoto AP): Britan­
ska ministrska predsednica Marga­
ret Thatcher je prispela včeraj n* 
večdnevni nradni obisk na Kitajsko- 
kjer so se že začeli pogovori * 
kitajskimi voditelji.

FOJDA — V preteklih dneh je bilo v Fojdi 
tradicionalno srečanje, ki ga Slovenski vzgojni za 
vod iz Čedada organizira ob vsakem začetku šol 
skega leta s starši otrok, ki obiskujejo slovenske 
šole v Gorici, so pa doma v videmski pokrajini. 
Na sestanku so se tudi pogovorili o nekaterih vi 
dikih življenja otrok, ki med tednom ostanejo v 
Gorici kot gojenci tamkajšnjega slovenskega di.ja 
škega doma. Tem vidikom posveča Slovenski vzgojni 
zavod mnogo pozornosti. Tako je najel posebni 
avtobus za prevoz učencev, katere spremlja med 
vožnjo in bivanjem v dijaškem domu usposoblje 
na strokovna oseba, organiziral je posebne dejav 
nosti, da ostanejo učenci, ob pomoči učitelja iz 
njihovega okolja, v stiku a tvojimi domačimi kraji.

Temu vidiku posvečajo mnogo pozornosti, da bi 
se otroci s tem, kar pridobijo z učenjem (in 
šolskimi dejavnostmi, lahko uspešno vključevali v 
kulturno življenje okolja, iz katerega izhajajo.

Mnogi prisotni starši so tudi predlagali, naj bi 
predstavniki Zavoda podvzeli pobudo za organiza 
cijo otroškega letovanja v krajih Terske doline, 
od koder izhaja največ otrok, ki obiskujejo slo 
venske šole v Gorici. Kot vidimo, vsako vprašanje 
rodi novo vprašanje prav zaradi posebnosti polo 
žaja teh krajev, ki prisiljuje tiste starše, ki žele 
posredovati svojim otrokom slovensko šolsko vzgo­
jo, k skrajnim ukrepom, kajti na ozemlju videmske 
pokrajine še vedno ni priznana pravica do ustanav­
ljanja šolskih aredLšč s slovenskim učnim jezikom.
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ENTE NAZIONALE PER L’ ENERGIA ELETTRICA 

DRŽAVNA USTANOVA ZA ELEKTRIČNO ENERGIJO

PONUDBA OBČINSTVU ZA 500 MILIJARD LIR
OBVEZNIC Z OVREDNOTENIMI OBRESTMI 1982 - 1989

(IV. EMISIJA)
Z DRŽAVNIM JAMSTVOM

za 150% izplačilo nominalne vrednosti kapitala 
in plačilo obresti do 30% letne nominalne vrednosti

Koriščenje s 1. oktobrom 1932 — Posticipirano izplačevanje obresti, brez odtegljajev, 
1. aprila in 1. oktobra — Amortizacija v petletnih obrokih s povračilom vsak 1. oktober 
od leta 1985 do leta 1989 vključno, ene petine obveznic, ki prvotno sestavljajo vsak 
vrednostni papir — Svežnji: po 1000 obveznic nominalne vrednosti 1000 lir.

OVREDNOTENE ŠESTMESEČNE OBRESTI
Donos šestmesečnih obresti obveznic je enak šestmesečni obrestni meri, zaokrožen na 
0.05%, ki odgovarja letni obrestni meri, kot je razvidno iz matematičnega poprečja 
donosa 6-mesečmh navadnih blagajniških zapisov BOT in donosa paketa oproščenih 
vrednotnic (Buoni Poliennali del Tesoro, Aziende Autonome, Enli Terriloriali in Eliti 
Pubblici), z zajamčenimi minimalnimi obrestmi v višini 8% za šestmesečje.
Obresti za prvi kupon, ki zapade 1. aprila 1983, znašajo 9,40%

POVIŠANJE KAPITALA
Pri izplačilu se bo prinosnikom priznalo povišanje na nominalni vrednosti, ki je enako 
poprečju vseli pozitivnih in negativnih razlik, glede na 8% zgoraj navedenih šestme­
sečnih obresti, pomnoženo s številom šestmesečij, v katerih so izplačljive kvote kapitala 
ostale v veljavi. V primeru negativnega poprečja se bodo izplačila izvršila valla pari*. 
Razlika za šestmesečje oktober 1982 ■ marec 1983 je določena v višini

1,40%

EMISIJSKA CENA 

EFEKTIVNI DONOS
Spremenljiv glede na ovrednotenje. Za pr­
vo sestmesečje, poleg razlite 1,40% zaradi 
povečanja kapitala, letni donos odgovarja

L. 1.000

19,68%

DAVČNE OPROSTITVE
Obveznice so oproščene vseh davkov, taks in sedanjih ter bodočih davščin v korist dr 
žave ali krajevnih ustanov, vključno davka na dediščino in darila. Obresti in drugi 
dohodki od obveznic so oproščeni davka na doliodke fizičnih in juridičnih oseb ter kra­
jevnega davka na dohodek.

DRUGE PREDNOSTI

Obveznice so izenačene z občinskimi in pokrajinskimi listinami blagajne vlog in posojil 
in so zato: vštete med vrednostne papirje, na katere je emisijski zavod pooblaščen 
dajati predujme; dovoljene kot jamstveni pologi pri javnih upravah; vključene med 
vrednostne papirje, v katere so kreditne, zavarovalne in podporne ter moralne usta­
nove pooblaščene, tudi mimo zakonskih predpisov, pravilnikov in statutov, vlagati 
svoja razpoložljiva sredstva; zakonito kotirane na vseh italijanskih borzah.

.\
Te obveznice daje na prodaj javnosti bančni konzorcij, let ga vodi MEDIOBANCA 
po zgoraj navedeni ceni.
Naročila se sprejemajo od 24. do 29. septembra 1982 pri običajnih bančnih zavodih, razen 
v primeru nenajavljene predčasne zapore »n se bo zadostilo zahtevam v mejah raz­
položljivih obveznic, ki jih bo imel vsak zavod.
Tiskovine z značilnostmi obveznic iti pravilnika so na razpolago pri istih zavodih.


